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Kontakt: Matthias Pascher
ITW Test & Measurement GmbH

Boschstraße 10, D-73734 Esslingen am Neckar

Tel. +49 (0) 711 4904690-344
E-Mail: matthias.pascher@buehler.com
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PRESSEMITTEILUNG
Grand Opening in Düsseldorf:

Buehler eröffnet Solutions Center für die Materialographie
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Rund 40 Gäste überzeugten sich anlässlich der feierlichen Eröffnung des Buehler Solution Centers in Düsseldorf von den modernen Möglichkeiten und der Leistungsfähigkeit dieses Applikationslabors. © ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, Oktober 2016 – Anfang September 2016 hat Buehler – ITW Test & Measurement GmbH (www.buehler.com) sein neues Solutions Center im Gebäude der Handwerkskammer in Düsseldorf feierlich eröffnet. Dieses weiträumige Labor ist mit modernster Technologie zur Präparation von Materialographieproben sowie mit den Härteprüfgeräten der neuesten Generation von Buehler und der darauf abgestimmten Prüfsoftware ausgestattet. Damit steht es sowohl für die Lösung konkreter Aufgaben aus der Praxis von Kunden bereit – und ist dazu ganztags mit zwei erfahrenen Metallographen des Unternehmens besetzt – als auch für Seminare, Tagungen und Schulungen von nationalen und internationalen Kunden sowie für Kurse im Rahmen der beruflichen Weiterbildung.

Die umfangreiche apparative Ausstattung beginnt bei großen bis mittelgroßen Abrasivtrennern, Präzisionstrennern sowie der neuesten Generation von Warmeinbettpressen und reicht über manuelle und halbautomatische Schleif- und Poliergeräte bis zu Rockwell-Härteprüfern und vollautomatischen Vickers-Härteprüfern, ergänzt durch zwei Bildanalyse-Workstations. Zur weiteren Ausstattung gehören eine Dünnschliffmaschine und ein großer Laborabzug für die Durchführung umfassender Kontrastierversuche, auch unter Verwendung einer sehr hohen Anzahl unterschiedlicher Ätzmitteln, sowie eine Elektropolierzelle.

Dazu der Leiter des neuen Düsseldorfer Solutions Centers, Matthias Pascher: „Die große Zahl der Gäste, die gemeinsam mit uns die Einweihung feierte, hat das Interesse an einer solchen Einrichtung unter Beweis gestellt. In den direkten Gesprächen hat sich dann gezeigt, wie groß der Bedarf für Problemlösungen im komplexen Metier der Materialographie ist, die ja neben Metallen zunehmend auch viele andere Werkstoffe wie Keramik und Kunststoffe einschließt.“ 

Und Roland Prauss, European Commercial Director der Buehler ITW Test & Measurement GmbH, ergänzt: „Das neue Labor schließt eine Lücke, die entstanden war, als wir die Aktivitäten unseres Unternehmens zu Jahresbeginn in Esslingen konsolidiert haben und in diesem Zug der für viele Kunden über lange Jahre gewohnte und verkehrsgünstig gelegene Standort Düsseldorf zunächst verwaist war. Mit dem neuen, jetzt eingeweihten Applikationslabor, das in den großzügigen Räumen der Schweißtechnischen Lehranstalt der Handwerkskammer untergebracht ist, sind wir in der Region wieder so nah am Kunden, wie es dieses Geschäft erfordert. Wir danken unserem Gastgeber für die hervorragende Zusammenarbeit und die freundliche Aufnahme in sein Haus.“

Das neue Buehler Solution Center ist unter folgender Adresse zu erreichen:
Handwerkskammer Düsseldorf
ITW Buehler Solution Center, Gebäude D, E05/E06
Georg-Schulhoff-Platz 1, D-40221 Düsseldorf

E-Mail: lab.eu@buehler.com
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, ist seit 80 Jahren ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Materialographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Buehler Solutions Centre in Esslingen sowie weitere Zentren dieser Art in Europa und der Welt bieten umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil des Test and Measurement Segments der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit rund 200 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 45,000 Mitarbeitern.
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de

Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, Fax: - 20,  E-Mail: mail@konsens.de
Liebe Kolleginnen und Kollegen,

Presseinformationen von Buehler mit Text sowie Bildern in druckfähiger Auflösung sind als Download verfügbar unter: www.konsens.de/buehler.html
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