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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Nouveaux microduromètres Wilson® : 
confort d’utilisation accru et gain de temps assuré pour les laboratoires et l’industrie
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Le nouveau duromètre Wilson® VH1202 et son petit frère VH1102 disposent dès la version de base d’un large écran tactile couleur qui permet de gagner un temps appréciable lors de la réalisation des essais, des mesures et de leur exploitation. 
© Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, mai 2016 – Gages d’un bon rapport coût-efficacité et de fiabilité, les duromètres Wilson® VH1102 et VH1202 sont deux nouveaux appareils de Buehler – ITW Test & Measurement GmbH (www.buehler.com). Destinés à un usage universel, ils sont conçus pour réaliser des essais de microdureté Knoop et Vickers conformément aux normes ISO 6507, 9385 et 4546 ainsi qu’ASTM E384 et E92. Ils répondent à des exigences strictes en matière de précision – tant en contrôle qualité qu’en recherche et développement. Avec une gamme de neuf charges d’essai de 10 g à 2 kg (masses mortes) sélectionnables automatiquement, ces deux duromètres offrent une flexibilité sans égale dans cette gamme de produit. 
Ces deux modèles de la nouvelle série VH1000 disposent d’un grand écran couleur de 7 pouces, réglable pour une ergonomie optimale. Celui-ci assure en outre une sélection de la méthode d’essai et une saisie des données très rapides. Grâce à sa conception simple et son utilisation en mode tactile, une brève formation suffit pour permettre à des opérateurs novices une prise en main totale. La vaste plage de charges avec des échelles allant de HV/HK0,01 à HV/HK2 est également identique sur les deux appareils. Le bouton qui servait jadis à sélectionner manuellement les charges d’essai a par ailleurs aujourd’hui fait place à un moteur électrique robuste piloté par le logiciel. En changeant automatiquement les charges, il permet aux nouveaux microduromètres Wilson la réalisation de cycle de duretés sur des charges différentes.
La tourelle motorisée rapide et silencieuse varie elle en fonction de la version. Le duromètre VH1102 est équipé d’un modèle avec quatre positions y compris un pénétrateur pour les essais Knoop ou Vickers et propose de série deux objectifs plan de 10 et 50 fois et une distance de travail normale. La tourelle du modèle VH1202 offre six positions avec deux pénétrateurs pour les essais Knoop et Vickers, des objectifs longue distance et un objectif supplémentaire 5 fois. Sur les deux modèles, une simple pression sur le bouton « Start » suffit pour lancer le cycle d’essai automatique.
Selon la configuration, ces deux duromètres offrent une gamme de possibilités allant de la version autonome pour les laboratoires qui réalisent peu d’essais au système entièrement automatique pour les environnements industriels devant assurer un grand nombre d’essais. L’équipement de base comprend un oculaire numérique pour la mesure précise des empreintes, une connexion caméra à l’abri sous la capot machine, ainsi qu’une interface USB pour exporter les données destinées à être traitées ultérieurement avec un tableur. La version semi-automatique permet de positionner tous types de filiations pour déterminer la profondeur efficace sur des pièces traitées (CHD). Elle élimine par ailleurs le « facteur humain » grâce à la mesure automatisée des empreintes. Outre une caméra haute résolution, une table motorisée au déplacement triaxial et un autofocus, l’équipement complet propose quant à lui la nouvelle génération du logiciel d’essai de dureté DiaMet™ récemment mise au point par Buehler et conçue pour une utilisation universelle et internationale. Ces équipements permettent ainsi aux deux duromètres de réaliser, de mesurer et d’exploiter automatiquement des centaines d’empreintes, sans la moindre intervention de l’opérateur, tout en garantissant une reproductibilité et une précision hors pair et en assurant un gain de temps appréciable.
Outre ces nouveaux microduromètres, la gamme de produits de Buehler ITW Test & Measurement comprend un large panel d’autres duromètres Rockwell, Vickers/Knoop, Brinell et d’appareils universels avec de nombreuses options d’automatisation, mais aussi diverses tronçonneuses abrasives ou de précision optimisées pour diverses applications, des systèmes d’enrobage pour résines époxy ou acryliques, des prépolisseuses et polisseuses, ainsi que des solutions d’imagerie.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, est depuis 80 ans l’un des leaders mondiaux de la fabrication d’équipements, de consommables et d’accessoires destinés à la préparation métallographique et à l’analyse des matériaux. L’entreprise propose en outre une vaste gamme de duromètres et de systèmes automatisés d’essais de dureté. Un réseau dense de succursales et de distributeurs permet de bénéficier d’une expertise et d’un service professionnels partout dans le monde. Le Centre de Solutions Buehler à Esslingen, en Allemagne, ainsi que de nombreux autres Centres de Solutions en Europe et dans le monde, offrent une assistance complète pour toutes les questions relatives aux applications ou au développement d’opérations reproductibles de préparation des échantillons. 

Buehler fait partie de la branche Test and Measurement du groupe Illinois Tool Works (ITW) aux USA, qui compte plus de 200 entités commerciales décentralisées dans 52 pays et emploie près de 45.000 personnes.
Contact rédactionnel et exemplaires justificatifs :
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tél. : +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, fax : - 20, e-mail : mail@konsens.de
Chers collègues,
les communiqués de presse de Buehler avec des textes et images haute résolution peuvent être téléchargés à l’adresse : www.konsens.de/buehler.html
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