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ITW Test & Measurement GmbH
Boschstraße 10, D-73734 Esslingen am Neckar
Contact : marketing@buehler.com
Tél. +49 (0) 711-490 4690-0
Prüfag (Autriche) GmbH, Lichteneckergasse 14 A-2511 Pfaffstätten ; info@pruefag.com
Tél. +43 (0) 2252-909060
COMMUNIQUÉ DE PRESSE 
Buehler et Pruefag tous deux présents au 15ème Congrès international de la métallographie à Loeben, Autriche
Applications et produits actuels, Prix du meilleur article 2017
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Esslingen, Allemagne, août 2018 - Buehler ITW Test & Measurement GmbH, un leader de la fabrication d’équipements et de produits pour l'analyse des matériaux, et Pruefag (Autriche) GmbH, le distributeur de Buehler pour l’Autriche et la Suisse, participeront ensemble au 15ème Congrès international de la métallographie qui se déroulera du 19 au 21 septembre 2018 à Loeben, en Autriche (http://metallographie.unileoben.ac.at/). Parmi les produits présentés, citons entre autres la scie de précision de table à haute vitesse IsoMet® High Speed Pro, la polisseuse-meuleuse EcoMet 30 et le duromètre VH3100 en combinaison avec le logiciel DiaMet™.
Toute demande de rendez-vous pour obtenir un entretien individuel pendant ou après le congrès peut être adressée à la société Pruefag (Austria) GmbH par téléphone (+43 2252-909060) ou par e-mail (info@pruefag.com).
La cérémonie de remise des prix du meilleur article 2017, assortis d’intéressantes récompenses en argent, se déroulera dans le cadre du congrès le 20 septembre.
Les lauréats sont sélectionnés par Buehler et les éditeurs de la revue « Practical Metallography » parmi douze articles techniques publiés au cours de l’année précédente. Les images correspondantes sont publiées sur la couverture de la revue et dans le calendrier Buehler de la même année. Les demandes de participation pour le calendrier 2019 peuvent être envoyées jusqu’au 30 septembre 2018 à l’adresse www.buehler-met.de/buehler-calendar-submission.php. Buehler accordera une récompense de 200 $ à chaque image sélectionnée.
De plus amples informations sur la gamme de produits de la société Buehler ITW Test & Measurement GmbH sont disponibles sur le site https://www.buehler-met.de/.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, est, depuis 80 ans, un des principaux fabricants d’instruments, de consommables et d'accessoires de matérialographie et d’analyse des matériaux, et fournit également une gamme complète de duromètres et de systèmes d’essai de dureté. Un vaste réseau de succursales et de revendeurs garantit à nos clients une assistance et des services professionnels dans le monde entier. Le Centre de solution Buehler d’Esslingen et d’autres centres de ce type en Europe et dans le monde offrent toute forme d’assistance relative aux possibilités d’application et aux procédures de préparation reproductibles.
Buehler appartient à la division Essais et mesures de la société américaine Illinois Tool Works (ITW), comprenant pas moins de 200 établissements décentralisés répartis dans 52 pays et employant près de 45 000 personnes.
Coordonnées de la rédaction. Merci d’envoyer une copie du bon à :
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de Tél. +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, Fax : - 20, Email : mail@konsens.de
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