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Buehler auf der Control 2018
Effizienz bei Probenpräparation und Härteprüfung
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Auf der Control 2018 präsentiert Buehler ITW Test & Measurement Neu- und Weiterentwicklungen von der Probenpräparation bis zur rechnergesteuerten Härtemessung. Zu den Exponaten gehört das Schleif- und Poliergerät EcoMet 30, verfügbar in manuell oder halbautomatisch, ein- oder zweispindlig, der IsoMet® High Speed Pro Tisch-Präzisionstrenner, der schnell, präzise und reproduzierbar nahezu jedes Material trennt, und die Wilson Härteprüfgeräte sowie Testblocks. 
© ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, April 2018 – Buehler ITW Test & Measurement (www.buehler.com) präsentiert auf der Control 2018, die vom 24. bis 27. April in Stuttgart stattfindet, auf Stand 5135 in Halle 5 aktuelle Entwicklungen aus seinem umfangreichen Produktportfolio an Geräten und Verbrauchsmaterial für die Materialographie und Härteprüfung, von manuell bis automatisiert, von der Probenaufbereitung bis zum Messsystem. Zu den Messehighlights gehören das benutzerfreundliche EcoMet 30 Schleif- und Poliergerät, das erstmals auf der Messe gezeigt wird, der Trennschneider IsoMet™ High Speed Pro, die Mikrohärteprüfgeräte der Baureihe Wilson® VH1102/1202 und viele neue Verbrauchsmaterialien.
Schnelles Schleifen und Polieren
Die benutzerfreundlichen EcoMet 30 Schleif- und Poliergeräte zeichnen sich durch ihr leichtes Handling aus. Die aus Aluminiumguss hergestellten Geräte sind in manuell zu bedienender sowie auch in halbautomatisierter Ausführung erhältlich und jeweils wahlweise mit ein oder zwei Arbeitsscheiben ausgestattet. Alle vier Typen ermöglichen unterschiedlich hohe, aber stets signifikante Entlastungen des Personals und entsprechende Steigerungen der Durchsätze. Dies gilt insbesondere für Routineaufgaben bei Anwendern, die für jede Stufe der Probenpräparation eine spezielle Maschine einsetzen. Einen erheblichen Beitrag zur Verringerung des Zeitaufwands leisten dabei auch die perfektionierten Reinigungsfunktionen aller Ausführungen.

Schnelles und präzises Trennen
Der IsoMet™ High Speed Pro von Buehler ist ein Präzisionstrennschneider für die Aufstellung auf dem Labortisch, der mit intuitiver Bedienung effiziente und präzise Schnitte ermöglicht. Die ergonomische Konstruktion dieses Systems und die innovativen Spannzeuge vereinfachen und beschleunigen das Einrichten der Probe. Das Ausrichten des Werkstücks erfolgt zeitsparend dank Präzisionslaser, werkzeugloser Spannvorrichtung und Scheibenbewegung in drei Achsen. Trennvorgänge mit Präzisions- und Abrasiv-Trennschneidern können jetzt ohne Beeinträchtigung der Schnittqualität noch schneller durchgeführt werden.
Zuverlässige Ermittlung der Mikrohärte mit der leistungsstarken DiaMet™ Prüfsoftware
Die für Knoop- und Vickers-Prüfungen vorgesehenen Mikrohärteprüfgeräte der Baureihe Wilson® VH1102/1202 von Buehler sind vielseitige, kostengünstige und zuverlässige Lösungen für präzise Messungen sowohl in der Qualitätskontrolle als auch in metallographischen Forschungsanwendungen. Sie sind in unterschiedlichen Automatisierungsgraden verfügbar, die Messungen im autonomen Modus mittels Digitalokular oder mittels einer optionalen integrierten HD-Kamera und der leistungsfähigen DiaMet™ Software ermöglichen. Diese Software ergänzt auch die anderen Mitglieder des bewährten Wilson Hardness Produktportfolios, zu dem die Mikrohärteprüfgeräte VH3100 und VH3300, die hochpräzisen Rockwell-Härteprüfgeräte der Serien 2000 und 574 sowie eine Reihe von Universalprüfgeräten gehören.
Effiziente Verbrauchsmaterialien für die Metallographie

Buehler ist auf der Control 2018 auch mit effizienten und leistungsstarken Verbrauchsmaterialien für Schleif-, Polier-, Trenn und Präparieraufgaben präsent. Das Produktportfolio umfasst unterschiedliche Schleifscheiben, Epoxy- und Acryl-Einbettmassen einschließlich des kürzlich in den Markt eingeführten schnell aushärtenden EpoKwick FC sowie Schleif- und Polierzubehör einschließlich der ebenfalls erst kürzlich vorgestellten Poliertücher mit magnetischer Rückseite. Kunden profitieren dabei von den neu überarbeiteten Online-Shops für Deutschland, Frankreich und Großbritannien.

Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, ist seit 1936 ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Materialographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Buehler Solutions Centre in Esslingen sowie weitere Zentren dieser Art in Europa und der Welt bieten umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil des Test and Measurement Segments der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit rund 100 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 51.000 Mitarbeitern.
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 

Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de

Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, Fax: - 20, E-Mail: mail@konsens.de
Presseinformationen von Buehler mit Text sowie Bildern in druckfähiger Auflösung sind als Download verfügbar unter: www.konsens.de/buehler.html
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