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Nuevo recubrimiento antiadherente Teflon™ Profile: 
La excelencia en la combinación de propiedades antiadherentes con resistencia a los rayados a largo plazo
Las baterías de cocina mantienen su buen aspecto incluso tras un uso intensivo


Ginebra, Suiza, 10 de febrero de 2017 – The Chemours Company (Chemours) (NYSE: CC), compañía química global líder en el mercado de las tecnologías de titanio, fluoroproductos y soluciones químicas, presenta en Ambiente 2017 su recubrimiento antiadherente Teflon™ Profile para baterías de cocina. Teflon™ Profile se basa en una nueva tecnología que combina las excelentes y demostradas propiedades antiadherentes del recubrimiento Teflon™ con resistencia a los rayados a largo plazo, lo que da como resultado una superficie de recubrimiento con aspecto nuevo durante más tiempo. Esta es una característica muy apreciada tanto por ambiciosos cocineros amateur como por usuarios profesionales, ya que así disminuye su preocupación por el uso de utensilios metálicos y por los rayados en la superficie. Las baterías de cocina recubiertas con el antiadherente Teflon™ Profile conservan un aspecto nuevo incluso después de su uso a largo plazo. Su disponibilidad en los colores Crocodile Black, Shark Blue y Buffalo Copper añade toques de color a la cocina.

La clave para este avance en la tecnología de cocina reside en la estructura única de este nuevo recubrimiento, aún pendiente de patente. Chemours, especialista en fluoropolímeros, ha desarrollado un recubrimiento que se beneficia de las características de desempeño de sus tres componentes integrados. El primer componente, empleado en la imprimación, es el fluoropolímero politetrafluoroetileno (PTFE) con refuerzo integrado de cerámica. Como capa base, proporciona la misma adherencia firme al sustrato de metal que se encuentra en los recubrimientos de alta gama de marca Teflon™ de Chemours presente ya en el mercado. El segundo componente consiste en un carburo de silicio duro (SiC) encastrado en una capa intermedia de PTFE de color. Las partículas SiC se aplican encima de la imprimación para formar una superficie texturizada única del recubrimiento Teflon™ Profile. La capa que está en contacto directo con los alimentos, el tercer componente, es un especial polímero de altas prestaciones que se ha utilizado en muchas aplicaciones industriales exigentes, como los recubrimientos para bandejas de panadería comerciales. Con Teflon™ Profile, este material – una evolución del conocido material PTFE - está ahora disponible para el segmento doméstico.
Las propiedades únicas de resistencia al rayado de este innovador revestimiento han quedado demostradas en pruebas exhaustivas. Por ejemplo, en el ensayo CAMUT (Computer Assisted Mechanical Utensil Test), uno de los más exigentes para baterías de cocina, ha alcanzado resultados sobresalientes. En CAMUT, la resistencia al rayado, se ensaya con temperaturas de cocción con herramientas que rayan, similares a los utensilios comunes en la cocina, como espátulas y batidores. En este ensayo, los recubrimientos antiadherentes comunes mostraron marcas de rayados múltiples incluso después de un uso breve e intensivo; sin embargo, el recubrimiento Teflon™ Profile mostró rayados mínimos, apenas detectables a simple vista después del mismo tiempo y exposición. Otros ensayos, llevados a cabo habitualmente en la industria, como por ejemplo el de resistencia a la abrasión ,SPAR (Souring Pad Abrasion – basado en la norma BS 7069), o el test conocido como Garra Mecánica del Tigre (MTP, en sus siglas en inglés), demostraron también los excelentes resultados de la nueva tecnología de recubrimiento en exposición prolongada a cargas mecánicas. 

Estos resultados objetivos y verificables, junto con las respuestas sistemáticamente positivas de las pruebas de uso, han causado ya una magnífica impresión en un buen número de fabricantes líderes de baterías de cocina. Algunos de estos fabricantes lanzarán nuevos productos con la tecnología Teflon™ Profile en Ambiente 2017.

Wilbert Broeksmit, Director Global de Marketing de los sistemas antiadherentes de marca Teflon™, ha dicho: "la elevada eficiencia de la tecnología de recubrimiento Teflon™ Profile, que conserva su atractivo e integridad en un uso cotidiano exigente, es el resultado de la aplicación de los últimos descubrimientos científicos y una profunda investigación en nuestros laboratorios. La nueva tecnología de recubrimiento satisface las necesidades de usuarios exigentes de todo el mundo. A fin de cuentas, un aspecto intacto “como nuevo” de este recubrimiento durante un mayor tiempo hace que los usuarios confíen en la batería de cocina de alta calidad – porque Teflon™ Profile simplemente permanece como nuevo por más tiempo." 
Note to the editor:
The following videos may be used in online publications:
Teflon™ Profile – Behind the scenes (https://youtu.be/kf_uOher_wM)

Introducing Teflon™ Profile (https://youtu.be/Fn53XOzipik)

The Chemours Company

The Chemours Company colabora a la creación de un mundo más colorido, competente y limpio por medio del poder de la química. Chemours es un líder mundial en tecnologías de titanio, fluoroproductos y soluciones químicas, que proporciona a sus clientes soluciones para una amplia gama de industrias, con productos que definen el mercado, experiencia en aplicación e innovaciones basadas en la química. Los ingredientes de Chemours se encuentran en plásticos y recubrimientos, refrigeración y aire acondicionado, minería y operaciones de refinado de petróleo, y en la fabricación en industria en general. Nuestros productos bandera incluyen marcas sobresalientes como Teflon™, Ti-Pure™, Krytox™ Viton™, Opteon™ y Nafion™. Chemours posee aproximadamente 8.000 empleados en sus 35 sedes de fabricación para prestar servicio a más de 5.000 clientes en Norteamérica, Latinoamérica, Asia-Pacífico y Europa. Chemours tiene su sede central en Wilmington, Delaware (EE.UU.) y está registrada en el NYSE como CC. Para información adicional, por favor visite nuestra web chemours.com.
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Teflon™ Profile es el primer recubrimiento que combina unas exigentes propiedades antiadherentes con una resistencia elevada y a largo plazo para su uso cotidiano. © Chemours
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La nueva “Skin Technology” del Teflon™ Profile consiste en un revestimiento antiadherente compuesto de varias capas, que se basan en diferentes fluoropolímeros para la imprimación, el revestimiento medio y el superior y formaciones de carburo de silicio duro. La capa superior está hecha con un polímero especial de altas prestaciones, un material con un historial probado en el exigente ambiente cotidiano de la producción industrial de alimentos. © Chemours 
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El exigente ensayo CAMUT muestra de manera impresionante la diferencia entre el revestimiento antiadherente Teflon™ Profile (izquierda) y un recubrimiento PTFE convencional (a la derecha). 
© Chemours
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Disponible en los colores Crocodile Black, Shark Blue y Buffalo Copper, los revestimientos antiadherentes Teflon™ Profile añaden un atractivo toque de color a la cocina. © Chemours
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