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Les plastiques de hautes performances PEEK désormais distribués par DREYPLAS trouvent des applications allant des sièges de vannes et bagues d’usure aux boîtiers de roulements.
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Meerbusch/Allemagne, juillet 2013 – DREYPLAS (www.dreyplas.com) a franchi un nouveau pas dans sa stratégie de se spécialiser dans les polymères et additifs de hautes performances : la société distribuera désormais sur le marché européen les plastiques PEEK (polyétheréthercétone) du fournisseur chinois Jilin Zhong Yan High Performance Plastic Co. Ltd. (Zhong Yan), provenant d’une ligne de production de pointe offrant une capacité de 1000 tonnes par an.
Ces nouveaux produits comprennent du PEEK en poudre et en granulés basse, moyenne et haute viscosité, ainsi que des grades standards renforcés par des fibres de verre et des fibres de carbone pour compoundage et traitement direct. Le matériau de Zhong Yan est reconnu pour sa couleur intrinsèque relativement claire et la constance de sa haute qualité. Lorsque la phase actuelle de mise en place en Europe sera achevée, DREYPLAS sera en mesure de fournir ses clients rapidement et avec flexibilité depuis son entrepôt central européen. Les nouveaux grades de PEEK viendront compléter la gamme actuelle du distributeur, essentiellement constituée de matières premières provenant de fournisseurs asiatiques et destinées au compoundage. Ces matières comprennent des additifs pour améliorer les propriétés tribologiques, par exemple des micropoudres PTFE spéciales, ainsi que des fibres de carbones de dimensions spécifiques en fonction de l’application visée, des ignifugeants et des plastiques de hautes performances tels que les polymères à cristaux liquides (LCP).

Les PEEK de Zhong Yan sont résistants aux hautes températures et offrent une résistance à la corrosion similaire à celle de l’acier au nickel. Ils peuvent, sans ignifugeant, atteindre de très hautes valeurs retardatrices de flamme, avec de bonnes propriétés d’auto-extinction. Leur grande pureté assure un faible dégazage, ce qui minimise leur impact sur l’environnement. Leurs très bonnes propriétés diélectriques restent largement constantes sur une large plage de températures et de fréquences. Grâce à leur haute résistance à l’hydrolyse, ils conservent leurs propriétés mécaniques même après une exposition prolongée à l’humidité sous des pressions et des températures élevées. Leurs champs d’application typiques comprennent des composants de l’industrie aéronautique et spatiale, où ils remplacent l’aluminium et d’autres métaux, des pièces automobiles pour le compartiment moteur, des composants isolants pour le secteur électrique et électronique, et des pièces résistantes à la corrosion pour les équipements et systèmes de l’industrie alimentaire.
Créé en 2011, DREYPLAS est un distributeur spécialisé de l’industrie plastique. Sa gamme diversifiée comprend des matières premières, des additifs et des agents d’aide à la mise en œuvre pour les compounders et transformateurs de plastiques, ainsi que pour les producteurs d’adhésifs, de peintures et revêtements, de produits chimiques et de matériaux de construction. La plupart de ses produits proviennent de fabricants importants et réputés opérant en Extrême-Orient, et font souvent l’objet d’accords d’approvisionnement à long terme. Outre les pays de langue allemande, les activités de ce distributeur sont axées sur la Pologne (par l’intermédiaire de sa filiale locale PLASKOBEL SP.ZO.O, de Lodz) et – avec le soutien de son propre réseau de commerciaux locaux – la République tchèque, la Slovaquie et la Hongrie. Les clients des autres pays européens sont servis depuis son siège à Meerbusch ou par des partenaires locaux, selon le produit concerné.
Zhongyan High Performance Plastics est un producteur de matières premières spécialisé dans le développement et la production de plastiques de hautes performances tels que le PI et le PEEK. Depuis 2007, le fabricant opère dans un parc industriel moderne de 30 000 mètres carrés, situé dans la province de Jilin. La principale activité de ce parc est la production de PEEK standard, renforcé en fonction de l’application ou mélangé, avec une capacité de production de 1000 tonnes/an.
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