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Le materie plastiche ad alte prestazioni PEEK, attualmente commercializzate da DREYPLAS, possono essere utilizzate in svariate applicazioni: dalle sedi di valvole, agli anelli anti usura agli alloggiamenti per cuscinetti.
Foto: Dreyplas
È possibile scaricare l’immagine ad alta risoluzione pronta per la stampa dal sito: www.konsens.de/dreyplas.html
Meerbusch/Germania, luglio 2013 –  Dopo aver ampliato il proprio portafoglio di additivi e polimeri ad alte prestazioni, DREYPLAS (www.dreyplas.com) punta oggi anche sulla distribuzione nel mercato europeo delle materie plastiche PEEK (polietereterchetone), prodotte dalla cinese Jilin Zhong Yan High Performance Plastic Co.Ltd. (Zhong Yan). Gli ultimi tipi aggiunti al portafoglio DREYPLAS sono realizzati dal fabbricante cinese della materia prima in una linea di produzione all’avanguardia con una capacità di 1.000 tonnellate all’anno. 

La gamma di prodotti comprende PEEK in polveri e in granuli con alta, media e bassa viscosità, nonché materiali PEEK rinforzati in fibra di vetro/carbonio nei tipi standard a compoundazione e lavorazione diretta. Il materiale di Zhong Yan è noto per il tipico colore chiaro e l’alta qualità costante. Una volta lanciato i prodotti sul mercato europeo, DREYPLAS sarà in grado di rifornire i propri clienti con rapidità e flessibilità dal suo magazzino centrale europeo. I nuovi tipi di PEEK saranno un complemento importante dell’attuale portafoglio di DREYPLAS, composto soprattutto da materie prime di fornitori asiatici da usarsi per la compoundazione. Fra questi prodotti, ricordiamo gli additivi che migliorano le proprietà tribologiche, come le micropolveri speciali in PTFE, nonché le laminazioni per fibre di carbonio, i ritardanti di fiamma e le materie plastiche ad alte prestazioni come gli LCP (polimeri a cristalli liquidi) specifiche per le applicazioni previste. 

I materiali PEEK di Zhong Yan garantiscono un’elevata resistenza termica e una resistenza alla corrosione simile a quella dell’acciaio-nichel. Offrono inoltre ottime proprietà ignifughe e autoestinguenti anche senza ritardanti di fiamma. La loro elevata purezza fa sì che il degassaggio sia basso e l’impatto sull’ambiente minimo. Inoltre i PEEK mantengono inalterate le eccezionali proprietà dielettriche in un ampio range di frequenze e temperature. Grazie all’elevata resistenza all’idrolisi, conservano le proprietà meccaniche anche dopo una lunga esposizione all’umidità e a pressioni e temperature elevate. Applicazioni tipiche sono: componenti del settore aerospaziale in sostituzione di quelli in alluminio e in altri metalli, componenti del vano motore, isolamenti impiegati nel settore elettrico ed elettronico, nonché parti resistenti alla corrosione per apparecchiature chimiche e impianti dell’industria alimentare. 

DREYPLAS, società fondata nel 2011, è attiva nella distribuzione di materie plastiche. Il suo portafoglio diversificato comprende materie prime, additivi e additivi di processo per le aziende di trasformazione e di miscelazione della plastica, per i produttori di adesivi, vernici e rivestimenti e di sostanze chimiche e materiali edili. Dreyplas reperisce la maggior parte dei suoi prodotti dai principali fabbricanti dell’Estremo Oriente, presso i quali gode di accordi di fornitura a lungo termine. Oltre che nei Paesi di lingua tedesca, le nuove attività di Dreyplas si concentrano in Polonia (tramite la filiale locale PLASKOBEL SP.ZO.O a Lodz) e in Repubblica Ceca, Slovacchia e Ungheria grazie alla rete di rappresentanti in loco. I clienti degli altri Paesi europei possono rivolgersi direttamente alla sede centrale di Meerbusch o ai partner locali dell’azienda, a seconda del prodotto.
Zhongyan High Performance Plastics, azienda produttrice di materie prime, è specializzata nello sviluppo e nella produzione di plastiche ad alte prestazioni come PI e PEEK. Dal 2007 opera in un moderno parco industriale che copre un’area di 30.000 m2 nella provincia di Jilin.  La sua principale attività è la produzione di PEEK miscelati e non rinforzati, standard e personalizzati fabbricati in impianti con una capacità di 1.000 t/a. 
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