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Entre las aplicaciones de los polímeros PEEK de alto desempeño, ahora disponibles a través de DREYPLAS, se cuentan cuerpos de válvulas, anillos de desgaste y carcasas. 
Imagen: Dreyplas
La imagen en calidad de impresión está disponible para descarga en el siguiente vínculo: www.konsens.de/dreyplas.html
Meerbusch/Alemania, Julio 2013 – DREYPLAS (www.dreyplas.com) enfoca su programa de productos cada vez más hacia los aditivos y polímeros de alto desempeño. Por esta razón, la empresa ha asumido la distribución del material PEEK (poliéter-éter-cetona) de la empresa china Jilin Zhong Yan High Performance Plastic Co.Ltd. (Zhong Yan) para el mercado europeo. Los nuevos tipos de polímeros que vienen a ampliar el portafolio proceden de una línea de producción de última tecnología del fabricante, cuya capacidad de producción ronda las 1.000 toneladas anuales. 

El programa comprende polvos y gránulos de PEEK con viscosidades alta, media y baja, así como tipos de PEEK con refuerzo de fibra de vidrio y de carbono en las presentaciones estándar para el procesamiento directo y la producción de compuestos. El material de Zhong Yan se destaca por tener un color natural relativamente claro, así como por su calidad consistentemente alta. Una vez concluya la fase actual de introducción en Europa, DREYPLAS proveerá a sus clientes de manera flexible y con tiempos cortos de respuesta desde su centro europeo de almacenamiento. Los nuevos tipos de PEEK complementan el portafolio actual del distribuidor, que se conforma predominantemente de materias primas suministradas por proveedores asiáticos para fabricación de compuestos. Entre ellos se cuentan aditivos para el mejoramiento de las propiedades tribológicas, como micropolvos especiales de PTFE, así como fibras de carbono con tamaños ajustados a aplicaciones específicas, agentes retardantes de llama y polímeros de alto desempeño, como los LCP. 

Los tipos de PEEK de Zhong Yan tienen alta resistencia a la temperatura y ofrecen una resistencia a la corrosión similar a la del acero-níquel. Aún sin agentes retardantes de llama pueden alcanzar un nivel de resistencia a la llama muy alto, con buenas propiedades de auto-extinción. Debido a su alta pureza, los gases emitidos y por tanto la contaminación ambiental son bajos. Sus excelentes propiedades dieléctricas permanecen constantes en un amplio rango de frecuencias y temperaturas. Gracias a su alta resistencia a la hidrólisis, sus propiedades mecánicas se mantienen, aún bajo condiciones de humedad permanentes, y bajo condiciones de alta presión y temperatura. Entre las aplicaciones típicas se cuentan piezas para la industria aeroespacial, donde sustituye al aluminio y a otros materiales metálicos, piezas para aplicaciones cercanas al motor en la industria automotriz, componentes aislantes en las industrias eléctrica y electrónica y piezas resistentes a la corrosión para dispositivos químicos y para sistemas de la industria de productos alimenticios.
DREYPLAS es un distribuidor constituido en 2011 y comprometido con la industria plástica. Su amplio portafolio de productos incluye materias primas y aditivos para los transformadores de productos plásticos y fabricantes de compuestos, para la industria de pegamentos, proveedores de lacas y recubrimientos, así como para la industria química y la industria de la construcción. El portafolio se compone principalmente de productos provenientes de proveedores del lejano oriente grandes y bien conocidos, con los cuales la empresa ha adquirido contratos de suministro de largo término. La empresa concentra su actividad principalmente en los países de habla alemana, en Polonia (a través de su empresa hija PLASKOBEL SP.ZO.O en Lodz) así como en la República Checa, Eslovaquia y Hungría, a través de representantes locales. Dependiendo del producto, los clientes en otros países europeos reciben atención directamente desde Meerbusch o son atendidos por socios locales, a través de contratos de cooperación.
Zhongyan High Performance Plastics es un proveedor de materia prima especializado en el desarrollo y producción de polímeros de alto desempeño, como el PI y el PEEK. Desde 2007 la empresa cuenta con un moderno parque industrial, con un área de 30.000 metros cuadrados en la provincia de Jilin. La capacidad actual de 1000 t/a se concentra principalmente en la producción de PEEK no reforzado y de compuestos, en presentaciones estándar o según especificaciones de sus clientes. 
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