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In Zusammenarbeit mit Nichiei, einem japanischen Spezialisten für den Ultrapräzisions-Spritzguss, entwickelt DREYPLAS kundenspezifische Projekte vom Konzept bis zur Serienproduktion. 
Bild: Dreyplas
Meerbusch, Oktober 2014 – Zur Fakuma 2014 präsentiert DREYPLAS (www.dreyplas.com) auf Stand B5-5415 in Halle B5 seine erweiterten Möglichkeiten rund um die Entwicklung und Lieferung von Präzisions-Spritzgussteilen. In den Vordergrund stellt das Unternehmen dabei Kunststoff-Zahnräder mit engsten Toleranzen von weniger als 5 µm. Diese können entsprechende Metallteile in vielen Anwendungen ersetzen und bieten dabei zugleich eine Vielzahl signifikanter Vorteile. Dazu gehören neben dem werkstofftypisch geringeren Gewicht die hohe Korrosionsbeständigkeit sowie eine inhärente Schmierwirkung, die den Verschleiß und die Geräuschentwicklung minimiert. Zusätzlich sind die Fertigungskosten deutlich geringer. Gründe dafür sind der komplette Wegfall einer spanenden Nachbearbeitung sowie die hohe Gestaltungsfreiheit der Kunststoffe, die es oft ermöglicht, mehrere Funktionen in ein einziges Bauteil zu integrieren. DREYPLAS arbeitet dabei eng mit dem japanischen Unternehmens Nichiei (nichiei-ind.com/english) zusammen, das die Realisierung von Konzepten begleitet und über die erforderlichen Produktionseinrichtungen für die Erstellung von Prototypen und die Serienfertigung verfügt.
Dazu Michael Vartmann, Geschäftsführer von DREYPLAS: „Der Wechsel von Metall- zu Kunststoff-Zahnrädern erfordert oft ein gestalterisches Umdenken. So folgt die kunststoffgerechte Konstruktion ganz anderen Prinzipien, und das Spritzgießen eröffnet zusätzliche Möglichkeiten, Kosten durch die Zusammenfassung von Bauteilen zu senken. Darum steigen wir zum frühestmöglichen Zeitpunkt in die Entwicklung ein, um unseren Kunden gemeinsam mit Nichiei einen maximalen Nutzen zu eröffnen.“ Als ein Beispiel nennt Vartmann dabei den für engste Toleranzen besonders kritischen Zusammenhang zwischen Werkstoffwahl, Fließfähigkeit und Schrumpfverhalten. „Umfangreiche Computersimulationen ergänzen den hauseigenen Werkzeugbau, die anwendungsspezifisch modifizierte maschinelle Ausstattung sowie die langjährige praktische Erfahrung von Nichiei. Dies und der intensive Dialog mit unseren Kunden sind die Basis dafür, dass wir auch anspruchsvolle Ziele erreichen – Teil für Teil, Charge für Charge.“
DREYPLAS ist ein 2011 gegründeter, in der Kunststoffbranche engagierter Distributor. Das breit gefächerte Portfolio umfasst Rohstoffe, Additive und Verarbeitungshilfsmittel für Kunststoffverarbeiter und Compoundierer, die Klebstoffindustrie, Hersteller von Lacken und Beschichtungen, die chemische Industrie und die Baustoffindustrie. Es stammt hauptsächlich aus der Produktion großer und renommierter fernöstlicher Hersteller, mit denen das Unternehmen teils langfristige Lieferverträge abgeschlossen hat. Regionale Schwerpunkte setzt der neue Distributor über die deutschsprachigen Länder hinaus in Polen (über das Tochterunternehmen PLASKOBEL SP.ZO.O in Lodz) sowie – über eigene lokale Vertriebsrepräsentanten – in Tschechien, der Slowakei und Ungarn. Kunden in anderen europäischen Ländern werden je nach Produkt von Meerbusch aus oder über Kooperationen mit lokalen Partnern betreut.

Weitere Informationen: 

Michael Vartmann
DREYPLAS GmbH, Meerbuscher Str. 64-78 Haus 6A, D-40670 Meerbusch
Tel.: +49 (0) 21 59/8 15 31-0, Fax: +49 (0) 21 59/8 15 31-29
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