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PSA-Überwachungskampagne des französischen Arbeitsministeriums stellt fest:
Die Produkte von DuPont geben keinen Anlass zur Beanstandung – sie werden folglich auch nicht vom Markt genommen
Genf, im August 2009. – Das französische Arbeitsministerium hat im Rahmen der ihm obliegenden Überwachung des Marktes für Persönliche Schutzausrüstungen (PSA) eine Studie durchgeführt, um die „Konformität der Produkte hinsichtlich bestimmter Chemikalien und den geltenden Vorschriften des Arbeitsrechts zu prüfen, mit denen die EU-Richtlinie 89/686/EWG für PSA in französisches Recht umgesetzt wird“.
Die erste Phase der in Zusammenarbeit mit der AFSSET (Agence française de sécurité sanitaire de l’environnement et du travail), einer französischen Staatsbehörde unter Aufsicht der Ministerien für Umwelt, Gesundheit und Arbeit, durchgeführten Studie befasste sich mit der Überprüfung der Konformität von Schutzanzügen mit den hierfür geltenden Richtlinien und Normen sowie der Schutzwirkung für die Träger. Geprüft wurde, inwieweit die Schutzkleidung beim Umgang mit verschiedenen Chemikalien, die in Industrie, Baugewerbe und Landwirtschaft verwendet werden, tatsächlich vor Kontamination schützt.

Die vor Kurzem veröffentlichten Ergebnisse zeigen auf: „Bei neun der untersuchten zehn Schutzanzüge wurden Konfomitätsabweichungen festestellt; bei einem davon waren es jedoch lediglich Mängel in den Gebrauchshinweisen. Die anderen acht Schutzanzüge erfüllten allerdings nicht die schutztechnischen Anforderungen. Die von den technischen Mängeln betroffenen und hierüber informierten fünf Hersteller haben daraufhin beschlossen, ihre Produkte freiwillig vom Markt zu nehmen. Geprüft wird derzeit auch die Möglichkeit eines Einfuhr-, Verkaufs- und Anwendungsverbots für bestimmte Schutzanzugmodelle.“ 
Am 3. Juli dieses Jahres hat die Leiterin der Prüfkampagne DuPont in Paris darüber informiert, dass die in den Tests geprüften Schutzanzüge des Geschäftsbereichs DuPont Personal Protection nicht der Liste der beanstandeten Produkte angehören und daher nicht vom Markt genommenen werden müssen. DuPont hat seine Direktkunden in Frankreich bereits über die Überwachungskampagne informiert. Weitere technische Fragen zu den Produkten von DuPont Personal Protection beantwortet die im Luxemburger Werk bereits seit langem eingerichtete technische Hotline „Techline“ unter der Tel.: +352 621 164 043, bzw. per E-Mail unter: techline@lux.dupont.com.
DuPont vertreibt seine Produkte ausnahmslos unter Einhaltung strengster Prüf- und Kontrollprozesse im Hinblick auf Qualität, Eigenschaften und Konformität der Produkte und prüft diese sorgfältig vor dem Verkauf.
Weitere Informationen zum Sortiment an Schutzkleidungslösungen von DuPont unter: www.dpp-europe.com 

DuPont Personal Protection (www.dpp-europe.com) nutzt die Erfahrung von DuPont als eines der sichersten Unternehmen der Welt, seine anerkannte wissenschaftliche und technologische Expertise und seine Kenntnis der Schlüsselmärkte, um Lösungen für den Schutz von Menschen, Gütern, Betrieben und der Umwelt zu finden. 

DuPont (www.dupont.com) ist ein wissenschaftlich orientiertes Produktions- und Dienstleistungs-Unternehmen. 1802 gegründet, setzt DuPont die Wissenschaften für nachhaltige Problemlösungen ein, die für Menschen allerorts das Leben besser, sicherer und gesünder machen. DuPont ist in über 70 Ländern aktiv und bietet eine breite Palette innovativer Produkte und Dienstleistungen für Branchen wie Landwirtschaft, Nahrungsmittel, Bauen und Wohnen sowie Transport.
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Das DuPont Oval, DuPont™, The miracles of science™ und Produktnamen mit der Kennzeichnung ® sind markenrechtlich geschützt für DuPont oder eine seiner Konzerngesellschaften.
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Die Verwendung des hier von DuPont zur Verfügung bereitgestellten Bildmaterials (Fotos, Folien, Dateien, etc.) ist ausschließlich für publizistische Zwecke im Zusammenhang mit dem von DuPont ebenfalls zu diesem Thema zur Verfügung gestellten Textmaterial freigegeben. Die Verwendung zur Illustration von Produkten und/oder Dienstleistungen anderer Unternehmen als DuPont ist untersagt.


