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Comunicato stampa

ELMET a K 2016:
Il nuovo sistema di dosaggio TOP 5000 P incrementa praticità e sicurezza in sede di stampaggio a iniezione del silicone
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Il nuovo sistema di dosaggio TOP 5000 P è accessibile da ogni lato, abbattendo tempi e ingombri in sede di cambio fusto. Inoltre, le procedure guidate passo per passo visualizzate sul touch-screen eliminano in modo pressoché totale gli errori operativi.  Foto: © ELMET
Oftering/Austria, settembre 2016 – A K 2016, ELMET (www.elmet.com), fornitore internazionale di sistemi per lo stampaggio a iniezione bicomponente delle gomme siliconiche liquide (LSR), presenterà in anteprima il suo nuovo sistema di dosaggio multicomponente TOP 5000 P. Tra le novità che contraddistinguono questo sistema dal modello più grande TOP 3000 S, lanciato sul mercato precedentemente, figurano il design “Easy Access” aperto su tutti i lati, che rende le operazioni di cambio fusto più semplici e rapide oltre ad abbattere gli ingombri, la visualizzazione di procedure guidate passo per passo sul touch-screen che elimina pressoché qualsiasi possibilità di errore, il sistema di spurgo fusti automatico che riduce il carico di lavoro manuale in sede di sostituzione dei contenitori, e la centralina intelligente che impedisce a eventuali variazioni di pressione, generate durante la commutazione delle pompe a pistoni, di influire sulla stabilità del processo di dosaggio.
L’azienda propone, accanto a quello che finora ha rappresentato il modello di punta della gamma, una nuova versione ottimizzata specificamente per la fabbricazione su larga scala di manufatti di elevato valore aggiunto, e in grado di fornire una documentazione completa della qualità del prodotto. Tra le caratteristiche che accomunano i due sistemi spiccano i due circuiti di controllo indipendenti, il primo dei quali è adibito allo svuotamento pressoché completo e sincronizzato dei fusti contenenti i componenti A e B (controllo del livello di riempimento),  mentre il secondo si occupa di controllare i volumi alimentati in sede di processo, assicurando una miscelazione costante del materiale anche nella produzione dei manufatti più piccoli. Ciò consente al nuovo TOP 5000 P di operare anche in presenza di finestre di processo ristrette e condizioni particolarmente difficili sin dall’avvio. Grazie al design robusto, infine, questo sistema si presta perfettamente alla lavorazione di grandi lotti di produzione, offrendo al contempo una disponibilità superiore e costi di ciclo di vita ridotti al minimo.
Tempi ridotti e maggiore sicurezza in fase di cambio fusto
Il design "Easy Access", creato appositamente per il sistema TOP 5000 P, incrementa sensibilmente la praticità in sede di sostituzione dei recipienti da 20 litri o dei fusti da 200 litri, che ora possono essere prelevati e posizionati, a scelta, frontalmente o lateralmente. A tale scopo, l’interfaccia operativa può essere installata, a scelta, al centro o lateralmente. L’eccellente accessibilità, inoltre, abbatte anche i tempi richiesti dalla sostituzione dei fusti, incrementando la flessibilità di posizionamento dell’unità di dosaggio durante il processo di produzione, in modo tale da abbattere gli ingombri. Anche gli interventi di pulizia, manutenzione e riparazione risultano di gran lunga più agevoli da eseguire. Il sistema TOP 5000 P può essere movimentato mediante un carrello elevatore o un accatastatore, inoltre la possibilità di utilizzare un sollevafusti semplifica ulteriormente l’operazione.
Un’ulteriore novità è rappresentata dallo spurgo automatico dei fusti, che velocizza la sostituzione dei contenitori e va a soppiantare il tradizionale sistema manuale a piatti prementi. Inoltre, è stato introdotto un sacco per la raccolta dell’LSR che fuoriesce in fase di spurgo, al fine di agevolare la pulizia della postazione di lavoro.
L’innovativa funzione “Real Life Proof” di assistenza all’operatore sviluppata da ELMET rende il sistema TOP 5000 P intuitivo e, da oggi, ancora più semplice da usare. Ne è un esempio la procedura guidata passo per passo per il cambio fusto, che viene visualizzata sul display senza alcuna interruzione nel processo di lavorazione e riesce a escludere in modo pressoché completo eventuali operazioni erronee da parte degli operatori meno esperti. La medesima funzione consente inoltre di richiamare l’intero manuale d’uso del sistema di dosaggio.
Processo più uniforme, più sicuro e più documentato
Al fine di impedire che rapporti di miscelazione differenti possano influenzare negativamente l’uniformità del prodotto finito, ELMET ha introdotto una centralina brevettata di controllo dei volumi. Il nuovo sistema TOP 5000 P integra inoltre uno speciale modulo di espansione che consente un’alimentazione del materiale assolutamente priva di pulsazioni, dal momento che è in grado di impostare il momento della commutazione delle pompe esternamente al processo di dosaggio.
Tra gli altri vantaggi offerti dalla centralina figura il segnale di avvertimento per la sostituzione dei recipienti, integrabile nel sistema di controllo di processo del cliente. Inoltre, in caso di blackout o calo di pressione, essa è in grado di mettere il sistema in sicurezza. Il software può essere aggiornato con facilità utilizzando una chiavetta USB, sulla quale è anche possibile salvare i parametri di processo relativi a ciascun prodotto o stampo. La centralina assicura l’affidabilità delle sequenze di produzione anche in assenza di personale specificatamente addestrato, dal momento che la presenza di diversi livelli di autorizzazione riduce al minimo il rischio di errori operativi. Tutti i dati meccanici sono ora accessibili online, mentre un registro degli eventi fornisce informazioni su eventuali variazioni dei parametri.
Installazione ora ancora più pratica
Le interfacce di comunicazione e di alimentazione elettrica, concepite per essere centralizzate e intercambiabili, agevolano l’installazione del nuovo sistema TOP 5000 P. L’utilizzatore ha la possibilità di decidere autonomamente la lunghezza dei cablaggi, oltre a disporre di una maggiore flessibilità riguardo alla scelta del luogo di installazione.
Infine, tra le molteplici innovazioni introdotte dal modello TOP 5000 P figura anche l’unità operativa, rapida e semplice da pulire. Questa unità integra ora catene portacavi e portatubi, particolarmente leggeri grazie all’impiego dell’alluminio anodizzato, mentre l’innovativo design modulare ne consente l’espansione in qualsiasi momento. Inoltre, l’area di alimentazione è stata perfezionata affinché possa contenere quantità minime di materiale, in modo tale da consentire cambi materiale più rapidi e semplici.
Ampio campo di applicazione
Come il suo predecessore TOP 3000, anche il nuovo TOP 5000 P si presta a una vasta gamma di applicazioni. Il sistema si adatta a stampate da meno di 0,1 grammi a svariati chilogrammi, oltre che di contenitori da 20 e da 200 litri e di materiali con viscosità compresa tra 9.000 mPas e 3.000.000 mPas. È inoltre possibile utilizzare componenti A e B con viscosità molto diverse. Il dispositivo di controllo aggiuntivo per gli additivi monitora costantemente la corretta alimentazione delle cariche, assicurando un dosaggio uniforme e ad alta precisione a prescindere da sedimenti, usura e differenze di viscosità. Questo dispositivo, inoltre, raccoglie tutti i parametri di processo rilevanti ai fini della documentazione, e impedisce, mediante un interruttore di sicurezza, che la produzione di eventuali pezzi difettosi passi inosservata.
ELMET presenterà il nuovo sistema di dosaggio TOP 5000 P in occasione della fiera K 2016, presso lo stand E49-5, nel padiglione 12. L’azienda esporrà inoltre, in altri tre stand, altrettante applicazioni del sistema di dosaggio TOP 3000 S con dispositivo di controllo degli additivi: presso lo stand ENGEL (C58 padiglione 15), in combinazione con uno stampo a iniezione ELMET dotato di tecnologia con valvola a spillo, verrà proposta la produzione bicomponente di una membrana di accumulo della pressione; presso lo stand MOMENTIVE (B15 padiglione 6), in combinazione con uno stampo dotato di valvola a spillo e nuclei di trazione girevoli, il sistema verrà utilizzato per la fabbricazione di un portauovo bicolore; e infine, presso lo stand BOY (A43 padiglione 13), sarà visibile lo stampaggio completamente automatizzato di connettori monofilo in uno stampo ELMET a 128 impronte.
La ditta ELMET Elastomere Produktions- und Dienstleistungs GmbH, Oftering / Austria, è una società internazionale di successo fondata nel 1996, produttrice e fornitrice di sistemi di dosaggio LSR, stampi ad iniezione completamente automatizzati, sistemi di otturazione a canale freddo e impianti chiavi in ​​mano per la lavorazione di siliconi e gomme. Insieme alla filiale di vendite e assistenza ELMET North America, l'azienda impiega circa 150 persone.
Ulteriori informazioni:
Wolfgang Leitner, ELMET Elastomere Produktions- und Dienstleistungs GmbH
Tulpenstrasse 21, A-4064 Oftering
Tel: +43 (0) 7221 / 745 77-19, Fax: -11
E-Mail: w.leitner@elmet.com
Contatto editoriale e voucher:
Dr. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG
Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt
Tel: +49 (0) 60 78/93 63-0, Fax: -20
E-mail: joerg.wolters@konsens.de
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