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Pressemitteilung

Stärkere Präsenz und kürzere Wege im skandinavischen Markt
Gammaflux: Vertriebspartnerschaft mit Sønderborg Værktøjsfabrik 
Wiesbaden, im Juni 2008. –  Für seine Heißkanal-Temperaturregler hat die Gammaflux Europe GmbH, Wiesbaden, mit Wirkung zum 1. Juni 2008 eine Vertriebsvereinbarung mit dem dänischen Werkzeugmacher Sønderborg Værktøjsfabrik abgeschlossen. Diesen Schritt erläutert René Bertschi, Geschäfts​führer bei Gammaflux Europe: „Mit Sønderborg Værktøjsfabrik verbindet uns eine langjährige erfolgreiche und vertrauensvolle Zusammenarbeit. Mit Sønderborg als Partner können wir die Kundenbetreuung und -beratung sowie den Vertrieb und den Service der Heißkanalregler von Gammaflux in allen skandinavischen Ländern intensivieren. Dadurch bauen wir unsere Marktpräsenz in Skandinavien aus. Zugleich können wir mit der Präsenz vor Ort alle Abläufe beschleunigen und kurze Reaktionszeiten bei Service und Störungsbeseitigung sicherstellen.“ 
Sønderborg bezieht bereits seit vielen Jahren Heißkanalregler von Gammaflux und verfügt daher über umfassende Erfahrungen mit dem Einsatz dieser Hochleistungs​regler an Heißkanalwerkzeugen, speziell an Werkzeugen mit hoher Kavitätenzahl. Diese Erfahrung gehört zu den entscheidenden Voraussetzungen für eine qualifizierte Kundenberatung. Darüber hinaus macht Sønderborg mit der Vertriebs​kooperation einen wichtigen Schritt in Richtung Komplettanbieter – es kann seinen Werkzeugkunden in Zukunft zusammen mit dem Präzisions-Spritzgießwerkzeug einen entsprechend leistungsfähigen und reaktionsschnellen Heißkanalregler liefern. 
Die Familie der TTC-Hochleistungsregler von Gammaflux bietet Anwendern den neuesten Stand der Heißkanal-Regeltechnologie. Die Regler sind für Spritzgieß-Anwendungen mit bis zu 640 Regelzonen vorgesehen. Die LEC-Regler eignen sich für kleinere Heißkanalsysteme mit zu bis 24 Regelzonen. Sie sind für 2, 6 oder 12 Zonen verfügbar. Alle Regler sind modular aufgebaut, sodass sich Regelkarten einfach entnehmen, hinzufügen oder ersetzen lassen. 

Sønderborg Værktøjsfabrik, gegründet 1973, zählt heute zu den führenden Herstellern von hochpräzisen Spritzgießwerkzeugen mit hoher Kavitätenzahl. Deren Hauptanwendungsgebiet ist die Großserienfertigung von Kunststoffteilen für die Pharma-, Telekommunikations- und Elektronikindustrie in Europa. Das Privatunternehmen ist im Besitz von CEO Henrik Schwartz (90 %) und Vertriebsleiter Kennet Madsen (10 %). Es liegt im 30 km von der dänisch-deutschen Grenze entfernten Sønderborg, hat im Jahr 1989 neue, modern ausgestattete Gebäude bezogen und seitdem seine Fertigung regelmäßig modernisiert. Sønderborg beschäftigt 30 Mitarbeiter, die für jeden der Kunden die bestgeeignete werkzeugtechnische Lösung realisieren. 
Internet:  www.sv.dk
Gammaflux mit Sitz in Sterling, Virginia, USA, und Wiesbaden ist ein weltweit führender Hersteller von Heißkanal-Temperaturreglern für die Kunststoff verarbeitende Industrie. Gammaflux ist seit Langem für Innovationen bei der Regelungstechnik bekannt und hat als erster Hersteller der Branche Regler entwickelt, die Temperaturabweichungen antizipieren, Verdrahtungs- und Heizelemente​probleme aufspüren und durch sofortiges Ansprechen ernsthaften Werkzeugschäden vorbeugen. Gammaflux-Regelsysteme vereinen digitale Funktionen mit präziser analoger Regelung. Der Benutzer erhält ein zentrales Regelsystem, mit dem er den Spritzgießprozess beherrschen und wichtige Daten für Leistungsanalysen auslesen kann. Das Unternehmen beliefert Kunden in den unterschiedlichsten Märkten weltweit, von der Kfz-Industrie über die Medizintechnik, das Verpackungswesen, die Elektronik- und Haushaltsartikelindustrie bis hin zum Werkzeugbau.
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Sønderborg Værktøjsfabrik, der neue Vertriebspartner von Gammaflux für Skandinavien, bietet in seinem Technikum die Möglichkeit, die Gammaflux Hochleistungs-Heißkanalregler zu erproben 
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