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Pressemitteilung

Synventive vertreibt Heißkanalregler von Gammaflux unter eigenem Namen
Wiesbaden, 6. Dezember 2007. –  Gammaflux L.P. und Synventive Molding Solutions haben vereinbart, dass Synventive die Heißkanal-Temperaturregler der Baureihen LEC und TTC von Gammaflux unter eigenem Namen weltweit vertreibt. Die Vereinbarung trat am 5. Dezember 2007, dem Eröffnungstag der Euromold in Frankfurt am Main, in Kraft. 
„Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit mit Synventive, einem der weltweit größten Hersteller von Heißkanalsystemen“, kommentiert David Huntting, Präsident von Gammaflux, die Vereinbarung. „Das Unternehmen ist in der Branche gut aufgestellt. Es besitzt eine führende Marktposition bei Automobilanwendungen und hat sich mit seinen hervorragenden Produkten wohlverdientes Ansehen erarbeitet. Wir glauben, dass unsere Heißkanal-Temperaturregler die Produktlinien von Synventive weiter aufwerten und eine attraktive Option für die Kunden von Synventive sein werden.“
„Seit Jahren ist Gammaflux als führender Hersteller von Heißkanal-Temperaturreglern in der ganzen Welt bekannt“, sagt Bill Hume, Präsident von Synventive – Nordamerika. „Diese Regler passen perfekt zu unseren Heißkanalsystemen. Indem wir sie nun anbieten, unterstützen wir unsere Kunden mit noch besseren Lösungen für die Herausforderungen, die sie beim Spritzgießen bewältigen müssen.“
Auf der K 2007 in Düsseldorf hatte Gammaflux eine neue Fünf-Jahres-Gewährleistung für seine Heißkanal-Temperaturregler bekannt gegeben – nach Kenntnis von Gammaflux die längste Gewährleistungszeit in dieser Branche. Die fünfjährige Gewährleistung umfasst alle Regler der Baureihen LEC und TTC. Lediglich für den Bedienungs-Touchscreen gilt weiterhin die übliche zweijährige Gewährleistung. 
Die LEC-Regler von Gammaflux sind für kleinere Heißkanalsysteme mit 2 bis 24 Regelzonen vorgesehen. Sie sind für 2, 6 oder 12 Zonen verfügbar und modular aufgebaut, so dass sich Regelkarten einfach entnehmen, hinzufügen oder ersetzen lassen. 
Die Familie der TTC-Hochleistungsregler bietet Anwendern den neuesten Stand der Heißkanal-Regeltechnologie. Die Regler sind für Spritzgieß-Anwendungen mit bis zu 640 Regelzonen vorgesehen.

Gammaflux mit Sitz in Sterling, Virginia, USA, und Wiesbaden ist ein weltweit führender Hersteller von Heißkanal-Temperaturreglern für die Kunststoff verarbeitende Industrie. Gammaflux ist seit langem für Innovationen bei der Regelungstechnik bekannt und hat als erster Hersteller der Branche Regler entwickelt, die Temperaturabweichungen antizipieren, Verdrahtungs- und Heizelementeprobleme aufspüren und durch sofortiges Ansprechen ernsthaften Werkzeugschäden vorbeugen. Gammaflux-Regelsysteme vereinen digitale Funktionen mit präziser analoger Regelung. Der Benutzer erhält ein zentrales Regelsystem, mit dem er den Spritzgießprozess beherrschen und wichtige Daten für Leistungsanalysen auslesen kann. Das Unternehmen beliefert Kunden in den unterschiedlichsten Märkten weltweit, von der Kfz-Industrie über die Medizintechnik, das Verpackungswesen, die Elektronik- und Haushaltsartikelindustrie bis hin zum Werkzeugbau.

Weitere Auskünfte zu Gammaflux:


René Bertschi,  Gammaflux Europe GmbH

Bahnstraße 9a,  D-65205 Wiesbaden

Tel.:  +49 (0) 6 11/9 73 43-0,  Fax:  +49 (0) 6 11/9 73 43-25

E-Mail:  rbertschi@gammaflux.de,  Internet:  http://www.gammaflux.de

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:


Dr. Diether Burkhardt, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt

Tel.:  +49 (0) 60 78/93 63-11,  Fax:  +49 (0) 60 78/93 63-20

E-Mail: mail@konsens.de, Internet:  www.konsens.de

Synventive Molding Solution ist Technologieführer bei Heißkanalsystemen für die Kunststoffindustrie. Seit den 1970er Jahren beliefern Synventive bzw. seine Vorgängergesellschaften Tausende von Kunden in den Branchen Automobil, Elektronik, Telekommunikation, Verpackungen, Medizintechnik, Verbrauchsgüter und PET. Mit Fertigungsstätten in Asien, Europa und Nordamerika sowie mit Servicestützpunkten in über 20 Ländern ist das Unternehmen weltweit führend bei Technologien zur Schmelzeführung und Fließüberwachung. Das Unternehmen ist führend bei kurzen Lieferzeiten; es kann sowohl Standard- als auch kundenspezifische Heißkanalsysteme in nur zwei Wochen ausliefern.
Weitere Auskünfte zu Synventive:


Gunnar Gramatzki,  Synventive Molding Solutions 

Heimrodstraße 10,  D-64625 Bensheim 

Tel.:  +49 (0) 62 51/93 32-0,  

E-Mail:  ggramatzki@synventive.com,  Internet:  www.synventive.com
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