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Pressemitteilung

Neuvorstellung auf der Fakuma
Gammaflux Europe: 
Komfortabler Bedienbildschirm für LEC-Regler 
Wiesbaden, im Oktober 2012. –  Als Messeneuheit stellt die Gammaflux Europe GmbH, Wiesbaden, auf der Fakuma (16. bis 20. Oktober 2012 in Friedrichshafen) einen Bedienbildschirm für ihre Heißkanalregler der Baureihe LEC vor. Mit dem kostengünstigen Farb-Touchscreen lassen sich die Regler, die bis zu 24 Heißkanalzonen überwachen können, komfortabel einstellen und bedienen. Ferner zeigt das kontrastreiche, gut ablesbare 7-Zoll-Display in unterschiedlichen Informationsgrafiken dem Bediener den aktuellen Betriebszustand von Regler und Heißkanalsystem an. Eine USB-Schnittstelle ermöglicht es, ein komplettes Back-up des Systems extern zu sichern. Mit Hilfe einer Netzwerkkarte lässt sich der Bedienbildschirm bei allen LEC-Reglern nachrüsten. Bei Bedarf kann der Touchscreen auch dezentral an der Spritzgießmaschine befestigt werden. Der neue Bedienbildschirm ist ab sofort erhältlich; er stellt eine preiswerte Alternative zur Vollausstattung der Regler mit der kompletten Gammaflux-Software dar. 
Der Farb-Touchscreen verfügt über acht Bildschirmseiten. Die klar strukturierte Hauptseite dient dazu, die Solltemperaturen der Zonen des Reglers rasch und zuverlässig einzustellen. Dabei lassen sich gleichartige Heißkanalzonen, z. B. die Düsen in einem Multikavitätenwerkzeug, zu einer Gruppe zusammenfassen. Ferner wird auf der Hauptseite der Status – Ein/Aus; Automatik; Manuell – festgelegt. 
Die weiteren Bildschirmseiten stellen Informationen zum Heißkanalsystem und seinem Betriebszustand bereit. Zentrale Bedeutung hat dabei der Alarmbildschirm: er zeigt auf einen Blick, ob alle Heißkanalzonen die Solltemperatur aufweisen bzw. in welchen Zonen die Temperatur abweicht und ob Störungen in Thermo- oder Heizelementen bestehen. Ein Balkengrafik-Bildschirm stellt den aktuellen Temperaturzustand der Heizzonen dar, ein Datenbildschirm gibt die momentanen Kennwerte (Strom, Spannung, Heizleistung in Watt und in Prozent der Nennleistung) für die einzelnen Regelzonen an. 
Während der Fakuma können sich Interessenten auf dem Gammaflux-Messestand A7-7311 in Halle A7 selbst davon überzeugen, wie einfach es ist, mit dem neuen Bedienbildschirm einen LEC-Regler mit 24 Zonen einzustellen und wie rasch die Informationsgrafiken eine Übersicht über den Betriebszustand von Regler und Werkzeug geben. 
Als weiteren Schwerpunkt zeigt Gammaflux den neuen, Platz sparenden und kostengünstigen Regler G24, der besonders einfach zu bedienen ist. <<Für die Redaktion: dazu ist eine separate Pressemitteilung verfügbar unter http://www.konsens.de/gammaflux.html>>. Die bewährten Regler der Serie TTC für bis zu 192 Regelzonen in einem Gehäuse werden ebenso zu sehen sein wie die für alle Regler verfügbaren Software-Komponenten, z. B. Mold Monitor zur vorbeugenden Diagnose oder Mold Doctor zum Erkennen und Beheben von Fehlern in einem Heißkanalwerkzeug. 

Gammaflux mit Sitz in Sterling, Virginia, USA, und Wiesbaden (www.gammaflux.de) ist ein weltweit führender Hersteller von Heißkanal-Temperaturreglern für die Kunststoff verarbeitende Industrie. Gammaflux ist seit der Gründung im Jahr 1964 für Innovationen bei der Regelungstechnik bekannt und hat als erster Hersteller der Branche Regler entwickelt, die Temperaturabweichungen antizipieren, Verdrahtungs- und Heizelementeprobleme aufspüren und durch sofortiges Ansprechen ernsthaften Werkzeugschäden vorbeugen. Gammaflux-Regelsysteme vereinen digitale Funktionen mit präziser analoger Regelung. Der Benutzer erhält ein zentrales Regelsystem, mit dem er den Spritzgießprozess beherrschen und wichtige Daten für Leistungsanalysen auslesen kann. Das Unternehmen beliefert Kunden in den unterschiedlichsten Märkten weltweit, von der Kfz-Industrie über die Medizintechnik, das Verpackungswesen, die Elektronik- und Haushaltsartikelindustrie bis hin zum Werkzeugbau.
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Einfaches Einstellen und übersichtlich aufbereitete Informationen – dies liefert der neue Bedienbildschirm für die LEC-Regler;  
A: Regler im Alarmzustand, B: Balkengrafik der Heizzonen-Temperatur, C: Prozesswerte für die Regelzonen, D: Übersicht und Gruppenbildung, E: grafischer Alarmbildschirm, F: Hauptseite: Einstellen und Verändern der Temperatur-Sollwerte, Status wählen (Automatik, Manuell), G: Menü zum Abspeichern der Einstelldaten für ein Werkzeug, H: Übersicht: Status aller Regelzonen 
Bild: Gammaflux, Wiesbaden 

