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Strona 3 z 3 komunikatu prasowego:
„Rozwój dystrybucji i serwisu regulatorów gorących kanałów w Polsce.

Gammaflux współpracuje z VGT Polska”

Komunikat prasowy
Rozwój dystrybucji i serwisu regulatorów gorących kanałów w Polsce
Gammaflux współpracuje z VGT Polska 
Wiesbaden, styczeń 2013 r. –  Mając na względzie rozwój swojej pozycji rynkowej w Polsce Gammaflux Europe GmbH z siedzibą w Wiesbaden nawiązała współpracę z VGT Polska Sp. z o.o. z siedzibą w Krakowie, Polska. Ten renomowany producent wysokowydajnych regulatorów temperatury może w ten sposób zaoferować swoim klientom z branży tworzyw sztucznych od zaraz doradztwo i serwis w ich ojczystym języku – wymagają tego od swoich dostawców przede wszystkim małe i średnie przedsiębiorstwa. VGT Polska reprezentuje już producentów surowców i domieszek oraz urządzeń peryferyjnych, dlatego też dysponuje intensywnymi kontaktami handlowymi z przedsiębiorstwami zajmującymi się przetwórstwem tworzyw sztucznych. Przedsiębiorstwo przejmuje dział obsługi klienta, a więc doradztwo przy wyborze regulatorów, przygotowywanie ofert, dostawę i uruchamianie regulatorów, a także serwis i obsługę klienta. 

Od dziesięcioleci regulatory Gammaflux sprawdzają się w systemach gorących kanałów, a oprócz tego generalnie wykorzystuje się je do monitorowania temperatur technologicznych w branży tworzyw sztucznych. Dzięki algorytmowi regulacji PID² i sterowaniu impulsowemu wyróżniają się one bardzo krótkimi czasami reakcji, zapewniając wyjątkowo precyzyjną regulację temperatury. 

Odnośnie porozumienia z VGT Polska Benno Kippes, dyrektor zarządzający Gammaflux wyjaśnia: – Celem współpracy jest, byśmy w jeszcze większym stopniu niż dotychczas zaistnieli na wschodzącym rynku, jakim jest Polska, znacznie przyśpieszając tam swój rozwój. Jednocześnie będziemy zacieśniać utrzymującą się już od pewnego czasu współpracę opartą na zaufaniu. Korzyść dla naszego klienta: otrzymacie Państwo szybkie doradztwo i serwis w swojej siedzibie przy bardzo krótkich czasach reakcji – obie rzeczy ze sprawdzoną kompetencją Gammaflux. 
Gammaflux, z siedzibą w Sterling, w stanie Wirginia, USA, i Wiesbaden (www.gammaflux.de), jest wiodącym na świecie producentem regulatorów temperatury gorących kanałów dla przetwórstwa tworzyw sztucznych. Od założenia w 1964 r. Gammaflux znana jest z innowacji w dziedzinie techniki regulacyjnej i jako pierwszy producent w branży opracowała regulatory przewidujące odchylenia temperatury z wyprzedzeniem, wykrywające problemy z okablowaniem i elementami grzejnymi i poprzez natychmiastowe zadziałanie zapobiegające poważnym uszkodzeniom narzędzi. Układy regulacyjne Gammaflux łączą w sobie funkcje cyfrowe z precyzyjną regulacją analogową. Użytkownik otrzymuje centralny system regulacji umożliwiający mu zapanowanie nad procesem formowania wtryskowego i odczyt istotnych danych do analiz wydajności. Przedsiębiorstwo zaopatruje klientów na najprzeróżniejszych rynkach na całym świecie, począwszy od przemysłu motoryzacyjnego poprzez inżynierię biomedyczną, sektor opakowaniowy, elektronikę i artykuły gospodarstwa domowego, a skończywszy na budowie narzędzi.

VGT Polska Sp. z o.o. (www.vgt.com.pl), z siedzibą w Krakowie, Polska, zaopatruje przedsiębiorstwa zajmujące się przetwórstwem tworzyw sztucznych w Polsce. Oferta firmy obejmuje szeroki asortyment surowców, substancji pomocniczych, domieszek, koncentratów barwiących i urządzeń peryferyjnych. Liczba pracowników 5. 
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E-Mail:  bkippes@gammaflux.de,  Internet:  http://www.gammaflux.de 



Marian Stanienda,  VGT Polska Sp. z.o.o. 

os. Bohaterów Wrzesnia 80,  P-31-621 Kraków 

Tel:.  +48 (0) 12 281-34-87,  Fax:  +48 (0) 12 281-34-89

E-Mail:  stanienda@vgt.com.pl,  Internet: www.vgt.com.pl 
Kontakt redakcyjny i kopie dokumentów:

Dr. Diether Burkhardt, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt

Tel.:  +49 (0) 60 78/93 63-11,  Fax:  +49 (0) 60 78/93 63-20

E-Mail: mail@konsens.de, Internet:  www.konsens.de 
Szanowne koleżanki i koledzy, 
ten komunikat prasowy znajdziecie Państwo po niemiecku i polsku jako dokument Word 
jak również zdjęcie w formacie do druku do ściągnięcia pod adresem:
http://www.konsens.de/gammaflux.html 
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VGT Polska, z siedzibą w Krakowie, Polska, zaopatruje przedsiębiorstwa zajmujące się przetwórstwem tworzyw sztucznych w Polsce.

