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Pressemitteilung

Ausbau von Vertrieb und Service für Heißkanalregler in Polen 
Gammaflux kooperiert mit VGT Polska 
Wiesbaden, im Januar 2013. –  Zum Ausbau der Marktposition in Polen ist die Gammaflux Europe GmbH, Wiesbaden, eine Kooperation mit der VGT Polska Sp. z.o.o., Krakau/Polen, eingegangen. Dadurch kann der renommierte Hersteller von Hochleistungs-Temperaturreglern seinen Kunden in der Kunststoffbranche ab sofort Beratung und Service in der Muttersprache bieten – dies fordern vor allem kleine und mittlere Unternehmen von ihren Lieferanten. VGT Polska repräsentiert bereits Hersteller von Roh- und Zusatzstoffen sowie von Peripheriegeräten und verfügt daher über intensive Geschäftskontakte zu Kunststoff verarbeitenden Betrieben. Das Unternehmen übernimmt die Kundenbetreuung, also die Beratung bei der Reglerauswahl, das Erstellen von Angeboten, die Lieferung und Inbetriebnahme der Regler sowie Service und Kundendienst. 

Die Regler von Gammaflux haben sich seit Jahrzehnten bei Heißkanalsystemen bewährt und werden darüber hinaus generell zur Überwachung von Prozess​temperaturen in der Kunststoffbranche eingesetzt. Mit dem PID²-Regelalgorithmus und der Phasenanschnittsteuerung zeichnen sie sich durch sehr kurze Reaktions​zeiten aus und ergeben deswegen eine äußerst präzise Temperaturregelung. 

Zur Vereinbarung mit VGT Polska erklärt Benno Kippes, Geschäftsführer von Gammaflux: „Ziel der Kooperation ist es, dass wir im aufstrebenden Markt in Polen noch intensiver als bisher präsent sind und so unser Wachstum dort deutlich ausbauen können. Zugleich vertiefen wir die seit einiger Zeit bestehende vertrauensvolle Zusammenarbeit. Der Vorteil für unser Kunden: Sie erhalten eine schnelle Beratung und einen Vor-Ort-Service mit sehr kurzen Reaktionszeiten, und beides in der bewährten Gammaflux-Kompetenz.“ 
Gammaflux mit Sitz in Sterling, Virginia, USA, und Wiesbaden (www.gammaflux.de) ist ein weltweit führender Hersteller von Heißkanal-Temperaturreglern für die Kunststoff verarbeitende Industrie. Gammaflux ist seit der Gründung im Jahr 1964 für Innovationen bei der Regelungstechnik bekannt und hat als erster Hersteller der Branche Regler entwickelt, die Temperaturabweichungen antizipieren, Verdrahtungs- und Heizelementeprobleme aufspüren und durch sofortiges Ansprechen ernsthaften Werkzeugschäden vorbeugen. Gammaflux-Regelsysteme vereinen digitale Funktionen mit präziser analoger Regelung. Der Benutzer erhält ein zentrales Regelsystem, mit dem er den Spritzgießprozess beherrschen und wichtige Daten für Leistungsanalysen auslesen kann. Das Unternehmen beliefert Kunden in den unterschiedlichsten Märkten weltweit, von der Kfz-Industrie über die Medizintechnik, das Verpackungswesen, die Elektronik- und Haushaltsartikelindustrie bis hin zum Werkzeugbau.
Die VGT Polska Sp. z.o.o. (www.vgt.com.pl), Kraków/Polen, ist ein Zulieferer für Kunststoff verarbeitende Unternehmen in Polen. Das Portfolio umfasst eine große Bandbreite an Roh-, Hilfs- und Zusatzstoffen, Masterbatches und Peripheriegeräte. Das Unternehmen beschäftigt 5 Mitarbeiter.  
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Weitere Auskünfte:


Benno Kippes,  Gammaflux Europe GmbH

Bahnstraße 9a,  D-65205 Wiesbaden

Tel.:  +49 (0) 6 11/9 73 43-0,  Fax:  +49 (0) 6 11/9 73 43-25

E-Mail:  bkippes@gammaflux.de,  Internet:  http://www.gammaflux.de 


Marian Stanienda,  VGT Polska Sp. z.o.o. 

os. Bohaterów Wrzesnia 80,  P-31-621 Kraków 

Tel:.  +48 (0) 12 281-34-87,  Fax:  +48 (0) 12 281-34-89

E-Mail:  stanienda@vgt.com.pl,  Internet: www.vgt.com.pl 
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:


Dr. Diether Burkhardt, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt

Tel.:  +49 (0) 60 78/93 63-11,  Fax:  +49 (0) 60 78/93 63-20

E-Mail:  mail@konsens.de,  Internet:  www.konsens.de 
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in Deutsch und Polnisch als Word-Datei 
sowie das Bild in druckfähiger Qualität zum Herunterladen unter:
http://www.konsens.de/gammaflux.html 
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VGT Polska ist der neue Kooperationspartner von Gammaflux für Vertrieb und Service von Heißkanalreglern in Polen


