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Pressemitteilung

Klein, günstig und leistungsstark: Regler G24 Mini von Gammaflux 
Wiesbaden, im Oktober 2013. –  Pünktlich zur K-Messe (16. bis 23. Oktober in Düsseldorf) stellt die Gammaflux Europe GmbH, Wiesbaden, den neuen Heißkanalregler G24 Mini vor. Er eignet sich für kleinere Heißkanalsysteme mit bis zu 12 Regelzonen und zeichnet sich – ohne Abstriche bei Regelgenauigkeit, Leistungsfähigkeit und Ausstattung – durch geringe Baugröße, einfache Bedienung und besonders günstige Anschaffungskosten aus. Auch dieser Regler arbeitet mit den bewährten Gammaflux Regeltechnologien, also mit der Triangulated Control Technology® für das Erfassen, Auswerten und Ausführen, mit dem selbst​adaptierenden PID²-Regelalgorithmus und mit der Phasenanschnittsteuerung. Wie alle Regler von Gammaflux ist auch der G24 Mini mit der in der Branche einmaligen 5-Jahres-Garantie ausgestattet. 
Der G24 Mini ist so konzipiert, dass selbst unerfahrene Bediener bereits nach wenigen Minuten Einweisung den Regler programmieren können. Entscheidend dafür ist der in den Regler integrierte Assistent für neue Werkzeuge, der den Benutzer systematisch durch den gesamten Einstellprozess führt. Das Ergebnis: Die Heißkanalregelung ist genau auf die Anforderungen des Formteils und des Spritzgießprozesses zu seiner Herstellung abgestimmt. 
Zentrale Bedieneinheit für den Regler ist der neue Mini-Touchscreen, der sich auch für größere G24-Regler mit bis zu 48 Zonen eignet. Bei diesem außergewöhnlich kostengünstigen 8“-Farb-Touchscreen steht dem Anwender nahezu die gesamte Funktionalität zur Verfügung, die auch der größere – und beim G24 Mini ebenfalls einsetzbare – 15“-Monitor bietet. Dazu zählen die verbesserten I/O-Funktionen wie die Zyklus- und die Kühlungsüberwachung oder das „Betriebsbereit“-Signal ebenso wie die überaus nützliche Leckage-Erkennung: Mit Hilfe einer Heizleistungs-Überwachung in den einzelnen Zonen lässt sich eine beginnende Undichtigkeit im Heißkanalsystem erkennen, bevor Schäden am Werkzeug auftreten. Auch die Funktion Mold Doctor® zur zeit- und kosten​sparenden Werkzeuganalyse steht zur Verfügung. Als typischer Gammaflux-Regler erfüllt der G24 Mini alle Erwartungen der Anwender im Hinblick auf Qualität, Genauigkeit und Zuverlässigkeit. 
Gammaflux mit Sitz in Sterling, Virginia, USA, und Wiesbaden (www.gammaflux.de) ist ein weltweit führender Hersteller von Heißkanal-Temperaturreglern für die Kunststoff verarbeitende Industrie. Gammaflux ist seit der Gründung im Jahr 1964 für Innovationen bei der Regelungstechnik bekannt und hat als erster Hersteller der Branche Regler entwickelt, die Temperaturabweichungen antizipieren, Verdrahtungs- und Heizelementeprobleme aufspüren und durch sofortiges Ansprechen ernsthaften Werkzeugschäden vorbeugen. Gammaflux-Regelsysteme vereinen digitale Funktionen mit präziser analoger Regelung. Der Benutzer erhält ein zentrales Regelsystem, mit dem er den Spritzgießprozess beherrschen und wichtige Daten für Leistungsanalysen auslesen kann. Das Unternehmen beliefert Kunden in den unterschiedlichsten Märkten weltweit, von der Kfz-Industrie über die Medizintechnik, das Verpackungswesen, die Elektronik- und Haushaltsartikelindustrie bis hin zum Werkzeugbau.
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Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung in Deutsch und Englisch als Word-Datei 
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Platzsparend und leistungsfähig: Der neue 12-Zonen-Heißkanalregler G24 Mini, Ausführung fahrbar und mit Kabelaufhängung 
Bild: Gammaflux Europe, Wiesbaden 

