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NEWS RELEASE
La nueva boquilla para cámara caliente para aplicaciones de espesores finos y espesores gruesos
San Polo di Piave/Italia, Enero de 2017 – El especialista italiano en cámaras calientes HRSflow presenta su línea Multitech – en la que HRSflow ha desarrollado soluciones de cámara caliente para moldes multicavidad – las nuevas boquillas de cámara caliente de la gama MTR, diseñadas para procesos de inyección de molde tanto para espesores finos como espesores gruesos. Por otra parte HRSflow sobre nuevos resultados de la asociación entre HRSflow Multitech y Plastic Technologies, Inc. (PTI), líder global en el desarrollo del packaging plástico para bebidas individuales y cápsulas alimenticias.
Boquillas de cámara caliente MTR para producción multicavidad a gran escala
En el sector multicavidad, HRSflow Multitech ofrece soluciones de canal caliente para la inyección de moldes diseñados para producciones a gran escala de packaging, tapas y cierres, artículos para la tecnología médica, electricidad y electrónica, e industria de la automoción. El foco está en el gran número de cavidades, tiempos de ciclo cortos, equilibrio homogéneo, y rápidos cambios de color. La nueva boquilla de cámara caliente está disponible en tres especificaciones: MTR-T, MTR-M y MTR-S. Su factor común destacado es la alta resistencia de la aguja de la boquilla ante el desgaste. 

· La boquilla MTR-T está específicamente diseñada para la inyección de moldes en grandes contenedores con espesores de pared a partir de 0.45 mm y un caudal de flujo para espesores hasta 350. Se pueden conseguir presiones de inyección hasta 2,200 bar y altos rendimientos de flujo hasta 180 g/s. Con esta alta estabilidad del proceso, esta boquilla para cámara caliente también está indicada para la inyección decorativa de moldes usando el proceso IML (In-mold Labeling). 

· La boquilla MTR-M ofrece ventajas en la inyección de moldes con poliésteres para producir piezas de espesor grueso con un acabado de alto brillo. Cuando se usa para packaging cosmético, artículos del hogar o en tecnología médica, se pueden producir sin problema espesores de 20 mm o más. 

· MTR-S también se ha desarrollado para piezas de espesor grueso de hasta 20 mm, pero está específicamente orientado para la inyección de moldes de Surlyn®, un ionómero de alta transparencia de DuPont.

Plazo de comercialización reducido para bebidas y cápsulas alimenticias
Con el crecimiento explosivo de las bebidas individuales y las cápsulas alimenticias, HRSflow Multitech y Plastic Technologies, Inc., líder global en el desarrollo del packaging plástico, se han asociado para proveer a los propietarios de las marcas de una vía de comercialización llave en mano. Los significativos conocimientos técnicos que ambas compañías poseen es esta área ayudará a mejorar en la velocidad de mercado y el éxito comercial.
Acerca de HRSflow
HRSflow (www.hrsflow.com) es una división de INglass S.p.A. (www.inglass.it), con central en San Polo di Piave/Italia. Está especializada en el desarrollo y la producción de sistemas de canal caliente avanzados e innovadores para la industria de moldes de inyección. El grupo de empresas consta de más de 1,100 empleados, y está presente en los principales mercados globales. HRSflow produce sistemas de canal caliente en su central europea en San Polo di Piave/Italia, en Asia en su planta en Hangzhou/China y en sus instalaciones en Byron Center, cerca de Grand Rapids, MI, USA.  
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Las nuevas boquillas para cámara caliente de la serie MTR se han desarrollado específicamente para la inyección de moldes de espesor fino en packaging y la producción de piezas de espesor grueso.
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