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Pressemitteilung
Komfort und Effizienz in der Zerkleinerung
Die Hellweg Maschinenbau GmbH & Co. KG präsentiert auf der Fakuma 2017 gleich mehrere Innovationen und Weiterentwicklungen. Ein Schwerpunkt waren weitere Optimierungen der Bedienung, um Rüst- und Reinigungszeiten der Beistellmühlen-Baureihe 150 nochmals zu senken. So ist es nun möglich, die Mühlen in weniger als 3 Minuten vollständig zu reinigen – auch bei Farbwechseln von Schwarz zu Weiß. Das Öffnen der kompletten Maschine inklusive Siebentnahme ist in etwa 20 Sekunden möglich. Das Gleiche gilt für den Schließvorgang inklusive Siebeinbau. Auf der Fakuma können sich Interessenten davon am Hellweg-Stand überzeugen.
Außerdem stellt Hellweg Maschinenbau die neueste Generation von Einzugsvorrichtungen der Serie RS für Folien-Randstreifen vor. Sie ist in der Lage, zwei Streifen mit unterschiedlichen Geschwindigkeiten einziehen. Auch deren Bedienung wurde mit Einsatz pneumatischer Andrucksysteme nochmals vereinfacht.
Ein optisches Highlight auf dem Messestand von Hellweg Maschinenbau wird die Ausstellung eines neuen Schneidrotors der Serie 450 sein. Mit 1200 mm Länge, wurde er aus einem Materialblock zerspant. Der Rotor steht für das obere Ende der leistungsfähigen und dabei extrem robust aufgebauten Hellweg-Zerkleinerungsanlagen.
Über Hellweg Maschinenbau

Die Hellweg Maschinenbau GmbH & Co. KG baut in eigener Fertigung Maschinen und Aggregate, hier insbesondere auch für kundenspezifische Aufgabenstellungen, für Kunden der Kunststoff- und Recyclingindustrie aus aller Welt. Zum Produktionsprogramm gehören Beistellmühlen, Schneidmühlen, Randstreifenzerkleinerer, Einzugsapparate für Randstreifen, Folienschneider, Absaug- und Entstaubungsanlagen inkl. Zubehör.
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Bild: Beistellmühlen der 150er-Serie von Hellweg lassen sich in weniger als 
3 Minuten komplett und gründlich reinigen (Werkbild: Hellweg Maschinenbau GmbH & Co. KG, Roetgen)
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