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Cycolac™ in tausend Farben
In Lizenz von SABIC® compoundiert SAX® Polymers zukünftig Kunststoff und passt das ABS Material CYCOLACTM MG47F an individuelle Farbanforderungen an.

CYCOLACTM ist ein ABS Kunststoff von Weltklasse, der sich seit Jahrzehnten auf dem Markt bewährt und von SABIC® produziert wird. Die Type MG47F nimmt dabei aufgrund ihrer Lebensmittelzulassung und der UL-Zertifizierung eine besondere Rolle ein. Der multieinsatzfähige technische Kunststoff erfüllt aufgrund seiner guten Fließfähigkeit und Schlagzähigkeit sowie ausgezeichneter Oberflächenqualität die Anforderungen hochwertiger Kunststoffanwendungen.

Auf der Fakuma gaben SABIC® und SAX® Polymers den Start einer Lizenzcompoundierung bekannt. Dadurch wird CYCOLAC™ MG47F ab sofort auch in allen Farben erhältlich sein. Das Material kann über Grässlin Kunststoffe in Deutschland,  Lenorplastics in der Schweiz und Plastoplan in Österreich  sowie andere offizielle SABIC-Distributoren in ganz Europa bezogen werden. 

Roger Geissberger, Geschäftsführer der Hromatka Group Management AG, hat die Intensivierung der langjährigen Partnerschaft mit SABIC® auf der Fakuma bekannt gegeben: 
Die ausgewogenen technischen Eigenschaften, leichte Verarbeitbarkeit, ein marktkonformer Preis und die konstante Qualität machen CYCOLAC™ zu einem hochwertigen Rohstoff. SAX® Polymers passt das Material schnell und flexibel an individuelle Farbwünsche an.“



[bookmark: _GoBack]Die Distributoren Grässlin Kunststoffe, Lenorplastics und Plastoplan greifen damit auf Ihre langjährige Partnerschaft mit SABIC sowie auf eine moderne Produktionsstätte in Oberriet in der Schweiz zurück und sichern damit eine Top-Verfügbarkeit. Die enorme Variationsbreite von Farbrezepturen ermöglicht die maximale Übereinstimmung mit Material- und Designvorgaben. Farbeinstellungen sind sehr schnell möglich. 
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