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ILLIG auf der Fakuma 2012
Plattenmaschinen ILLIG UA – mit Innovationen kontinuierlich in Hochform
Heilbronn, im Juli 2012. – Auf der diesjährigen Fakuma vom 16. bis 20. Oktober in Friedrichshafen präsentiert ILLIG seine durch Weiterentwicklung und insbesondere durch Innovationen kontinuierlich auf dem neuesten Stand der Technik gehaltenen Plattenformmaschinen der Baureihe UA. Diese prozessgeregelten Maschinen setzten bei der Herstellung von thermogeformten Ziehteilen neue Impulse hinsichtlich Produktivität (Taktzahlleistung), Produktqualität und Bedienkomfort. Den aktuellen Leistungsstand dokumentiert auf der Messe die Baugröße UA 100g mit einer Formfläche bis zu 960 mm x 660 mm, ausgelegt für das Thermoformen von Plattenmaterial und Folien. Hergestellt werden auf den Plattenmaschinen ILLIG UA-g Produkte für die unterschiedlichsten Anwendungen in der Elektrotechnik und Elektronik, im Automobil- und Fahrzeugbau, in industriellen Anwendungen allgemein bis hin zu Haushalts-, Freizeit- und Sportartikeln.
Die in den aktuellen Plattenmaschinen umgesetzten Neuerungen folgen bei ILLIG einem ganzheitlichen Ansatz. Das beginnt beim Beschicken der Maschine und setzt sich entlang der Prozesskette fort über das Aufheizen des Halbzeugs auf Umformtemperatur und das eigentliche Thermoformen mit allen Phasen vom Vorformen bis zum Entformen des Ziehteils. Mit einbezogen werden Aspekte wie Energieeffizienz durch den Einsatz neuartiger Strahler mit geringem spezifischem Anschlusswert sowie eine Online-Hilfe zur Optimierung des Energieverbrauchs der Maschine, die Erleichterung bei der Maschinenbedienung und das Absichern einer hohen Maschinenverfügbarkeit durch einen optimalen Service. Zielsetzung aller Maßnahmen ist stets ein maximal realisierbarer Ausstoß bei zugleich kompromisslos hoher Formteilqualität.
Beispiele für derartige, häufig als Patent anerkannte Entwicklungen sind u. a. die prozesssichere Plattenentstapelung, das Kompensieren von Außeneinflüssen beim Aufheizen und das Verringern der Temperaturabsenkung des aufgeheizten Halbzeugs bis zum Umformen, das Vermeiden von Schreckmarken und Erzielen einer gleichmäßigen Wanddickenverteilung beim Formen, das Verkürzen der Kühlzeit mit z. B. einer Luftdusche im Spannrahmen und mit konfigurierbaren Gebläsen. Den Bedienkomfort steigern zudem die  „Auto-Seite“ mit sämtlichen wichtigen Befehlen auf einer Bildschirmseite oder die neue Online-Optimierungshilfe beim Einstellen des Formdrucks im Formungsverlauf in Verbindung mit einer neuen, frequenzgeregelten Vakuumpumpe. 
Mit der aktuellen Baureihe der Plattenmaschinen ILLIG UA-g steht eine Typen- und Ausstattungsvielfalt mit unterschiedlichen Formflächen zur Verfügung, die hohe Präzision und Wiederholgenauigkeit mit hoher Produktivität, Produktqualität und Wirtschaftlichkeit kombiniert.
ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 65 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.

■■■
Weitere Informationen:

Wolfgang Konrad, Leiter Unternehmenskommunikation und PR
ILLIG Maschinenbau GmbH & Co. KG, Robert-Bosch-Straße 10, D-74081 Heilbronn
Tel.: +49 (0) 71 31 / 5 05– 2 36, Fax: - 12 36,  E-Mail: wolfgang.konrad@illig.de
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr. Georg Krassowski, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0,  Fax: - 20,  E-Mail: georg.krassowski@konsens.de
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Plattenmaschinen ILLIG UA-g – auf der Fakuma stets mit großem Interesse in Augenschein genommen.
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