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30 Jahre ILLIG UK – Niederlassung bezieht neuen Standort
Heilbronn, im Mai 2013. – Mit einem Open House am 13. und 14. März d.J. hat ILLIG den neuen Standort seiner Niederlassung in Großbritannien, Yaxley, rd. 70 Meilen nördlich von London in der Grafschaft Cambridgeshire gelegen, offiziell in Betrieb genommen. Die Betriebseröffnung war gleichzeitig Jubiläumsfeier zum mittlerweile 30-jährigen Bestehen von ILLIG UK Ltd. Zu dieser Veranstaltung konnten Geoff Brooks, Geschäftsführer von ILLIG UK, und Wolfgang Illig als Vertreter des Heilbronner Mutterhauses über 60 langjährige ILLIG-Kunden aus dem Betreuungsgebiet Großbritannien und Irland begrüßen. 
Das neue Betriebsgelände in Yaxley, in der südlichen Peripherie von Petersborough und ca. 30 Meilen vom bisherigen Niederlassungsstandort Biggleswade entfernt, hat eine Fläche von 0,5 acres (rd. 2.000 m²). Das darauf neu errichtete Gebäude bietet eine Nutzfläche von gut 580 m², verteilt auf Büroräume im Obergeschoss und Vorführraum und Schulungsräume sowie Werkstatt und ein gut sortiertes Ersatzteillager im Erdgeschoss. „Mit dem Neubau haben wir die Chance genutzt, eine Infrastruktur für die optimale Kundenbetreuung zu schaffen. Hierbei spielt die Schulung von Mitarbeitern unserer Kunden eine immer wichtigere Rolle. Daher haben wir hierzu das Erdgeschoss so strukturiert, dass die theoretische Unterweisung in den Schulungsräumen und die praktische Umsetzung des Gelernten an der Maschine auf kurzen Wegen und ohne Hindernisse stattfinden kann“, erklärt Geoff Brooks. Für die praktische Schulung steht ein Druckluftformautomat der jüngsten Generation zur Verfügung, eine ILLIG RD 53d, ausgestattet mit vielen Hochleistungsmodulen. ILLIG UK beschäftigt zurzeit 12 Mitarbeiter.
Mit dem Neubau in Yaxley bestärkt ILLIG sein Engagement auf der Britischen Insel. „Unsere Entscheidung vor 30 Jahren, hier statt einer Vertretung eine eigene Niederlassung mit Full-Service aufzubauen, hat sich bewährt. Die Rundum-Versorgung vom Vertrieb bis zum Service mit eigener Ersatzteilbevorratung hat sicherlich mit dazu beigetragen, dass ILLIG UK inzwischen einen großen und vor allem sehr treuen Kundenkreis betreut. Und diese Kunden können auch für die Zukunft darauf vertrauen, dass wir sie weiterhin bestmöglich und umfassend betreuen werden“, verspricht Wolfgang Illig.
ILLIG RD 53d – breite Einsatzmöglichkeit, hohe Produktivität
Der in Yaxley für Vorführungen und für die Kundenschulungen genutzte Druckluftformautomaten RD 53d ist ein von der Folienrolle getrennt formend und stanzend arbeitender Thermoformer jüngster Generation. Dieser Maschinentyp ist bei den ILLIG-Kunden auf der britischen und auch auf der irischen Insel sehr häufig im Einsatz. Hergestellt werden darauf insbesondere Lebensmittelverpackungen wie Schalen, Trays und Klappverpackungen. Ausschlaggebend hierfür ist die breite Einsatzmöglichkeit dieses Maschinentyps, kombiniert mit kostengünstigen Werkzeugen und hoher Produktivität. Mit einem Normaliensystem kann der Anwender die für seine Aufgabenstellung benötigten Form- und Stanzwerkzeuge in der Regel selbst und zugleich besonders kostengünstig bauen. Unterstützt wird die Wirtschaftlichkeit durch hohe Taktzahlen – realisierbar sind bis zu 45 Takte pro Minute. Zum Tragen kommen diese Vorteile insbesondere bei häufig wechselnden, kleinen bis mittleren Losgrößen. Die RD 53d bietet eine Formfläche von 500 x 365 mm², verarbeiten lassen sich Materialien wie PS, PVC, PET und PP.
Die Schulungsmaschine in Yaxley ist mit Hochleistungsmodulen zur Vereinfachung der Bedienung sowie zur Erhöhung der Prozessstabilität, Produktqualität und Energieeffizienz ausgerüstet. So bietet die neue Steuerungstechnik u.a. eine strukturierte Bedienerführung durch alle Phasen beim Optimieren der Maschineneinstelldaten. Eine Kompensationsregelung gleicht die Auswirkungen der im Laufe der Produktion sich verändernden Umgebungseinflüsse aus. Mit der kontinuierlichen, automatischen Anpassung der Temperatur der Heizstrahler bzw. der Heizzeit wird eine gleichmäßig hohe Produktqualität sichergestellt. Darüber hinaus haben die neuartigen, mit einer schwarzen Spezialglasur ausgestatteten HTSs-Strahler einen um gut ein Drittel geringeren Stromverbrauch beim Aufheizen des Halbzeugs als die bislang in der Praxis noch weitgehend genutzten FSR-Standardstrahler. Zu höherer Energieeffizienz trägt auch eine neue, wartungsarme und ölfrei arbeitende Vakuumpumpe bei: Sie hat im Vergleich zum bislang eingesetzten Pumpentyp einen rd. 15 % geringeren Energieverbrauch.
ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 65 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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Der Neubau von ILLIG UK Ltd. am neuen Standort Yaxley (Bild oben) wurde mit einem Open House am 13. Und 14. März d.J. offiziell in Betrieb genommen (Bild unten). Begangen wurde damit gleichzeitig das 30-jährige Jubiläum der ILLIG-Niederlassung in Großbritannien.
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