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„Der Markt wird künftig das IML-Thermoformen immer stärker nachfragen“
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Karl Schäuble, Geschäftsführer von ILLIG: „Wir liefern heute über 60 Prozent unserer Maschinen und Anlagen in Länder außerhalb Europas.“
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ILLIG auf der Interpack 2014
„Der Markt wird künftig das IML-Thermoformen immer stärker nachfragen“
Heilbronn und Düsseldorf, 08. Mai 2014. – Als weltweite Leitmesse ist die Interpack in Düsseldorf stets auch Barometer für die aktuelle Wirtschaftslage und die Stimmung in der Verpackungsbranche. Für Karl Schäuble, Geschäftsführer des Heilbronner Thermoformmaschinenherstellers ILLIG, ist dies ein wiederkehrender Anlass zur Rückschau und zum Ausblick in die Zukunft der Verpackungstechnik mit dem Schwerpunkt Thermoformen. „Wirtschaftlich hat ILLIG das letzte Interpack-Jahr – also 2011 – sehr erfolgreich abschließen können. Auch in den Folgejahren 2012 und 2013 konnten wir das hohe Niveau fortsetzen. Dies gilt für unser gesamtes Maschinenprogramm. Erfreulicherweise können wir auch in den letzten Monaten insbesondere im Bereich Verpackungsmaschinen eine leicht steigende Nachfrage erkennen“, so Karl Schäuble rückblickend – und fährt fort: „Daher sehe ich eine gute Basis, 2014 ebenfalls erfolgreich abzuschließen. Eine nochmalige, nennenswerte Steigerung gegenüber dem letzten Jahr erwarte ich jedoch nicht, denn die Märkte in Westeuropa halten sich aufgrund der nach wie vor noch nicht überwundenen Finanzkrise weiterhin mit Investitionen zurück.“
Deutliche Investitionsschwäche zeigen weiterhin insbesondere die südeuropäischen Länder, da deren Wirtschaft, wenn überhaupt, nur sehr verhalten wachsen dürfte. Ähnliches gilt laut Schäuble auch noch für die osteuropäischen Märkte, die bei den Neuinvestitionen das Vorkrisenniveau noch nicht wieder erreicht haben. Seiner Einschätzung nach dürfte die aktuelle, politisch instabile Situation die Investitionsbereitschaft in dieser Region eher nochmals einschränken.
Die Anforderungen an Verpackungen steigen kontinuierlich
ILLIG liefert heute über 60 Prozent seiner Maschinen und Anlagen in Länder außerhalb von Europa. Kunden in Asien, dem arabische Raum sowie in Nord-, Mittel- und Südamerika setzen diese Technologie ein, um den in ihren Ländern steigenden Anforderungen an die Verpackungen gerecht werden zu können. ILLIG beobachtet, dass der Prozesssicherheit und Verfügbarkeit von Produktionsanlagen auch in Regionen außerhalb der klassischen Industrieländer immer mehr Bedeutung beigemessen wird. „Die Qualitäts- und Hygieneanforderungen bei Verpackungen steigen in nahezu allen Regionen ständig. Wirtschaftlich realisieren lässt sich dies nur mit gleichbleibender, reproduzierbar hoher Produktqualität bei zugleich hoher Produktivität“, erklärt Schäuble. Hierbei unterstützt ILLIG die Verarbeiter mit Maschinen und Komplettanlagen fürs Thermoformen, ausgerüstet mit neuartigen Regelungssystemen und insbesondere mit dem neuen Bedienkonzept „ILLIG IC“. Den Leistungsumfang dieses „ILLIG Intelligent Control Concept“ zur Steigerung von Produktivität, Reproduzierbarkeit, Verfügbarkeit und Bedienkomfort der Thermoformmaschine bzw. einer kompletten Thermoformlinie hat ILLIG auf der internationalen Kunststoffmesse „K“ im Oktober letzten Jahres in Düsseldorf vorgestellt.
Mit Blick auf die Zukunft des Thermoformens in der Verpackungstechnik meint Karl Schäuble: „Die Tendenz zu kleineren Verpackungseinheiten – Beispiele hierfür sind Portionspackungen, Kaffeekapseln u.ä. – sowie steigende Ansprüche an eine hochwertige Dekorationstechnik und nicht zuletzt Maßnahmen zur Erfüllung der Kennzeichnungspflichten werden auch beim Thermoformen mehr und mehr zum Einsatz der IML-Technik führen. Unsere hierfür maßgeschneiderte Dekorationseinheit RDML 70b haben wir ebenfalls auf der K 2013 vorgestellt. Auf dieser Interpack zeigen wir jetzt die Integration der IML-Technik in eine Form-, Füll- und Schließmaschine, umgesetzt in der neuen FSL 48. Mit dieser Anlagentechnik werden noch im Verlauf dieses Jahres zwei bekannte Lebensmittelverpackungen mit hochwertiger Dekoration in Deutschland auf den Markt kommen.“ ILLIG geht davon aus, dass das IML-Thermoformen auf nahezu allen Märkten künftig stärker nachgefragt wird. „Hierfür bieten wir unseren Kunden eine Komplettlösung für Verpackungen mit höchsten Dekorationsansprüchen – alles aus einer Hand, alles Marke ILLIG“, so Schäuble.
ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 65 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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