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 Halle 6, Stand E02
Blisterpackautomat ILLIG HSA 50d
Die attraktive Produktpräsentation am POS im Fokus
Heilbronn und Düsseldorf, 08. Mai 2014. – Auf der diesjährigen Interpack vom 08. bis 14. Mai in Düsseldorf präsentiert ILLIG den Blisterpackautomaten HSA 50d, mit dem hochwertige Verpackungen für den Nonfood-Bereich in wechselnder Ausführung auch in kleinen bis mittleren Serien wirtschaftlich produziert werden können. Leistung und Flexibilität dieser Verpackungsmaschine werden am Beispiel der Herstellung von Blisterverpackungen für Textmarker vorgeführt. Diese Verpackungen bestehen aus einem brilliant bedruckten und eventuell veredelten Karton, auf dem die Produkte mit einer passgenauen Klarsicht-Blisterhaube versiegelt werden. Bei der ausgestellten HSA 50d kann der gesamte Produktionsverlauf einer solchen Verpackung verfolgt werden, von der Zuführung der Folie über das Thermoformen, Ausstanzen und Befüllen der geformten Blisterhauben bis zum Auflegen des bedruckten Kartonrückens und Versiegeln zur Verkaufspackung für den Point of Sale (POS). Die Anlage ist zusätzlich mit einem Laserdrucker zum Bedrucken der Kartonrückseiten ausgerüstet. Neben dem Aufbringen von universellen Informationen wie QR- und Barcodes oder Mindesthaltbarkeitsdatum lassen sich damit auch beispielsweise Packungen mit unterschiedlichen Inhalten und zur gezielten Rückverfolgbarkeit individuell kennzeichnen. Der Blisterpackautomat HSA 50 d bietet eine Formfläche von max. 500 mm x 300 mm, auslegbar für bis zu 12 Packungen (je nach Packungsgröße), und erreicht dabei eine Produktionsgeschwindigkeit von bis zu 20 Takten pro Minute. 
Ihre hohe Flexibilität erhält die HSA 50d durch die bei diesen ILLIG-Anlagen eingesetzten Schnellwechselvorrichtungen, die besonders kurze Umrüstzeiten bei einem Werkzeug- bzw. Formatwechsel ermöglichen. Zudem lassen sich die Standardbausteine der Maschine – die abfallfrei arbeitende Thermoformeinheit sowie die Siegelstation – mit den unterschiedlichsten, an die jeweilige Verpackungsaufgabe angepassten Zusatzeinrichtungen zur voll automatisierten Verpackungslinie komplettieren: mit einer Zuführeinrichtung für die zu verpackenden Produkte, einem Karteneinleger, einer Packungswendeeinrichtung im Austransport u.a.m. Die modular aufgebaute Anlage ist über Profibus-Schnittstellen durchgängig verknüpft; ein Versetzen oder Nachrüsten von Zusatzbausteinen ist an jeder Position möglich.
Bei solchen komplexen Verpackungssystemen mit hohem Automatisierungsgrad ist das Zusammenspiel von Maschine, Werkzeug und Peripherie die Grundvoraussetzung für eine reibungslose Fertigung. So bietet die Thermoformeinheit des Blisterpackautomaten durch den servomotorischen Transportantrieb eine hohe Vorschubgenauigkeit, die sich positiv auf die Schnittgenauigkeit der Blisterhauben auswirkt. Eine optimierte Blisterübergabe ermöglicht zugleich gleichmäßige und erschütterungsfreie Fahrbewegungen zum akkuraten Einsetzen der Blister in die Siegelpaletten. Das universelle HSA-Baukastensystem erlaubt dem Anwender eine flexible Fertigung unterschiedlicher Verpackungen, die alle Anforderungen an eine moderne Blisterverpackung erfüllen: Produktschutz für den Transport, kombiniert mit Originalitätsschutz und zugleich attraktiver Präsentation mit hoher Wiedererkennung am POS.
ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 65 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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Mit dem Blisterpackautomaten HSA 50d präsentiert ILLIG auf der Interpack die vielseitige, flexible und wirtschaftliche Herstellung attraktiver Blisterverpackungen für Nonfood-Produkte.
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