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Halle 8.1, Stand B 100/C 109
ILLIG auf der Anuga FoodTec 2015
IML-T: Beim Thermoformen direkt dekorierte Verpackungen – brillant, individuell, wirtschaftlich
Heilbronn, im Dezember 2014. – Im Zentrum des Messeauftritts von ILLIG auf der Anuga FoodTec vom 24. bis 27. März 2015 in Köln steht die wirtschaftliche Herstellung thermogeformter und im gleichen Arbeitsgang für die hochwertige Produktanmutung brillant dekorierter Lebensmittelverpackungen. Für diese markenwirksame Dekoration mit hoher Regalwirkung kommt das In-Mold Labeling (IML) zum Einsatz. Auf der Messe vorgeführt wird die Leistungsfähigkeit dieses Dekorationsverfahrens mit einem Rollenformautomaten ILLIG IC-RDML 70, Formfläche 680 mm x 300 mm. Mit einem 18-fach-Werkzeug entstehen darauf Rechteck-Becher aus Polypropylen, die beim Formen gleichzeitig auf allen vier Seitenwänden und auf dem Becherboden dekoriert werden. Hierzu entnimmt eine für diesen Prozessschritt konzipierte IML-Einheit die mit dem Motiv bedruckten Zuschnitte (Label) aus einem Magazin und legt sie in die Kavitäten des Werkzeugs in der Formstation des Thermoformers ein. Beim anschließenden Formen der Folie zur prinzipiell beliebig gestaltbaren Verpackung – von becher- bis zu schalenförmig – verbindet sich das Label konturgenau und dauerhaft mit der Formteilwand. 
Mit der IML-Technik eröffnen sich beim Dekorieren von Lebensmittelverpackungen vielfältige Möglichkeiten: Das Label kann einseitig, zweiseitig, dreiseitig (z. B. in U-Form), vier- oder sogar fünfseitig (einschließlich Bodendekoration mit z. B. integriertem Barcode, wie bei den auf der Messe produzierten Bechern) aufgebracht werden. Dadurch lassen sich hochwertige Optik und Funktion miteinander kombinieren. Ein besonderer Vorteil ist hierbei die große nutzbare Dekorfläche, die u.a. auch für die neue gesetzliche Kennzeichnungspflicht benötigt wird. Zusätzlich kann das Etikett – je nach Geometrie und Beschaffenheit – sogar zur Steifigkeitserhöhung der Verpackung beitragen. Hierdurch lässt sich dann die Dicke der eingesetzten Verpackungsfolie reduzieren (Materialkosteneinsparung) und dennoch die geforderte Top Load der Packung einhalten. Verarbeitbar sind Label aus allen gängigen Materialien, von PS (Polystyrol) über PP (Polypropylen) bis zu Papier-Labeln. Abgestimmt auf das Material der Becher, sind so sortenrein recycelbare Verpackungen realisierbar.
Ein weiterer Vorteil der von ILLIG entwickelten IML-T-Technik ist, dass sich jede Kavität des Formwerkzeugs mit einem individuell bedruckten Etikett bestücken lässt. Integriert beispielsweise in eine FFS-Linie mit mehrspurigem Füller, wie dies ILLIG in der neu entwickelten und seit kurzem in einer Molkerei produzierenden FSL 48 realisiert hat, ermöglicht diese Variabilität das gleichzeitige Abfüllen und Verpacken von Produktfamilien. Auch ein Produktwechsel kann hierbei schnell und ohne großen Aufwand vorgenommen werden. 
ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 65 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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In-Mold Labeling zur markenwirksamen Dekoration mit hoher Regalwirkung: Auf der Anuga FoodTec entstehen mit dem Formautomat ILLIG IC-RDML 70 und einem 18-fach-Werkzeug in einem Arbeitsgang brillant dekorierte Verpackungen aus PP. 
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