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 Halle E1, Stand A45
ILLIG auf der Chinaplas 2016
Trinkbecher-Thermoformlinie mit IC-RDM 70K, Komplettsystem von ILLIG
Heilbronn, im Februar 2016. – Auf der Chinaplas vom 25. bis 28. April in Shanghai präsentiert ILLIG in Halle E1, Stand A45, eine voll automatisierte Produktionslinie zur Herstellung von Trinkbechern, technologisch auf dem neuesten Stand der Technik und komplett aus einer Hand. In diesem Thermoformsystem mit optimal aufeinander abgestimmten Einzelmaschinen dient ein Rollenautomat IC-RDM 70K als Formmaschine. Mit einer Formfläche von 680 mm x 300 mm entstehen darauf aus APET und mit einem 14-fach-Werkzeug Trinkbecher mit 89,5 mm Durchmesser. Um die hohe Leistungsfähigkeit dieser servomotorisch angetriebenen Thermoformer einfach, zuverlässig und schnell in vollem Umfang auszunutzen, sind die Maschinen heute mit dem Bedienkonzept IC (ILLIG Intelligent Control Concept) ausgestattet. Kombiniert ist die Messemaschine mit der neuen Stapelung SZA 73c, ebenfalls mit servomotorischen Antrieben ausgerüstet. Durch ihren modularen Aufbau kann die Stapelung für verschiedene Austransportmöglichkeiten ausgestattet werden. Mit der neuen SZA 73c ist zugleich auch eine automatisierte Zuführung zu nachfolgenden Maschinen realisierbar, hier zu einem Bördelaggregat, um die Mundrolle der Trinkbecher automatisch zu formen.

Maschinen der Baureihe RDM-K sind speziell für die wirtschaftliche Produktion von Bechern in unterschiedlichsten Größen und Formen aus thermoplastischem Folienmaterial ausgelegt. Sie werden häufig auch als Inline-Anlagen mit einem vorgeschalteten Folienextruder eingesetzt, beispielsweise zur Großserienproduktion von Trinkbechern in Millionen Stückzahlen. Das Bedienkonzept ILLIG IC unterstützt die für die Großserienproduktion relevanten Aspekte ebenfalls sehr wirkungsvoll. Neben Modulen zur allgemeinen Prozessoptimierung, beispielsweise der selbstoptimierenden Startphase (sas-up) beim Material- oder Werkzeugwechsel, sind dies vor allem IC-Module, die die hohe Produktivität und Verfügbarkeit einer Produktionslinie absichern und gleichzeitig helfen, die Betriebskosten zu minimieren.
Die neue Stapelung SZA 73c ist für alle Aufgaben einsetzbar, die bislang die drei Stapelsysteme SE 73, SZA 73 und SZS 73 übernommen haben. Hierzu kann sie variabel mit verschiedenen Austransportmöglichkeiten ausgestattet werden. Ändert sich die Anwendung, lässt sich das Austransportsystem durch das Baukastensystem einfach anpassen. Zur Verfügung stehen die Varianten käfigweise endlos oder käfigweise gezählt, lagenweise gezählt und stangenweise gezählt. Vorhandene Werkzeuge können weiterhin verwendet werden. Durch den nun ebenfalls servomotorischen Antrieb lassen sich die Abläufe von Formstation und Stapelung optimal miteinander synchronisieren. Auf diese Weise können Thermoformsysteme, bei denen bislang die Stapelung die Leistung begrenzt hat, nun auch mit Bestandswerkzeugen eine höhere Produktivität erreichen: Mit bis zu 40 Takten pro Minute bei der Raststapelung bzw. 33 Takten pro Minute bei der Bürstenstapelung übertrifft die SZA 73c die Leistung der Vorläufersysteme.
ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit mittlerweile 70 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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Thermoformsystem mit Rollenautomat IC-RDM 70K, kombiniert mit der neuen servomotorisch angetriebenen Stapelung SZA 73c: Auf der Chinaplas entstehen darauf aus APET-Folie und mit einem 14-fach-Werkzeug Trinkbecher. Die komplette Produktionslinie beinhaltet noch ein nachgeschaltetes Bördelaggregat, um abschließend automatisch die Mundrolle der Trinkbecher zu formen.
Bild: ILLIG
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