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ILLIG auf der K 2016
Neu von ILLIG zur K: Druckluftformer IC-RDK 54k mit flexiblem Stapel- und Verpackungssystem PHF 80
Heilbronn und Düsseldorf, 21. Oktober 2016 – Auf der K-Messe vom 19. bis 26. Oktober in Düsseldorf zeigt ILLIG erstmals das neue flexible Stapel- und Verpackungssystem PHF 80, angepasst an die neue ILLIG IC-RDK 54k mit höherer Produktivität und zahlreichen Neuerungen im Rahmen von Cleantivity®. Damit präsentiert sich das Unternehmen als Systempartner für automatisierte Systeme im Thermoformen. Die Produkthandling-Einheit PHF 80 mit den Abmessungen 4.000 x 3.000 x 2.500 mm ist nach dem Baukastenprinzip konzipiert und flexibel und schnell an ILLIG Thermoformautomaten der ILLIG RDK Serie installierbar. Die vollautomatisierte Verpackungszelle integriert  Funktionen wie Stapelabnahme, ergonomisches Handling und Verpackung und eignet sich für Produktgrößen bis 340 x 340 mm. Das Formteilspektrum umfasst derzeit Deckel, Schalen, Klappverpackungen und Becher.

Vollautomatisierte Stapel- und Verpackungszelle

Die abgeführten Produktstapel können in Beutel zu Stapeln bis max. 600 mm Länge verpackt werden, die auf gängige Kartonformate abgestimmt sind. Geführte Werkzeugwechsel ermöglichen einen schnellen Formatteil-Wechsel und erlauben flexible Produktänderungen. Auch das Handling von Formteilfamilien ist mit dem vollautomatisierten PHF 80 möglich. Das neue Produkthandling-System beschleunigt in Kombination mit dem Thermoformer die Produktion (Ausschöpfung der Taktzahl der Thermoformlinie) und erhöht damit die Produktivität. Das Maschinenpersonal wird durch die sehr gute Zugänglichkeit und die geführten schnell durchzuführenden Formatwechsel entlastet, was die Arbeitsbedingungen verbessert. Auf dem K-Messestand ist das Produkthandling-System an das neue Thermoformsystem IC-RDK 54k angepasst. Dieses fertigt vor Ort mit einem 12-fach-Becherwerkzeug mit niederem Formboden so genannte Delikatessbecher aus transparenter APET-Folie.

Neuer Druckluftformautomat IC-RDK 54k neuester Entwicklungsstufe

ILLIG hat im Vorfeld der K seinen Druckluftformautomaten IC-RDK 54 überarbeitet und präsentiert auf dem Messestand die neue Maschine IC-RDK 54k. ILLIG hat generell den Grundlieferumfang durch einen verkleideten Folientransport erweitert, welche die Maschine abschließt und einen Beitrag zur Sauberkeit im Thermoformprozess leistet. Der Maschinenbauer hat zahlreiche technische Maßnahmen für mehr Sauberkeit im Thermoformprozess im Rahmen von Cleantivity® bei diesem Thermoformer ergriffen und präsentiert diese auf der Messe in Düsseldorf.

Auch die Produktivität hat ILLIG nochmals verbessert. So ist die Formfläche 18 % größer als bei der IC-RDK 54 und wurde von 560 mm x 410 mm auf 560 mm x 485 mm erhöht. Damit einher vergrößern sich auch die Werkzeugmaße um 75 mm auf 585 mm x 515 mm (zuvor 585 mm x 440 mm). Vorlagekessel für den Formdruck sowie für die Vakuum Formung und hochdynamische Formluft- und Vakuumventile reduzieren die Befüllzeit im Werkzeug und erhöhen damit die Taktzahl und die Formteilqualität. Die erwärmte Folie mittels Vorstrecker und Druckluft zu verformen und im gleichen Takt das Formteil aus der Folie auszustanzen ermöglicht die Fertigung von Formteilen ohne Stanzversatz im Randbereich, der insbesondere für die automatische Verarbeitung der Packmittel von Bedeutung ist. Die neue Maschine lässt sich einfach bedienen, verfügt über ein flexibles Maschinenkonzept sowie eine hohe Reproduzierbarkeit aller am Prozess beteiligten Funktionselemente. Eine dynamische Prozessoptimierung erhöht die Ausstoßleistung bei verbesserter Formteilqualität.

ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit 70 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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Auf der K 2016 entstehen mit dem Druckluft Thermoformer IC-RDK 54k mit einem 12-fach-Becherwerkzeug mit niederem Formboden so genannte Delikatessbecher aus transparenter APET-Folie. Daran installiert ist das neue Produkthandling-System PHF 80.
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Das neue Produkthandling-System PHF 80 beschleunigt in Kombination mit dem Thermoformer die Produktion und erhöht damit die Produktivität.
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