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Pressemitteilung
Seite 2 der Pressemitteilung: ILLIG stärkt Präsenz in China

ILLIG vereinbart Zusammenarbeit mit chinesischer Provinzregierung Zhejiang:

ILLIG stärkt Präsenz in China
Heilbronn und Düsseldorf, 26. Oktober 2016. – Am Dienstag, 25. Oktober 2016, unterzeichneten der international führende Spezialist für Thermoformung ILLIG und Vertreter der chinesischen Provinzregierung „Administrative Committee of Zhejiang Haining Economic Development Zone“ einen Vertrag zum Aufbau eines Customer Relation Centers mit Showroom für Thermoformmaschinen und Thermoformwerkzeuge. Der Industriepark in Haining hat zum Ziel, Unternehmen der kunststoffverarbeitenden und -zuliefernden Industrie anzusiedeln. „Wir werden von Haining aus unsere Kunden in China im Umgang mit der Thermoformtechnik schulen und Vor-Ort-Serviceleistungen anbieten“, begründet ILLIG-Geschäftsführer Karl Schäuble diese Entscheidung. Im Zuge der Vereinbarung ist die Gründung der Niederlassung ILLIG China als 100-prozentige ILLIG-Tochter vorgesehen. Der neue Standort Haining in der Provinz Zhejiang im Yangtze-Delta liegt logistisch ideal zwischen den Großstädten Hangzhou und Shanghai. Der neue Stützpunkt koordiniert von Haining aus zentral den Service für ILLIG-Maschinen in China und ist auch für die Betreuung der Kunden vor Ort zuständig. Die aktuelle Standorterweiterung dokumentiert die über die letzten Jahre anhaltend stabile Marktposition für ILLIG-Maschinen im Wachstumsmarkt China und Südostasien.

Des Weiteren traf ILLIG eine Zusammenarbeit mit dem Unternehmen Zhejiang Wankai New Materials Co. Ltd., einem der führenden chinesischen PET-Produzenten.

ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 70 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.

(((
Weitere Informationen:

Wolfgang Konrad, Leiter Unternehmenskommunikation und PR

ILLIG Maschinenbau GmbH & Co. KG, Robert-Bosch-Straße 10, D-74081 Heilbronn

Tel.: +49 7131 505-236, Fax: -1236, E-Mail: wolfgang.konrad@illig.de

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Georg Sposny, Konsens PR GmbH & Co. KG, 

Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de

Tel.: +49 6078 9363-0, Fax: -20, E-Mail: georg.sposny@konsens.de

Liebe Kolleginnen und Kollegen, Pressemitteilungen von ILLIG mit Text (deutsch und englisch) sowie Bildern in druckfähiger Auflösung finden Sie als Download unter:

www.konsens.de/illig.html
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Am Dienstag, 25. Oktober 2016, unterzeichneten der international führende Spezialist für Thermoformung ILLIG und Vertreter der chinesischen Provinzregierung „Administrative Committee of Zhejiang Haining Economic Development Zone“ einen Vertrag zum Aufbau eines Customer Relation Centers mit Showroom für Thermoformmaschinen und Thermoformwerkzeuge.
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Handschlag: ILLIG-Geschäftsführer Karl Schäuble (links) und Mr. Zhi Gang Shen, CEO Zhejiang Wankai New Materials Co. Ltd., (rechts).
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