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ILLIG auf der Fakuma 2014
Premiere auf der Fakuma: Universal-Plattenformmaschine ILLIG UA 100Ed – die leistungsfähige Einsteigermaschine
Heilbronn und Friedrichshafen, 14. Oktober 2014. – Premiere auf der Fakuma-Stand von ILLIG feiert die über zwei Jahrzehnte lang bis 2002 gebaute und jetzt wieder serienmäßig verfügbare ILLIG UA 100Ed: eine von Hand zu beschickende Universal-Plattenformmaschine mit einer Formfläche von 960 mm x 560 mm, ausgelegt für die wirtschaftliche Herstellung kleiner bis mittlerer Losgrößen. Auf vielfache Nachfrage hat ILLIG diesen Vorgänger der heutigen Plattenmaschine UA 100g in einer neu überarbeiteten Version als weitere Maschine ins Maschinenprogramm aufgenommen – als leistungsfähige „Einsteigermaschine“ zu einem interessanten Preis-Leistungs-Verhältnis.
Die im ILLIG-Maschinenprogramm mit einer Formfläche von 960 mm x 660 mm ausgestattete und bislang allein verfügbare, durchgängig servomotorisch angetriebene prozessgeregelte Plattenmaschine UA 100g erfüllt alle heutigen Anforderungen hinsichtlich Flexibilität, Taktzahlleistung und Produktqualität. Dennoch äußerten speziell Lohnverarbeiter, Aus- und Weiterbildungseinrichtungen, beschützende Werkstätten, aber auch Materialhersteller und Werkzeugbauer den Wunsch nach der in großer Stückzahl noch im Einsatz befindlichen einfach zu bedienenden, dennoch leistungsfähigen Standardmaschine. Mit der Neuauflage der UA 100Ed haben sie den Vorteil, ihre vielen, für diese Maschine konzipierten und gebauten Werkzeuge alle weiterhin ohne Änderung verwenden zu können.

An den heutigen Stand der Technik angepasst

Verfügbar ist die aufgrund der mittlerweile geänderten Produktionsbedingungen und heutigen Sicherheitstechnik überarbeitete Maschine als Grundmaschine ohne Ausbaustufen-Varianten. Als Erweiterung stehen zwei Ausstattungsoptionen zur Verfügung: ein zusätzlicher Obertisch und die sogenannte Losteil-Steuerung, die für das Entformen von Formteilen mit stärkeren Hinterschneidungen erforderlich ist. Weitere, in der heutigen UA 100Ed umgesetzte Neuerungen beinhalten u.a. eine leistungsfähige Vakuumpumpe, verstärkte Kühlgebläse mit vier verstellbaren Luftaustrittstutzen und einem Luftdurchsatz von bis zu je 26 m³/min sowie keramische Infrarotstrahler zum Aufheizen des Halbzeugs auf Umformtemperatur. Statt der ehemals eingesetzten weißen FSR-Strahler kommen jetzt HTSs-Strahler mit einer schwarzen Spezialglasur zum Einsatz, die einen um bis zu 30 % geringeren Energieverbrauch erzielen können. 
Neu ist auch die SPS-Steuerung mit einem hochauflösenden TFT-Bildschirm und der für heutige ILLIG-Maschinen neuen, aufgabenorientierten Bedienoberfläche. Für die manuelle Bedienung der Maschine steht eine kompakte Bildschirmseite für alle Handfunktionen einschließlich Statusanzeige zur Verfügung. Auf der „Auto“-Bedienseite sind die wichtigsten Einstelldaten zusammengefasst, so dass ein Maschinenbediener während der Produktion keine weiteren Bildschirmseiten öffnen muss – für den Maschineneinsteller stehen weitere Seiten zur Verfügung.
Mit Unter- und Obertisch, beidseitiger Beheizung und Temperieranschluss für das Formwerkzeug ist die ILLIG UA 100Ed ideal ausgestattet sowohl für den Einsatz als Test- und/oder Labormaschine mit breitem Anwendungsspektrum, als auch für die handbeschickte Herstellung kleiner bis mittlerer Losgrößen. Verarbeiten lassen sich dabei Platten bis zu einer Größe von max. 1.000 mm x 600 mm und einer Dicke von 10 mm; die Ziehtiefe beträgt bis zu 300 mm, sowohl bei Positiv- als auch bei Negativ-Werkzeugen.
ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 65 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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Auf den aktuellen Stand der Technik gebracht und wieder ins Lieferprogramm aufgenommen: die ILLIG UA 100Ed, eine von Hand zu beschickende Universalmaschine – die „Einsteigermaschine“ mit leistungsfähiger ILLIG-Technologie.
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