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Gran interés en ILLIG Open House

Nuevo centro de clientes "Inicio de Operaciones"

Heilbronn, Octubre de 2009. – ILLIG, el fabricante de máquinas de termoformado y la empresa que proporciona soluciones para la tecnología de embalaje (www.illig.de), pudo darle la bienvenida a un total de aproximadamente 300 participantes a su Open House, llevado a cabo el 22 de septiembre para los expertos de habla alemana y el 24 de septiembre para los expertos profesionales de otros países. Además de los clientes de Alemania, Austria y Suiza - aprox. 60 por ciento de los participantes - Los expertos de las zonas Occidental y Oriental del mercado europeo, Norte y Sudamérica, así como de la zona del mercado de Asia hasta China, pudieron informarse sobre el estado de la técnica en la tecnología del termoformado.

Se ofrecieron conferencias de expertos sobre el estado de la técnica del termoformado y nueve demostraciones de maquinaria que muestran aplicaciones prácticas para la producción de una amplia gama. La actual 3ª generación de máquinas termoformadoras y las herramientas de la RDK / RDKP y RDM-serie K fueron el centro del evento de este año. El campo de aplicaciones de las máquinas automáticas formadoras a presión de la serie RDK que combina formación/perforación, así como la serie de RDKP que forma y perfora en forma separada, se extiende desde la producción de envases de bisagra hasta bandejas. En cuanto a la serie K-RDM se hace foco en el termoformado de tazas de cualquier forma y tamaño con herramientas de múltiple cavidad. En comparación con el resto, la generación actual de máquinas y herramientas logra un aumento de la velocidad, cuyo porcentaje se encuentra claramente en el área de dos dígitos. Al mismo tiempo la eficiencia energética y la calidad del producto se han mejorado.

El evento se llevo a cabo en el nuevo Centro de Clientes de ILLIG en las instalaciones de Heilbronn, que ahora oficialmente “inicia sus operaciones” en el 10º Open House, después de que el nuevo edificio haya sido terminado. “El nuevo Centro de Clientes de ILLIG no era la única razón para recorrer largas distancias y llegar a nuestro Open House. Nos damos cuenta de que nuestros clientes - incluso en la actual crisis económica - tienen un aumento en la demanda de información sobre las nuevas tendencias en termoformado y en la tecnología de envasado. Las tecnologías utilizadas se han desarrollado muy rápidamente en un corto período de tiempo”, explicó Karl Schäuble, Director General de la empresa, quien visiblemente estaba contento con el correr de los clientes.

El nuevo Centro de Clientes es muy importante para ILLIG con respecto a la amplia gama de ofertas de para ofrecer. “Con este nuevo edificio hemos creado una infraestructura moderna y orientada hacia el futuro para un centro comunicación directa acerca del termoformado de materiales plásticos. En un futuro, los proyectos se desarrollarán aquí con la participación de los clientes en todo el proceso hasta su finalización. Al mismo tiempo, en este ambiente moderno se llevarán a cabo los cursos de formación para los fundamentos y la aplicación práctica de termoformado, los cuales se hacen periódicamente por ILLIG y son muy populares”, dijo Schäuble. Este edificio recién construido, cuya arquitectura formará la imagen de ILLIG, cuenta con un espacio de 1.800 m² totalmente utilizable y proporcionará más de 700 m² al Centro de Clientes. Estos se distribuyen en una gran sala de conferencias con la más moderna tecnología de medios en el primer piso y nuevas salas de conferencias multifuncionales en la planta baja. En las plantas superiores las áreas están unidas, permitiendo el contacto directo y la interacción de los clientes con el departamento de ventas. Con una inversión de 7 millones de euros para este nuevo edificio ILLIG refuerza nuevamente la ubicación Heilbronn y su posición en el mercado.

Aumentó la productividad y, al mismo tiempo la calidad del producto aumentado claramente

Como ejemplo de la eficacia de las termoformadoras RDM K de la 3ª Generación, la RDM 70K se mostró, entre otras máquinas, en el Open House. Este modelo está equipado con un área de formado de 680 x 280 mm² y tiene una fuerza de cierre de 320 kN. Con una herramienta de 27 cavidades, los vasos con un diámetro de 75 mm se hacen de RPET (material PET hecho del post consumo mediante el reciclaje de los residuos y los procedimientos adecuados para el contacto directo con los alimentos) en 40 ciclos por minuto. A raíz del considerable aumento de la productividad en comparación con las series anteriores, los nuevos desarrollos, especialmente en lo que se refiere a las tecnologías de herramientas, han causado un claro aumento en la alta calidad del producto: las dimensiones se mantenían para todos los vasos de la herramienta de múltiples cavidades con altísima definición de los contornos, uniformidad de en los bordes de termosellado,  la distribución uniforme del espesor de pared, una alta estabilidad del vaso (en la carga superior) y muchos más. Todo esto se logra por un controlado suministro de aire individualmente cavidad, con hasta un 75% de ahorro del volumen de aire de formado con respecto a consumos anteriores,  un nuevo tipo de control del prensachapa, así como un enfriamiento optimizado del herramental. Esto permite incluso un ahorro de material de hasta un 10%, manteniendo un exacto criterio de repetición con idéntica  calidad.

El rendimiento de las termoformadoras RDK y RDKP de la actual 3ª generación, mostraron de un modo muy descriptivo la línea de producción completa con la formadora automática a presión RDK 90 en las operaciones de formado y corte. Este modelo, que fue el último en crearse, es la versión más grande de la serie de termoformadoras por aire comprimido con 900 mm de ancho y 700 mm de largo de material. En esta máquina, las bandejas se realizaron en tamaño de 190 x 144 mm², de 0,4 mm de espesor con APET en 55 ciclos por minuto con un herramental de 16 cavidades; de la misma manera que será utilizada en millones de envases a vender o mantener frescas las carnes, verduras, frutas y muchos productos más. La velocidad de hasta 55 ciclos por minuto en la producción, que puede realizarse hoy en día con termoformadoras automáticas, es una característica importante de las termoformadoras automáticas RDK y RDKP de la 3ª generación. Una condición previa para esto son las unidades de servomotores para el accionamiento , que son utilizados para todos los movimientos. Por un lado se ahorra energía, el trabajo se hace con rapidez y exactitud; por otro lado, la alta precisión de posicionamiento y la repetición de esto servos permiten sacar un mayor provecho del tiempo evitando el encimado de las secuencias. La nueva unidad de control ILLIG ThermoLine aumenta la facilidad operativa del conjunto de todos componentes de la máquina en la línea de producción. Al mismo tiempo, los tiempos no productivos como el cambio de formato o de herramental se reduce considerablemente y por lo tanto puede ser utilizado como un valor agregado. 

“La gran respuesta a nuestro evento con tantos debates intensivos entre los expertos,  nos demostró que ILLIG está bien preparada para el futuro en materia de tecnología y organización. Todo esto es una buena premisa para superar la crisis actual y para continuar el crecimiento”, lo cual demuestra el esfuerzo puesto en este evento por Karl Schäuble. Durante varios meses ILLIG ha notado un aumento en la recepción de pedidos, principalmente de los mercados no europeos.

“Atribuimos esto a un retraso en la demanda a partir de las inversiones programadas a los clientes que se pospusieron por más de 12 meses. Si esta tendencia continúa, aún no se puede estar seguro, pero hay renovadas esperanzas que esto se cumpla” dice Schäuble con optimismo. Él estima que habrá un mercado cada vez mayor de  termoformado y máquinas productoras de envases en todo el mundo. 

Illig es un constructor, líder mundialmente, de líneas y herramentales de alta performance para termoformado y la industria del embalaje. Las actividades incluyen, desarrollo, diseño, fabricación, instalación y puesta en marcha de complejas líneas de producción y componentes individuales. Con sucursales y representantes en todo el mundo, Illig está presente en todos los mercados en mas de 80 países. La compañía de la familia propietaria ha ido apoyando a sus clientes por mas de 60 años como socio confiable para la producción económica de partes sofisticadas y de alta precisión desde materiales termoplásticas. Con tecnología de la mas alta calidad y comprometida, el servicio global es un elemento esencial.
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Con su 10ª Open House ILLIG presenta su recién construido centro de clientes de (foto izquierda). La gran sala de conferencias (a la derecha en la parte inferior), que estaba llena de visitantes durante el evento, será utilizada para los cursos de formación llevados a cabo periódicamente en Heilbronn; las nuevas salas de conferencias en la planta baja se encuentran adyacentes a la zona de producción (utilizada como área para los descansos durante el Open House, parte superior derecha) combinando de esta manera la teoría, la planificación y realización.
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Complementarias a las conferencias, los participantes repartidos en pequeños grupos, pudieron ver en detalle los productos, los cuales fueron fabricados en las máquinas, mostradas en nueve demostraciones. Un especial interés fue la línea de alta producción con la nueva termoformadora neumática RDM 70K, en la que se hicieron vasos de RPET a 40 ciclos/minuto (foto de abajo).
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