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 Pabellón A3, Stand 3208
ILLIG en la Fakuma 2009
Termoformadora con control de procesos: 
Producción eficiente de innovadores conductos de aire para la industria automotriz
Heilbronn, Alemania, julio de 2009. – En la próxima Fakuma en Friedrichshafen, Alemania, entre el 13 y 17 de octubre de 2009, Illig (www.illig.de) presentará sus sistemas de última generación para el procesado de láminas. Estas líneas son aptas para la producción de productos para varias aplicaciones en la ingeniería eléctrica, electrónica, construcción de automóviles y vehículos, como así también para aplicaciones en la industria en general como por ejemplo en electrodomésticos y elementos para el ocio y deportes. Las termoformadoras universales de la serie UA-g las cuales ahora están provistas del control de procesos, ofrecen una gran variedad de productos orientados a diferentes niveles en las distintas áreas del termoformado. Toda esta línea de máquinas transformadoras a partir de láminas ó planchas se combina la alta precisión y fiel repetibilidad con la alta productividad, calidad de producto y eficiencia operativa. Los innovadores conductos de aire para ventilación y sistemas en los automotores documentan, además de otros logros, la eficiencia y versatilidad de esta generación de termoformadoras. Cumplen las exigencias en la industria automotriz actual, con un alto grado de satisfacción.

Una característica de la performance del control de procesos en las máquinas termoformadoras de láminas y planchas ILLIG UA-g, es el uso de accionamientos por servomotores. El usuario se beneficia de muchas ventajas. Los movimientos de funciones individuales puede ser realizado mas rápido con perfiles de velocidad ajustadas al respectivo nivel de proceso. Esto resulta en ciclos más cortos y por lo tanto un considerable aumento en la velocidad de los ciclos. Los movimientos precisos y más rápidos al mismo tiempo afectan positivamente la calidad del producto, ya que por ejemplo los preformadores se mueven con dinamismo y velocidad definida, casi en forma independiente de condiciones de su derredor. Áreas de formado pronunciado pueden ser pre-estirada en un modo selectivo y formadas exactamente con una exacta repetibilidad. De este modo, pueden ser utilizados láminas y planchas de espesores finos, lo cual mejora la eficiencia. Más aún, el consumo de energía de los servomotores, comparados con los sistemas neumáticos e hidráulicos, es menor. La termoformadoras UAR 155g se adapta para el termoformado de conductos de aire por el método “twinsheet”, hace uso de estas posibilidades tecnológicas. Planchas de 1.250 x 1.500 mm² pueden ser procesadas en esta máquina.

Los conductos utilizados en vehículos para guiar aires fríos y calientes deben ser resistentes a las temperaturas y lo mas livianos al mismo tiempo. Deben amortiguar los ruidos habituales del flujo de aire, prevenir la formación de agua de condensación, deben ser muy flexibles para su instalación y además deben enfrentar sofisticadas geometrías tridimensionales para su instalación en espacios difíciles. Todas estas exigencias fueron realizadas con el controlador de procesos de la máquina termoformadoras universal UAR 155g para el proceso “Twinsheet”, ahora en una forma especialmente eficiente: Dos láminas de polietileno expandido ó espumado son formadas en un utillaje de dos mitades en la termoformadoras automática y unidas por soldadura instantánea. El recorte de los bordes de soldadura es realizado sin errores dentro del mismo molde, por lo cual no es necesario el posterior troquelado.

El accionamiento de las mesas inferior y superior, como así también la alimentación de la termoformadoras UAR 155g son adaptados, además de otros puntos, para el formado y corte de las partes del “twinsheet” en la estación de formado. El dispositivo de alimentación está equipado con un transporte de material doble accionado por un servomotor, con cadenas dentadas para dos láminas, transporte accionado por servomotor para el ajuste del ancho como así también ajuste por servomotor de la altura para el transporte de las láminas inferior y superior. Los materiales espumados son tirados a través de dos rodillos y procesados. Gracias a la gran área de formado de la termoformadoras UAR 155g, pueden ser producidas piezas largas y de grandes dimensiones. El área de formado puede ser usado en casi todos los casos de piezas pequeñas. Esta nueva tecnología también es indicada para muchas mas aplicaciones que solamente la producción de conductos de ventilación, y con los mas diversos materiales.

Illig es un constructor, líder mundialmente, de líneas y herramentales de alta performance para termoformado y la industria del embalaje. Las actividades incluyen, desarrollo, diseño, fabricación, instalación y puesta en marcha de complejas líneas de producción y componentes individuales. Con sucursales y representantes en todo el mundo, Illig está presente en todos los mercados en mas de 80 países. La compañía de la familia propietaria ha ido apoyando a sus clientes por mas de 60 años como socio confiable para la producción económica de partes sofisticadas y de alta precisión desde materiales termoplásticas. Con tecnología de la mas alta calidad y comprometida, el servicio global es un elemento esencial.
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Conductos para automóviles en geometría tridimensional, innovativos y muy livianos, son producidos eficientemente – por primera vez y en un solo ciclo de trabajo – en una termoformadora de lámina con control de procesos ILLIG UAR 155g, con el método “twinsheet”.
Foto: ILLIG
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