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 Pabellón 3, Stand A52
ILLIG en la K 2010
El termoformado apunta a una alta performance
Heilbronn, julio 2010. – Las nuevas tecnologías y beneficios de los nuevos sistemas para la solución en el termoformado de envases plásticos de todo tipo de formas y tamaños de alta producción son elementos centrales que se verán en el stand A52 que ILLIG (www.illig.de) expondrá durante la exposición K 2010 en el pabellón 3, que se realizará del 27 de octubre al 3 de noviembre en Düsseldorf, Alemania. Dos líneas de termoformado a partir de bobina serán demostradas bajo condiciones de producción. Se trata de las máquinas de 3ª generación modelos RDK y RDM y sus herramentales. La serie RDK para el formado y corte son utilizadas para producir productos desde bandejas con bisagra y otras para menúes hasta para tapas. Las máquinas de la serie RDM-K son utilizadas predominantemente para el termoformado de vasos y potes de diferentes diseños y tamaños en herramentales de múltiples cavidades. Comparado a los sistemas standard  anteriores, se logran incrementos que duplican las velocidades de los ciclos, demostrando una mejor calidad del producto a un bajo consumo de energía al mismo tiempo. Lo mismo sucede con las máquinas termoformadoras de planchas del aserie UA, las cuales serán expuestas igualmente, junto a las otras en esta feria K.
En la línea de producción de la RDK 90, la cual es la versión mas grande de estas termoformadoras automáticas por aire comprimido, pueden procesarse materiales hasta un ancho de 900 mm con un avance de 700 mm, para la producción de bandejas idénticas a las vendidas millones de veces para entidades de venta y para el envasado de productos frescos. El material a procesar será APET con un herramental de 18 cavidades a una velocidad de 55 ciclos por minuto. En la termoformadora automática RDM 70K con un área de formado de 680 x 300 mm, son producidos potes de yogur en un herramental de 27 cavidades utilizando lámina APET. El equipamiento de final de línea asegura una manipulación confiable de este gran volumen de producción de entre 50.000 bandejas y casi 70.000 potes para yogur. Para este propósito, la línea RDK 90 está equipada con un doble sistema de manipulación para el dispositivo de retirado y apilado. El dispositivo de apilado de la línea RDM-K está equipado con  un nuevo cabezal pivotante con un rango de 180º. Este elemento fue diseñado para una velocidad de hasta 45 ciclos por minuto, permitiendo que los potes desmoldados puedan enfriarse durante un ciclo que les permitirá un apilado prolijo y ordenado.

El uso de servomotores y un nuevo concepto de control
Los servomotores utilizados para todas las secuencias de lo s movimientos es uno de los requisitos previos para lograr altas velocidades de ciclos en las termoformadoras. Trabajan de una forma de economía así como también en forma rápida y precisa gracias a lo exacto de su posicionamiento y repetición, pudiendo utilizar tiempos muertos de otros pasos de la máquina, lo cual significa un considerable ahorro de tiempos de proceso. La muy alta dinámica involucrada en la formación y reducción de presión de aire de formado es además un elemento decisivo en la clara mejoría de productividad comparada a la generación anterior. En las series RDM-K de 3ª generación estos son factores decisivos. Están operando con hasta un 75% menos de volumen de aire por cavidad lo cual se traduce en un aumento en la velocidad de los ciclos de hasta un 30% y logrando, a veces, valores considerablemente mas altos. El termoformado con herramentales de múltiples cavidades, permite, considerando la calidad del producto, la uniformidad de todas las geometrías de vasos y potes. Un logro que anteriormente no fue posible. Basado en esto, se logra una reducción de pesos con el consecuente ahorro de material de hasta un 10% sin renunciar a la exactitud dimensional ó estabilidad del vaso ó pote.

Desarrollada la primera vez para la gran termoformadora RDK 90 (al igual que la RDM 70K que será expuesta durante la feria K, para producción de vasos) ésta puede ser equipada con el nuevo concepto “ILLIG ThermoLineControl”. Todos los dispositivos adicionales y líneas requeridas para completar la línea de producción, desde el portabobina y a través de dispositivos adicionales para la refrigeración, pueden ser manejados y operados en forma central vía el control de la termoformadora. Además de proveer un incremento en las conveniencias del operador, por ejemplo con la optimización del proceso, administración de datos y visualización del proceso, aún los tiempos secundarios improductivos necesarios para el cambio de herramental son reducidos considerablemente. Además, diagnóstico de fallas y listado de problemas pueden ser solucionados en forma mas fácil y mas rápida. En este sentido, el ThermoLineControl combinado con las altas velocidades de los ciclos de las máquinas de generación actuales, contribuyen a un considerable aumento en la creatividad de valores.
Aumento significativo de la energía eficiente en el termoformado
Los servomotores utilizados para todos los movimientos de las termoformadoras no solo contribuyen a un aumento de la producción, sino que tienen un efecto positivo ecuánime sobre el balance de la energía. Las unidades provistas están equipada con un sistema de recuperación de energía. La energía generativa del sistema disponible, por ejemplo, energía de frenado de uno o varios motores, es usada para otros motores o cargas, además de otros también para el sistema de calefacción infrarrojo. Dependiendo del tipo de cada máquina y de su motor, éste ahorro es del 20% aproximadamente, de la energía del motor.

El tópico de la eficiencia de la energía, es mucho más compleja para el termoformado, desde que los motores requieren un máximo de aproximadamente 10 al 15% (de acuerdo a cada máquina) del total del requerimiento de energía del proceso de termoformado. Además de otros, lo siguiente son elementos influyentes: tipo y uso de elementos de calefacción infrarroja para la calefacción del material, requerimiento de energía para el control e la temperatura y dispositivos de enfriamiento y – para máquinas que se alimenten con bobinas, automáticas, trabajando predominantemente con aire comprimido, un factor energético importante – requerimiento de energía para generación de aire de formado.

En la feria K, ILLIG ilustrará estas interrelaciones basadas en ejemplos prácticos. Demostrarán como combinar la alta productividad del termoformado (altos ciclajes) al mismo tiempo con un consumo energético que ahorra sensibles costos operativos. Medidas comparativas realizadas en máquinas ILLIG de generaciones anteriores, han demostrado que las mismas de 3ª generación aportan un ahorro de energía en el orden del 50%, lo cual confirma que son considerablemente más eficientes y rentables.

ILLIG es un constructor, líder mundialmente, de líneas y herramentales de alta performance para termoformado y la industria del embalaje. Las actividades incluyen, desarrollo, diseño, fabricación, instalación y puesta en marcha de complejas líneas de producción y componentes individuales. Con sucursales y representantes en todo el mundo, ILLIG está presente en todos los mercados en mas de 80 países. La compañía de la familia propietaria ha ido apoyando a sus clientes por mas de 60 años como socio confiable para la producción económica de partes sofisticadas y de alta precisión desde materiales termoplásticas. Con tecnología de la mas alta calidad y comprometida, el servicio global es un elemento esencial.
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Línea de alta producción con la máquina RDK 90 con aire comprimido: Así como se muestra en este herramental de 16 cavidades para una bandeja con bisagra, un dispositivo para el cambio de herramental facilita enormemente el cambio rápido del conjunto herramental, y con el nuevo ThermoLineControl se reduce a un mínimo también el tiempo de puesta en marcha.
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Las termoformadoras de la serie RDM-K, conceptuadas para diseños de vasos y potes de las mas diversas formas: Es la técnica de matricería de la 3ª generación, con reducción del volumen y armado dinámico del aire de formado lo cual lleva a un ciclaje alto manteniendo la calidad del producto. Arriba a la derecha se muestra una extracción rápida de los vasos y su limpio y ordenado apilado con el nuevo manipulador de cabezal pivotante a 180º.
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