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ThermoLineControl – das neue Steuerungskonzept für Thermoformanlagen
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ILLIG ThermoLineControl: Komfortable Maschinenbedienung per Touchscreen mit vielfältigen, strukturierten Hilfen zur Prozessoptimierung und zur Verkürzung von Rüstzeiten.
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 Halle 3, Stand A52
ILLIG auf der K 2010
ILLIG ThermoLineControl – das neue Steuerungskonzept für Thermoformanlagen
Heilbronn und Düsseldorf, 27. Oktober 2010. – Die auf der K ausgestellte Thermoformanlage mit der im kombinierten Form-Stanz-Betrieb arbeitenden RDK 90 zeigt unter Produktionsbedingungen die Leistungsfähigkeit der ILLIG-Thermoformer in der aktuellen 3. Generation. Ausgestattet ist die Anlage mit dem neuen Steuerungskonzept ILLIG ThermoLineControl. Bei Thermoformanlagen erstmals in dieser Form realisiert, können damit alle Komponenten der Produktionslinie bis hin zum Entnahmehandling zentral von der Formstation aus bedient werden. Gleichzeitig kann der Bediener vielfältige, strukturierte Hilfen zur Prozessoptimierung nutzen, um die Thermoformanlage beim Einrichten für ein neues Produkt schnell in den stabilen Produktionszustand zu bringen.
Im Vergleich zur Vorgängergeneration werden mit den Thermoformern RDK (kombiniertes Formen und Stanzen) und RDKP (getrenntes Formen und Stanzen) der 3. Generation Taktzahlsteigerungen von weit über 30 % erreicht. Eine der Grundvoraussetzungen hierfür schaffen die für alle Bewegungsabläufe durchgängig eingesetzten servomotorischen Antriebe. Sie arbeiten zum einen energiesparend, schnell und präzise. Zum anderen ist durch die hohe Positionier- und Wiederholgenauigkeit dieser Antriebe eine maximale, Prozesszeit einsparende Überlappung der Arbeitsschritte realisierbar. Dadurch lässt sich die Zykluszeit deutlich verkürzen – der Formteilausstoß der so betriebenen Thermoformer steigt. Unterstützt wird dies durch eine in der Werkzeugtechnik dieser Generation realisierte, optimierte Werkzeugtechnik mit konturnahen Kühlkanälen.

Auf dem K-Stand von ILLIG entstehen auf der RDK 90 – der mit bis zu 900 mm verarbeitbarer Folienbreite und 700 mm Formatvorschub größten Ausführung dieser Druckluftformautomaten – mit einem 16-fach-Werkzeug aus APET-Folie in 55 Takten pro Minute 190 x 144 mm² große Schalen, wie sie in Millionen Stückzahlen als Verkaufs- und Frischhalteverpackung für Fleisch, Gemüse, Obst u.a.m. zum Einsatz kommen. Um die in hohen Stückzahlen anfallenden Produkte – stündlich über 50.000 Schalen – prozesssicher zu handhaben, ist die RDK 90-Linie zur Produktabnahme und Stapelung mit einem Doppelhandlingsystem ausgerüstet. 
ThermoLineControl – ein Steuerungskonzept für hohe Produktivität
Die neu entwickelte ThermoLineControl unterstützt steuerungstechnisch die mit den aktuellen Maschinen erzielte Produktivitätssteigerung. Dazu stellt sie vielfältige Hilfen für die Maschinenbedienung zur Verfügung. Das beginnt bereits bei der Grundeinstellung der Maschine beim Anfahren eines neuen Produkts bzw. Werkzeugs. Nach Eingabe von Material, Foliendicke und wenigen Angaben zum Produkt und zum Werkzeug ermittelt das Programm automatisch eine Grundeinstellung mit Taktzahl und darauf angepasstem Programm der Folienheizung – die Maschine ist produktionsbereit, orientiert an einer optimalen Produktqualität. 

Neben der rechnergestützten Grundeinstellung und Optimierung des Thermoformprozesses gehört die lückenlose Prozessüberwachung mit anschaulicher Visualisierung der Maschinenabläufe ebenso zum Leistungskatalog der Steuerung wie das Speichern der Einstelldaten und Produktionsparameter. Damit gehört auch das mühsame manuelle Dokumentieren – lange Zeit eine weit verbreitete Praxis beim Thermoformen – der Vergangenheit an: Alle auf dem Thermoformer je eingesetzten Werkzeuge und hergestellten Produkte können jetzt in einer neuartigen Datensatz- und Rezepturverwaltung gespeichert werden, sind dort bei Bedarf schnell wieder zu finden und unverzüglich nutzbar.

Rüstzeiten verkürzen – schneller wieder produktiv

Über all diese Funktionen zur Steuerung des Thermoformers hinaus bietet die speziell für Produktionslinien konzipierte ILLIG ThermoLineControl weitere, Effizienz steigernde Verbesserungen: Wie bei der RDK-90-Linie auf der K gezeigt, lassen sich damit die Prozesse aller Einzelmaschinen der Produktionslinie zentral von der Steuerung am Thermoformer aus verwalten, optimieren und regeln. Als Voraussetzung hierfür sind alle für die Komplettierung zur Produktionslinie benötigten Zusatzgeräte und -anlagen von der Folienrollenaufnahme bis zum Beistellkühlgerät und Handlingsystem standardmäßig mit Schnittstellen ausgerüstet.
Neben dieser Steigerung des Bedienkomforts, schafft das auch die Voraussetzung dafür, die für einen Format- oder Werkzeugwechsel erforderliche Rüstzeit deutlich zu verkürzen. Zusätzlich unterstützt durch eine Werkzeugschnellwechselvorrichtung am Thermoformer, werden diese bislang unproduktiven Nebenzeiten damit wertschöpfend nutzbar.
Mit der neuen ThermoLineControl wird zudem auch die Fehleranalyse und Fehlerbehebung bei Störungen einfacher, schneller und vor allem detaillierter. Bei der Einbindung einer Produktionslinie in den ILLIG NetService zur Fernüberwachung können Techniker von Heilbronn aus übers Internet dann in Komponenten der Anlage Einblick nehmen, Fehler diagnostizieren und bei einstellungsbedingten Störungen kurzfristig Korrekturen vornehmen.
Die hohen Taktzahlen und erheblich verkürzten Rüstzeiten bei den Thermoformern der 3. Generation tragen in der Summe zu einer deutlichen Steigerung der Anlagenverfügbarkeit und damit erhöhten Produktivität beim Verarbeiter bei. Daher ist die neue Steuerungsgeneration ThermoLineControl, entwickelt für die RDK 90 und daran zur Serienreife entwickelt, jetzt für alle Rollenformautomaten der 3. Generation verfügbar. Das betrifft auch die Thermoformautomaten der Baureihe RDM-K, die speziell zur Herstellung becherförmiger Formteile mit Multikavitätenwerkzeugen für die unterschiedlichsten Anwendungen im Lebensmittelsektor zum Einsatz kommen. 

ILLIG ist ein weltweit führender Anbieter von Hochleistungsanlagen und Werkzeugen zum Thermoformen von Kunststoffen und von Lösungen für die Verpackungsindustrie. Das Leistungsspektrum umfasst Entwicklung, Konstruktion, Fertigung, Montage und Inbetriebnahme komplexer Fertigungslinien und Einzelkomponenten. Mit eigenen Niederlassungen und Vertretungen in über 80 Ländern ist ILLIG auf allen Märkten rund um den Erdball vor Ort präsent. Seit über 60 Jahren unterstützt das inhabergeführte Unternehmen seine Kunden weltweit als verlässlicher Partner, anspruchsvolle und hochpräzise Formteile aus thermoplastischen Kunststoffen wirtschaftlich herzustellen – mit innovativer Technologie höchster Qualität und umfassendem globalen Service.
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Die traditionelle „Zetteldokumentation“ ist endgültig abgelöst: Mit ThermoLineControl lassen sich alle in der Datensatzverwaltung gespeicherten Daten auch gezielt nach den unterschiedlichsten Kriterien suchen und schnell für den erneuten Produktionsstart nutzen.
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Mit ThermoLineControl sind alle Maschinenkomponenten der Produktionslinie zentral an der Formstation (RDK) verfügbar und programmierbar, beispielsweise bei einem Format- bzw. Werkzeugwechsel u.a. die Folienrollenaufnahme (AWK) und die Walzenvorheizung (VHW). – Der herkömmliche Aufwand beim Rüsten (Bild unten links) reduziert sich auf ein Minimum (unten rechts).
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