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ILLIG en la Interpack 2017:
IML variable y atractivo para termoformado – desarrollo de envasado ILLIG
Heilbronn, Febrero de 2017 – El proveedor de sistemas para termoformado ILLIG mostrará en la Interpack de este año del 4 al 10 de Mayo en Düsseldorf los más novedosos sistemas de envasado. El fabricante de maquinaria presentará su nuevo sector de desarrollo de envases como marca. Los expertos de Heilbronn demostrarán su experiencia con un gran potencial de posibilidades en In-Mold-Labeling en termoformado (IML-T) en combinación con un llenado y envasado limpio e higiénico de productos lácteos.
Tecnología IML-T  – rentable y decorativa
Con demostraciones en directo, ILLIG mostrará la fabricación de envases rectangulares de Polipropileno en la línea de producción IC-RDM 70k, superficie de moldeo 680 x 300 mm, junto con la unidad compacta IML RDML 70b. El molde empleado de 18 cavidades produce tres decoraciones diferentes al mismo tiempo con una cadencia horaria de 17.280 envases. Estos son decorados directamente durante el moldeo en las cuatro paredes laterales y en el fondo del envase con una calidad fotográfica brillante. Actualmente ILLIG es el único fabricante de maquinaria que ofrece el sistema IML-T con todos los módulos tecnológicos necesarios y sincronizados de forma óptima llaves en mano. También es posible integrar los sistemas IML_T en instalaciones de formado, llenado y sellado (FSL) para la producción higiéncia y limpia, especialmente en la industria láctea.
Los costes del sistema termoformado IML desarrollado por ILLIG son más favorables que algunos sistemas utilizados para la decoración de envases, como por ejemplo, la inyección. Con el sistema IML-T se pueden decorar prácticamente todas las formas de envases. Además, los costes de inversión en moldes y su mantenimiento son más reducidos. Artículos fabricados en termoformado se pueden producir con paredes más delgadas y en consecuencia más ligeros que en inyección. A este consumo menor de material hay que añadir el menor consumo energético. Las ventajas económicas que ofrece el termoformado se deben sobre todo por el hecho de poder utitlizar moldes multicavidades.
FSL 48 combinada con IML-T: envases variables para productos lácteos
La instalación de formado, llenado y sellado FSL 48 desarrollada por ILLIG está concebida especialmente para satisfacer los requerimientos de la industria de alimentación y de productos lácteos. Esta máquina con funciones CIP (Cleaning in Place) y SIP (Sterilisation in Place) puede ser equipada técnicamente para cumplir las diferentes clases de higiéne que se requieren en la industria de alimentación, hasta llegar al nivel IV según VDMA. Con la FSL 48 se pueden transformar todos los materiales más habituales y apropiados para líneas FFS, cómo por ejemplo, PS, PP, Multilayer (PS/EVOH/PE), APET e incluso láminas de biopolímero PLA (ácido poliláctico).
Desarrollos de envasado de la casa ILLIG
Cada envase es único. Comienza con la primera idea del cliente y termina con un producto de envasado extraordinario, que cumple todos los requerimientos modernos y actuales. Entremedio se encuentran numerosas fases de desarrollo y se debe dar respuesta a muchas preguntas y cuestiones técnicas. ILLIG dispone del Know-how necesario en la consturcción de máquinas y moldes y es conocedora de las necesidades de los mercados – a nivel mundial. Con el nuevo sector de desarrollo de envases los de Heilbronn ofrecen soluciones prácticas y conceptuales en termoformado y demuestran como funciona el embalaje.
ILLIG es un proveedor líder mundial de instalaciones de alto rendimiento y moldes para el termoformado de plástico y soluciones para la industria del embalaje. El portafolio y el espéctro de servicos incluye desarrollo, diseño, fabricación, montaje y puesta en marcha de líneas complejas de producción y componentes individuales. Con propias delegaciones y representantes en más de 80 paises, ILLIG está presente en todos los mercados alrededor del globo. Desde hace 70 años la empresa de propiedad privada apoya y da soporte a sus clientes como partner de confianza para producir piezas de plástico de elevada calidad de forma rentable – con tecnología inovadora, máxima calidad y un servicio post venta global.
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Die Form-, Füll- und Schließmaschine ILLIG FSL 48 ermöglicht das hygienische Abfüllen und Verpacken insbesondere von Molkereiprodukten bei zugleich brillanter IML-Dekoration der thermogeformten Becher unterschiedlichster Geometrie.
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Die Mehrspurigkeit der FSL 48 ermöglicht das Abfüllen von Produktfamilien, beispielsweise mit unterschiedlicher Geschmacksrichtung, in individuell durch IML-Thermoformen dekorierte Packungen.
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