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Instron proporciona a la Universidad de Keele instrumental para un estudio de medicina regenerativa
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Cerdanyola (Barcelona), Agosto de 2014 – Instron, uno de los principales proveedores de equipamiento de ensayos para evaluar las propiedades mecánicas de materiales y componentes, anuncia que ha iniciado una colaboración con el Profesor El Haj, Director del Instituto de Ciencia y Tecnología de la rama de Medicina de la Universidad de Keele, en el Reino Unido. 

Puesto que la medicina regenerativa se está perfilando como el futuro de la sanidad, investigar y entender la relación existente entre las células y su entorno mecánico se ha vuelto de vital importancia. Los desarrollos de nuevos tejidos no pueden realizarse en un contexto comercial si se carece de un fundamento sólido acerca del comportamiento de tales células en su tejido nativo. El Profesor El Haj trabaja con un equipo interdisciplinario a fin de mejorar la comprensión y continuar la investigación traslacional referente a la medicina regenerativa.

Instron se ha asociado con el Dr. El Haj con el objetivo de proporcionar el instrumental necesario para el estudio in vivo en un entorno controlado. Por ejemplo, la contracción muscular es un fenómeno muy importante para el correcto desarrollo in vivo de las extremidades.  La investigación ha mostrado que las fuerzas hidrostáticas pueden imitar esta función del desarrollo y favorecer el crecimiento óseo y cartilaginoso en el fémur fetal del ratón.  El Dr. El Haj está investigando este efecto en un modelo de extremidad humana en desarrollo. Su objetivo consiste en determinar el modo de empleo de las fuerzas hidrostáticas a fin de mejorar los productos óseos y cartilaginosos de ingeniería de tejidos, para que se puedan aplicar en tratamientos de medicina regenerativa. 

"Un elemento clave de este diseño, que es de vital importancia para otros tipos de estudios celulares y de desarrollo, es el alineamiento con las construcciones plásticas para el cultivo de tejidos", comenta el Dr. El Haj. "Esto permite exponer a fuerzas hidrostáticas cultivos y tejidos blandos tridimensionales que han crecido en insertos."

Para poder aplicar tales presiones hidrostáticas de desarrollo en células madre adultas y embrionarias en el caso de tratamientos celulares ortopédicos, Instron ha diseñado un biorreactor de presión hidrostática que puede aplicarse a cualquier dimensión y estructura mecánica , en una construcción para crecimiento celular. Este biorreactor permite el uso de múltiples formatos de construcciones plásticas para el cultivo tisular y permite un alto rendimiento de análisis de muestras simultáneas, a fin de facilitar los estudios de cribado de las tres clases de andamios y separadores de células, así como de fémur humano. El biorreactor genera una presión hidrostática variable y fuerzas hidrostáticas cíclicas e intermitentes a largo plazo en un incubador estándar, que alberga andamios de cultivos tanto monocapa como tridimensionales, a frecuencias de 0,3 Hz y 1 Hz.  

Instron es un fabricante líder a nivel mundial de sistemas de ensayo para la medición de materiales y componentes, con los cuales se pueden caracterizar los materiales más diversos, desde tejidos blandos, pasando por materiales altamente rígidos, hasta automóviles completos. Los sistemas de medición Instron se utilizan para ensayos de tensión, compresión y torsión, así como para ensayos cíclicos, de fatiga, de impacto, multiaxiales y reológicos. Instron ofrece una amplia gama de soluciones, todas de un mismo proveedor, complementadas a través de servicio y soporte técnico local. La completa oferta de servicios de Instron comprende apoyo en la certificación, calibración siguiendo normas internacionales, transporte de maquinaria, formación de personal técnico y mantenimiento preventivo. 

Los Centros de Competencia Instron a nivel mundial garantizan que detrás de cada sistema de ensayo, exista la máxima calidad y satisfacción al cliente. A través de la vinculación en diferentes comités ASTM e ISO, Instron tiene la visión de las últimas novedades y desarrollos que son importantes para nuestros clientes.
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