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Mâchoires pneumatiques pour cordes et fils
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Élancourt, octobre 2014 – Instron, l’un des leaders des équipements d’essai destinés à déterminer les propriétés mécaniques des matériaux et composants, propose une solution pratique, spécialement conçue pour résoudre le problème de la rupture prématurée des fibres textiles industrielles – notamment l’aramide et les fibres de polyéthylène à poids moléculaire ultra élevé (UHMWPE).  
Les mâchoires pneumatiques Instron 2714-04x pour cordes et fils, qui permettent des forces de traction allant jusqu’à 2 kN, sont dotées de mors de serrage interchangeables, adaptés tant aux fibres et fils en fibres classiques qu’aux fibres haute performance ultramodernes. Ce nouvel équipement d’un bon rapport coût-efficacité permet aux opérateurs d’utiliser un corps de mâchoire unique pour de multiples mors de serrage adaptés à des besoins d’essais spécifiques. Avant le lancement de ces mors de serrage interchangeables, un laboratoire était contraint d’acheter une série complète de mâchoires avec des mordaches et des cabestans destinés à une seule application.
Les fibres d’aramide et d’UHMWPE sont des fibres synthétiques plus robustes que l’acier. Lors des tests avec des mâchoires à action latérale classiques, un glissement peut se produire à l’intérieur de la mordache, une ou plusieurs fibres glissant par rapport aux autres. La contrainte concentrée au niveau des mordaches risque en outre d’entraîner une rupture des fibres. Très difficile à détecter, ce type de problème peut falsifier les résultats qui risquent d’indiquer des résistances maximales trop faibles. 
Les mâchoires pneumatiques pour cordes et fils comportent un cabestan qui répartit uniformément la force de serrage sur la surface convexe d’une développante spécialement conçue pour maximiser la charge de rupture. Le cabestan maintient l’éprouvette en place, permettant d’assurer de façon progressive plutôt que par à-coups le passage d’une tension zéro à une forte tension sur l’éprouvette et réduisant dès lors le risque de rupture de l’éprouvette au niveau de la mordache. Le cabestan comprend en outre un guide lisse qui facilite la mise en place rapide de l’éprouvette tout en évitant d’endommager des fibres individuelles lors de celle-ci. Cette particularité permet d’enregistrer des charges de rupture plus élevées.
Le mécanisme de serrage peut en outre être activé automatiquement et au moyen d’un interrupteur à commande au pied, permettant ainsi d’actionner les mâchoires en gardant les mains libres pour mettre en place l’éprouvette ; ce dispositif grâce auquel l’opérateur peut tenir l’éprouvette à deux mains facilite sa mise en place. 
Les mâchoires pneumatiques pour cordes et fils sont proposées avec diverses forces de serrage qui permettent de s’adapter aux différents matériaux ; elles assurent par ailleurs un excellent resserrage qui compense la diminution de la force de maintien due au glissement de l’éprouvette.
Instron est un des leader mondiaux des fabricants de matériels destinés aux essais des matériaux et des structures. Ces systèmes permettent d’évaluer des matériaux qui vont des tissus biologiques aux alliages à haute résistance. Les systèmes Instron permettent de réaliser de nombreux types d’essai, dont les essais de compression, cycliques, de fatigue, d’impact, rhéologiques, de traction et de torsion. Le large éventail de services proposés par Instron, qui couvre la vérification des performances et de la conformité des systèmes avec les normes d’étalonnage, le déménagement de systèmes d’essai, la formation et la maintenance préventive, permet à la société d’offrir les avantages d’un fournisseur unique doté d’un service client de proximité.

Répartis dans le monde entier, les Centres d’excellence Instron garantissent que chaque système Instron résulte d’un engagement et d’une conscience professionnelle elevés en termes de qualité et de satisfaction du client. En étant membre de divers comités de normalisation ASTM et ISO, Instron est en mesure d’avoir connaissance à la source des modifications les plus récentes des normes qui concernent ses clients.
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