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Instron y BRTI Life se asocian en el desarrollo de  hidrogeles excepcionales para el mercado de la ingeniería de los tejidos
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Cerdanyola (Barcelona), enero 2014 – Instron, uno de los principales proveedores de equipamiento de ensayos diseñado para evaluar las propiedades mecánicas de materiales y componentes, anuncia su colaboración con el Dr. John Brekke de la empresa BRTI Life Sciences con sede en Duluth, Minnesota.

El Dr. John H. Brekke es un pionero en los ámbitos de la ingeniería de los tejidos y de la medicina regenerativa. Esta empresa ha desarrollado un hidrogel biomimético único destinado a proporcionar un entorno tridimensional para el estudio de células madre y sus aplicaciones terapéuticas. Cell-Mate3D, una matriz biomimética en 3D para cultivos celulares, está diseñada como medida de apoyo y refuerzo en los ensayos con este tipo de cultivos. La selección y el procesamiento de materiales se ha llevado a cabo con sumo cuidado con el objetivo de poder crear un microentorno ideal para las células empleadas. 

Instron ha colaborado con el Dr. Brekke proporcionándole la instrumentación electrónica y el entorno mecánico adecuado para ensayar y ajustar la rigidez del producto de su empresa,  que se asemeja a la rigidez tisular. Así, mimetiza el entorno extracelular in vivo y las señales mecánicas que emite influyen en el comportamiento celular y el potencial de diferenciación.  BRTI se ha propuesto suministrar Cell-Mate3D en diversas variantes de rigidez, lo cual ofrecerá a los clientes la posibilidad de elegir el microentorno correcto para su ámbito de investigación concreto.

El sistema de biorreactor Instron LigaGen aplica un esfuerzo axial o deformación a una estructura. El usuario puede definir los perfiles de tales esfuerzos o deformaciones, que pueden tener una forma de onda bien sinusoidal simple o bien fisiológica. Estas características permiten a los investigadores diseñar de manera fiable y reproducible el entorno que les interese para poder desarrollar sistemáticamente un producto estándar. Las nuevas sujeciones de hidrogel, pendientes de patente, emplean un diseño personalizado sin puntos de agarre, que ofrece una sujeción segura del hidrogel sin dañar la muestra.
Instron es un fabricante líder a nivel mundial de sistemas de ensayo para la medición de materiales y componentes, con los cuales se pueden caracterizar los materiales más diversos, desde tejidos blandos, pasando por materiales altamente rígidos, hasta automóviles completos. Los sistemas de medición Instron se utilizan para ensayos de tensión, compresión y torsión, así como para ensayos cíclicos, de fatiga, de impacto, multiaxiales y reológicos. Instron ofrece una amplia gama de soluciones, todas procedentes de una misma fuente, complementadas a través de servicio y soporte técnico local. La completa oferta de servicios de Instron comprende apoyo en la certificación, calibración siguiendo normas internacionales, transporte de maquinaria, formación de personal técnico y mantenimiento preventivo. 

Los Centros de Competencia Instron a nivel mundial garantizan que detrás de cada sistema de ensayo, exista la máxima calidad y satisfacción al cliente. A través de la vinculación en diferentes comités ASTM e ISO, Instron está al corriente de las últimas novedades y desarrollos que son importantes para nuestros clientes.
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