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INSTRON PRESENTA UNA RIVOLUZIONE NELLA MISURAZIONE DELLE DEFORMAZIONI 
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Pianezza, Torino, gennaio 2015 – Instron, azienda leader nella fornitura di sistemi di prova progettati per valutare le proprietà meccaniche di materiali e componenti, è lieta di presentare il nuovissimo video estensimetro avanzato, l’EAV 2, che risponde agli standard di prova più severi quali ISO 527, ASTM D3039, e ASTM D638. 

Questo video estensimetro di seconda generazione utilizza una tecnologia avanzata brevettata : la più veloce e la più accurata disponibile in commercio per la misurazione delle deformazioni senza contatto. 

Il dispositivo completamente integrato si adatta facilmente alle normali variazioni delle condizioni ambientali nel Vostro laboratorio e può essere facilmente integrato in qualsiasi macchina di prova esistente sul mercato che utilizzi un ingresso analogico ±10 V (la prestazione dipende dal sistema utilizzato). Progettato per ridurre al minimo gli errori derivanti da variazioni di temperatura e di luce normalmente presenti nella maggior parte dei laboratori, l’EAV 2 è l’unico dispositivo sul mercato ad utilizzare una frequenza dati di 490 Hz in tempo reale conseguendo al contempo una precisione di 1 micron.

La versatilità del dispositivo consente di eseguire prove nelle condizioni ambientali più svariate e può essere utilizzato per misurazioni avanzate delle deformazioni con il metodo Digital Image Correlation (DIC). L’EAV 2 misura sia il modulo che la deformazione a rottura di quasi tutti i materiali tra cui plastiche, metalli, compositi, tessili, pellicole, biomateriali e molti altri. 
Instron è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali, con cui vengono testati i materiali più disparati, dai tessuti molli del corpo a materiali altamente resistenti fino ad interi veicoli. I sistemi Instron vengono utilizzati per prove di trazione, compressione e torsione, prove cicliche, prove di fatica, prove d’urto, prove con sistemi multiassiali e prove reologiche. Le soluzioni complete fornite da Instron vengono affiancate da supporto tecnico e assistenza a livello locale. L’ampia gamma di servizi offerti da Instron comprende assistenza nella qualificazione dei prodotti, tarature in conformità a norme internazionali, supervisione alla movimentazione, training e manutenzione preventiva.

I centri di competenza Instron in tutto il mondo fanno sì che ogni sistema di prova Instron sia sinonimo di massimi livelli di qualità e soddisfazione del Cliente. La partecipazione a diversi comitati ASTM e ISO consente a Instron di essere informata sui più nuovi sviluppi e modifiche del settore, a vantaggio dei nostri Clienti.
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