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La nuova copertura protettiva Instron® BioCoat previene la penetrazione dei fluidi che fuoriescono dai bagni a temperatura controllata, utilizzati per i test in vitro su materiali e tessuti, nei sistemi di prova e il danneggiamento dei componenti elettronici. 
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Insieme al bagno BioPuls e ai morsetti pneumatici sommergibili BioPuls di Instron, i sistemi da banco a colonna singola della Serie Instron® 5940 sono ideali per effettuare prove su componenti e materiali nel campo dell’ingegneria medica e delle biotecnologie.
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Per ingegneria medica e biotecnologie: 

BioCoat: la copertura facile da pulire protegge i sistemi Instron®
Pfungstadt/Germania, giugno 2012 – BioCoat è la nuova copertura protettiva in poliuretano progettata da Instron per i sistemi di prova a colonna singola serie 5940. Si tratta di sistemi utilizzati per le prove meccaniche in vitro a bassa forza su biomateriali e componenti oltre che su materiali per dispositivi medici e biotecnologici in bagni a temperatura controllata contenenti fluidi quali acqua, soluzioni saline, sangue o prodotti che simulano il sangue. La copertura è in grado di prevenire la penetrazione dei fluidi che fuoriescono dai bagni a temperatura controllata, utilizzati per i test in vitro su materiali e tessuti, nei sistemi di prova e il danneggiamento dei componenti elettronici. BioCoat presenta una superficie estremamente liscia che agevola la rimozione di sostanze contaminanti e resiste ai detergenti più comuni. La copertura, venduta separatamente, può essere adattata con pochi semplici gesti ai telai di prova esistenti: tutti i collegamenti e i comandi restano facilmente accessibili e le funzioni del sistema non vengono alterate. BioCoat è compatibile con tutti i fissaggi, morsetti, bagni, estensimetri e piastre della gamma di accessori standard Instron.
Tra le applicazioni tipiche dei sistemi a colonna singola Serie 5940 troviamo le prove in campo biomedico. Instron® 5942, 5943 e 5944 coniugano alta precisione ed eccezionale flessibilità, proprietà che consentono di soddisfare gli svariati requisiti delle prove su dispositivi medici e biomateriali, fra cui tessuti, elastomeri, cavi o pellicole. Le piccole dimensioni di tali sistemi fanno risparmiare spazio prezioso in laboratorio. Il telaio Instron ad alta rigidità assicura ripetibilità delle condizioni di prova e affidabilità dei risultati ottimali. La velocità dei test è compresa tra 0,05 e 2500 mm/min; la forza nominale è pari a 0,5 kN per il sistema 5942, a 1 kN per il 5943 e a 2 kN per il sistema 5944. 

II tre sistemi sono studiati per l’uso sia con i morsetti sommergibili BioPuls sia con il bagno BioPuls di Instron, particolarmente indicati per le prove biomedicali. I morsetti pneumatici, particolarmente leggeri e facili da fissare e allineare, impediscono ai provini sotto carico di scivolare. Tra le applicazioni più comuni figurano i test condotti a livelli di forza molto bassi, come le prove su idrogel, lenti a contatto o filamenti, oltre che su tessuti naturali e artificiali, tubazioni o fogli sottoposti a carichi fino a 250 N. Il bagno a temperatura controllata BioPuls consente di simulare con precisione le condizioni di un organismo vivente. Il sollevatore pneumatico facilita la manipolazione, aumenta la produttività e riduce al minimo il rischio di contaminazione in laboratorio. Il bagno può essere utilizzato insieme ai videoestensimetri ad alta precisione senza contatto Instron® AVE che, a differenza di quelli tradizionali clip-on, non danneggiano i provini più delicati. 

Per maggiori informazioni sull’uso dei sistemi Instron® per le prove biomediche, visitare il sito: http://go.instron.com/biomedtesting
Instron (www.instron.de) è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali. Presente in tutto il mondo, Instron produce sistemi per testare le proprietà meccaniche e le prestazioni di una vasta gamma di materiali, componenti e strutture in svariati ambienti, oltre a fornire servizi di assistenza a 360°. I sistemi Instron testano i materiali più disparati, dal filamento più fragile alle avanzate leghe ad alta resistenza. Grazie all’esperienza di CEAST nella progettazione di sistemi di prova su materie plastiche, Instron è inoltre in grado di offrire ai propri clienti soluzioni complete per qualsiasi esigenza nel campo della ricerca e dei test di qualità e durata. Instron offre infine un’ampia gamma di servizi, fra cui assistenza in materia di gestione laboratorio, calibrazione e formazione clienti.
Instron fa parte di Illinois Tool Works (ITW), gruppo americano che conta oltre 850 sedi decentralizzate in 52 paesi e circa 60.000 dipendenti. 60,000. 
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