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Anche per termoplastiche resistenti alle alte temperature:
Il tester CEAST AlOxide® esegue prove HDT e Vicat fino a 500 °C
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Il nuovo tester per prove termiche Instron CEAST AlOxide® determina la temperatura di rammollimento Vicat e quella di inflessione sotto carico HDT delle termoplastiche sottoposte a temperature fino a 500°C, e permette di effettuare le misurazioni anche su termoplastiche particolarmente resistenti al calore come i PEEK. A differenza degli strumenti tradizionali nei quali il mezzo di riscaldamento utilizzato è l’olio siliconico, il quale può essere utilizzato di solito solo fino ad una temperatura massima di 300°C, Instron CEAST AlOxide utilizza ossido di alluminio in polvere resistente al calore in letto fluido. Nel prossimo futuro, questo metodo sarà presumibilmente adottato quale standard europeo di riferimento. 
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Anche per termoplastiche resistenti alle alte temperature:
Il tester CEAST AlOxide® esegue i test HDT e Vicat fino a 500 °C
Pfungstadt/Germania, settembre 2011 – Con una gamma di temperature compresa fra 50°C e 500°C, il nuovo tester per prove termiche Instron® CEAST HDT Vicat 500 AlOxide® fissa nuovi standard per la determinazione della temperatura di rammollimento VICAT (VST, ISO 306) e di inflessione sotto carico (HDT, ISO 75) delle materie plastiche. Nei sistemi tradizionali le prove di riscaldamento dei campioni vengono condotte con olio siliconico. Tuttavia, a causa del loro punto di infiammabilità, il test può essere eseguito a temperature non superiori a 300°C circa. Il nuovo tester AlOxide® prevede invece una temperatura in ingresso controllata grazie a un letto fluido di ossido di alluminio in polvere, con grana da 20 a 60 µm, ad elevata conduttività termica e riscaldato da un flusso di aria bollente. Ciò consente di effettuare misurazioni di altissima precisione e ripetibilità anche sulle termoplastiche resistenti alle alte temperature come i polimeri liquidi cristallini (LCP), i polieterimidi (PEI) o i polietere etere chetoni (PEEK). Le verifiche circolari condotte a livello internazionale hanno evidenziato la qualità dei risultati dimostrando l’idoneità del nuovo metodo per i sistemi di assicurazione di qualità dei prodotti industriali, oltre che per la ricerca e lo sviluppo.  Nel prossimo futuro la nuova tecnologia sarà presumibilmente integrata negli standard di prova applicabili.
Inoltre, il tester per prove termiche CEAST AlOxide® offre numerosi altri vantaggi.  Innanzitutto, il fatto di non utilizzare un mezzo di trasmissione del calore infiammabile aumenta notevolmente la sicurezza dell'operatore. L’ossido di alluminio in polvere del tester permette altresì tempi di ciclo più brevi rispetto ai bagni d'olio tradizionali, in quanto il letto fluido si raffredda più rapidamente.  Dopo il test, i campioni non presentano residui oleosi. Senza contare che le particelle che aderiscono alla superficie possono essere rimosse facilmente e il test non presenta il rischio di contaminazione di mani, abiti e strumenti di laboratorio. Analogamente, si evitano i vapori nocivi connessi all’evaporazione dell’olio. Poiché le particelle di ossido di alluminio non si degradano, i test possono essere eseguiti senza intervalli per il cambio dell’olio, con un conseguente risparmio sui costi di rifornimento, stoccaggio e manodopera.  

Il sistema AlOxide® consente di testare contemporaneamente tre campioni in tre postazioni di prova autonome, e di eseguire i test HDT e Vicat a 500°C in parallelo. Un sistema pneumatico abbassa automaticamente tutte e tre le postazioni di prova all'inizio del test e le rialza a fine test, mentre un altro sistema applica e rimuove i carichi utilizzati per il test. Nel corso della prova, il coperchio protettivo rimane chiuso fino a che la temperatura del bagno non scende sotto la soglia preimpostata. L’intervento manuale di un operatore non è necessario. Il sistema può funzionare in modo autonomo, o essere comandato da un microprocessore o un touchpad.  Il tester AlOxide® può anche essere collegato direttamente a un PC con software Instron® VisualTHERM per la gestione dei parametri, il controllo di processo e la memorizzazione e la valutazione dei dati. Il software riporta i risultati dei test nei relativi standard internazionali specifici per i test termo-meccanici HDT e Vicat, sia sotto forma numerica che grafica.
Informazioni di base:
La temperatura di rammollimento Vicat (VST) è la temperatura alla quale un particolare ago d’acciaio  soggetto a un carico costante e a temperature crescenti in modo regolare riesce a penetrare la superficie di un campione di plastica fino a 1 mm di profondità. Il test può essere effettuato in due modalità:  il Metodo A si effettua con un carico di 10 N, il Metodo B con un carico di 50 N, soggetti rispettivamente a 50 K/h e a 120 K/h.
La temperatura di inflessione sotto carico (HDT) è la temperatura alla quale un campione sostenuto ad entrambe le estremità si deforma di una misura specifica quando sottoposto a un carico definito, applicato in posizione centrale, e a un aumento di tempera​tura uniforme (sollecitazione esterna sulle fibre pari allo 0,2%).  Si segnalano tre metodi di prova: HDT A: Sollecitazione di curvatura s = 1,8 N/mm² = cost., HDT B: Sollecitazione di curvatura s = 0,45 N/mm² = cost., e HDT C: Sollecitazione di curvatura s = 8,0 N/mm² = cost.
Instron
Instron è un'azienda leader nella produzione di apparecchiature per prove strutturali e su materiali. Presente in tutto il mondo, Instron produce sistemi per testare le proprietà meccaniche e le prestazioni di una vasta gamma di materiali, componenti e strutture in svariati ambienti, oltre a fornire servizi di assistenza a 360°. I sistemi Instron testano i materiali più disparati, dal filamento più fragile alle avanzate leghe ad alta resistenza. Grazie all’esperienza di CEAST nella progettazione di sistemi di prova su materiali plastici, Instron è inoltre in grado di offrire ai propri clienti soluzioni complete per qualsiasi esigenza nel campo della ricerca e dei test di qualità e durata.
Instron offre inoltre una vasta gamma di servizi, dall’assistenza nella gestione dei laboratori e nella calibrazione, ai corsi di formazione per i clienti.
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