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Aplicable a termoplásticos resistentes a altas temperaturas: 
CEAST AlOxide® realiza pruebas HDT y Vicat de hasta 500 ºC 
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El recientemente creado verificador térmico Instron CEAST AlOxide® determina la temperatura de deformación Vicat y la temperatura de deflexión HDT de los plásticos a temperaturas de hasta 500 °C, permitiendo llevar a cabo mediciones incluso en termoplásticos resistentes a altas temperaturas como los PEEK. A diferencia de los instrumentos convencionales, que utilizan aceite de silicona como medio de calentamiento y que normalmente ofrecen una temperatura máxima de 300 °C, el Instron CEAST AlOxide utiliza alúmina en polvo resistente al calor en un fondo fluido. Se espera que el método sea incorporado pronto a las normas europeas pertinentes. 
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Aplicable a termoplásticos resistentes a altas temperatures:
CEAST AlOxide® realiza pruebas HDT y Vicat de hasta 500 °C

Noviembre 2011 – Con una gama de temperaturas entre los 50 °C y los 500 °C el nuevo verificador térmico Instron® CEAST HDT Vicat 500 AlOxide® está fijando nuevas pautas para determinar la temperatura de deformación Vicat (VST, ISO 306) y la temperatura de deflexión (HDT, ISO 75) de materiales plásticos. Los sistemas convencionales utilizan aceite de silicona para calentar las muestras. Pero debido a su punto de inflamación, sólo se pueden utilizar para temperaturas de hasta aproximadamente 300 °C. El nuevo verificador AlOxide® proporciona una aportación de calor controlado a través de un fondo fluido que consiste en polvo de alúmina de alta conductividad térmica con un tamaño de grano de 20 a 60 µm, calentado por una corriente de aire caliente. Esto permite que se realicen medidas con gran precisión y con repetibilidad, incluso con termoplásticos resistentes a altas temperaturas como los polímeros de cristal líquido (LCP), polieterimida (PEI) o poliéster éter cetona (PEEK). Pruebas llevadas a cabo entre diferentes laboratorios internacionales han resaltado la calidad de los resultados de la prueba y demostrado lo apropiado de este método para su utilización en control de calidad industrial así como en investigación y desarrollo. Se espera que la nueva tecnología sea incorporada pronto en las normas de ensayo pertinentes.

Los usuarios del verificador térmico CEAST AlOxide® se benefician además de buen número de propiedades importantes. El hecho de que el sistema no utilice un medio de transmisión de calor inflamable mejora la seguridad del operador en las pruebas de laboratorio. En el ensayo, el polvo de alúmina permite ciclos de tiempo más cortos que los baños de aceite convencionales ya que el fondo fluido tarda menos tiempo en enfriarse. Además, las muestras quedan limpias de residuos de aceite después de ensayarlas. Cualquier particula que se adhiera a la superficie se puede quitar fácilmente, y prácticamente no hay riesgo de contaminación para las manos, ropas y equipos de laboratorio. También se evitan los vapores tóxicos relacionados con la evaporación del aceite. El hecho de que no haya degradación de las partículas de alúmina significa que el sistema funciona sin los intervalos de cambio de aceite y provisiones asociadas, almacenamiento y costes de mano de obra.

El sistema HDT Vicat 500 AlOxide® permite llevar a cabo ensayos simultáneos de tres muestras en tres estaciones independientes. Las pruebas HDT y Vicat se pueden efectuar en paralelo. Un sistema neumático baja automáticamente las tres estaciones al principio y las sube al final de la prueba. Igualmente, un sistema neumático automático aplica y quita los pesos de la prueba. Durante la prueba, la cubierta protectora permanece cerrada hasta que la temperatura del baño desciende por debajo del umbral predeterminado. No es necesaria la intervención manual de un operador. El sistema se puede utilizar como una unidad autónoma, controlada por un microprocesador o almohadilla táctil. El sistema también puede ser conectado directamente a un PC que ejecute el software Instron® VisualTHERM para gestión de parámetros, control de procesos así como almacenamiento y evaluación de datos de medición. VisualTHERM proporciona todos los resultados de las pruebas en los estándares internacionales pertinentes para las pruebas termo-mecánicas HDT y Vicat, tanto en forma numérica como gráfica.

Antecedentes:

La Temperatura de Deformación Vicat (VST) es la temperatura a la que la superficie de una muestra de plástico es penetrada a una profundidad de 1 mm por una aguja de acero específica a una carga constante con una temperatura cada vez mayor. Se distinguen dos métodos de prueba: Metodo A especifica una carga de 10 N, Metodo B una carga de 50 N, con índices de calor de K/h y 120 K/h respectivamente.

La Temperatura de Deflexión (HDT) es la temperatura a la que una muestra sujeta por los dos extremos se deforma por una cantidad indicada bajo una carga específica y aplicada en el centro y a un aumento de temperatura uniforme (tensión de la fibra exterior igual a 0,2 %). Se distinguen tres metodos: HDT A: Tensión de flexión s = 1,8 N/mm² = const., HDT B: Tensión de flexión s = 0,45 N/mm² = const., y HDT C: Tensión de flexión s = 8,0 N/mm² = const.

Acerca de Instron
Instron es un fabricante mundial líder en equipos de ensayos para mercados de pruebas de materiales y estructurales. Como compañía mundial que las ventajas de ser un proveedor global, Instron fabrica y suministra productos que se utilizan para ensayar las propiedades mecánicas y prestaciones de materiales diversos, componentes y estructuras, en una amplia variedad de entornos. Los sistemas Instron evalúan materiales que van desde frágiles filamentos hasta aleaciones avanzadas de alta resistencia. Con la experiencia combinada de CEAST en el diseño de sistemas de ensayo de plásticos, INSTRON potencia su oferta de ensayos de materiales, ofreciendo a sus clientes una solución completa a sus necesidades de ensayo en investigación, control de calidad y servicio. Además, Instron ofrece una amplia gama de posibilidades de servicio, incluyendo calibración, formación, soporte técnico y asistencia en el manejo de laboratorios.
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