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PRESSEMITTEILUNG

PR-Dienstleister für die Kunststoffindustrie präsentiert sich mit einer der besten deutschen Agentur-Websites
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Herzlich Willkommen bei KONSENS!

KONSENS gibt es seit iber 15 Jahrent Hier lesen Sie mehr.

KONSENS st eine 1994 gegriindete, von Ingenieuren gefiihrte
Agentur fiir Presse- und Gffentlichkeitsarbsit mit Sitz im Rhein-
Main-Gehiet. Als technikorientierter Full-Service-Dienstleister
unterstiitzen wir Unternehmen in allen Bereichen der internen und
externen Kommunikation. Dabei stehen fur uns fachliche Kompetenz
und kosteneffizientes Arbeiten im Mittelpunkt. Unsere Kunden
stammen vorwiegend aus der Kunststoff erzeugenden und
verarbeitenden Industrie, dem Maschinen- und Werkzeugbau,
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und Georg Kaufmann Tooling;
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Hand

24.05.11 [Coperion GmbH]
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Konsens Public Relations

WebsiteCheck
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e Agentur: Konsens Public Relations, GroR-Umstadt

Gepriifte Website: www.konsens.de

Prifergebnisse

Prifdatum: 23. August 2010

Usability (max. 20)
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Groß-Umstadt, 13. April 2011. – Die Website der Konsens PR GmbH & Co. KG, seit rund 17 Jahren Dienstleister der Kunststoffindustrie und verwandter Branchen in Sachen Öffentlichkeitsarbeit, gehört zu den 20 besten von 1402 geprüften Internetauftritten deutscher PR-Agenturen und PR-Berater. Dies ist das jetzt veröffentlichte Ergebnis eines Website-Checks*, den Studenten der Kommunikationswissenschaften an der Universität Leipzig und der Fachhochschule Osnabrück/Lingen im Auftrag des PR-Journals (www.pr-journal.de) durchgeführt haben. Im Rahmen dieser Untersuchung wurden die jeweiligen On-line-Präsentationen objektiven Bewertungskriterien unterworfen und entsprechend benotet. Das Ergebnis bescheinigt der Website www.konsens.de unter anderem einen sehr hohen Nutzwert (18 von 20 Punkten), eine maximale Eigen-PR-Wirkung (20 Punkte), eine optimale Gestaltung (20 Punkte) und eine nahezu perfekte technische Umsetzung (9 von 10 Punkten). Insgesamt erhielt Konsens 92 von 100 möglichen Punkten. Dies entspricht der Schulnote 1, die nur knapp zwei Prozent aller einbezogenen Agenturen und Berater erreicht haben.

Dazu Jörg Wolters, Mitinhaber von Konsens: „Wir freuen uns riesig über diese Anerkennung, denn unser Internetauftritt ist ein detailgetreuer Spiegel des Selbstverständnisses unserer Agentur und ihrer Mitarbeiter: Wir recherchieren gründlich, bereiten technische Informationen unserer Kunden sauber und verständlich auf und machen sie der Fachpresse dann mit hoher Effizienz zugänglich – sachlich, schnörkellos und genau abgestimmt auf die Bedürfnisse unserer Kollegen in den Redaktionen. Unsere Kunden profitieren von dieser geradlinigen Strategie in Form einer beachtlichen Zahl von Veröffentlichungen in Print- und Online-Medien.“

Das Leistungsspektrum von Konsens reicht vom Verfassen von Pressemitteilungen über Interviews und sorgfältig ausgearbeitete technische Fachaufsätze bis zum Erstellen von Webauftritten und kompletten Kundenmagazinen. Der zum Großteil über sehr viele Jahre betreute Kundenstamm spiegelt die gesamte Lieferkette der Kunststoffbranche wider, angefangen bei internationalen Rohstofferzeugern und europäisch ausgerichteten Distributoren über renommierte Maschinenbauer, Werkzeugbau-Experten und Hersteller von Peripheriegeräten, Verarbeitern und Recycling-Spezialisten bis zu Anbietern von Prüfsystemen für Werkstoffe und Bauteile. Für den zielgruppengesteuerten Versand von Pressemitteilungen nutzt Konsens eine eigene Mediendatenbank mit weltweit über 5.000 Redaktionsadressen von Fachzeitschriften und Internetportalen. Partneragenturen in England, Frankreich, Italien und Spanien erleichtern direkte, muttersprachliche Kontakte zu Redakteuren in ganz Europa. „Unsere Stärke ist unsere Effizienz, ermöglicht durch ein in Jahrzehnten gewachsenes Branchenwissen“, so Georg Krassowski, ebenfalls Mitinhaber von Konsens. „Für unsere Kunden heißt das: kurze Briefings und wenig Zeitaufwand bei der Freigabe von Texten. Oft reicht ein Telefongespräch aus, um alle relevanten Informationen einzuholen und den fertigen Text zum vereinbarten Termin zu liefern. Das spart Geld und Nerven!“ 
*: Website des PR-Journals, Rubrik Redaktion Aktuell: 
Websitecheck: Über 60 Prozent der PR-Agenturen mit Bestnoten / 28 x sehr gut 

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Konsens PR GmbH & Co KG, Dr.-Ing. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Straße 25, 64823 Groß-Umstadt

Telefon: +49 (0) 60 78/93 63-0, Telefax: +49 (0) 60 78/93 63-20

www.konsens.de, mail@konsens.de
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung als Word-Datei sowie das Bild in druckfähiger Auflösung zum Herunterladen im Internet unter: 
http://www.konsens.de/konsens.html
Konsens PR GmbH & Co. KG | Hans-Kudlich-Straße 25  | 64823 Groß-Umstadt

Telefon: 0 60 78/93 63-0 | Fax: 0 60 78/93 63-20 | www.konsens.de | mail@konsens.de
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