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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
HPF The Minerals Engineers au salon JEC 2014 :
Les masses de remplissage fonctionnelles renforcent encore les performances des polymères
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L'efficacité de la masse de remplissage conductrice de chaleur Silatherm® est évidente : Peu après contact simultané des pointes des doigts d'une main avec les zones 3 et 4 g (en haut), la zone 4 montre une chaleur résiduelle nettement moindre en raison de la dissipation thermique améliorée (en bas à droite).
Frechen/ Allemagne, février 2014 --- Les masses de remplissage à haut rendement de HPF The Mineral Engineers basées sur des minéraux naturels et synthétiques tels que le quartz, la wollastonite, le kaolin ou le mica confèrent aux matières plastiques des propriétés fonctionnelles et optiques étonnantes. Au salon JEC 2014 de Paris, cette division, qui fait partie du groupe Quarzwerke, présentera sa palette de masses de remplissage comme le Silatherm® à fin d'amélioration de la conductivité thermique des matières thermoplastiques et des matières thermodurcissables, la masse de remplissage phosphorescente Silglow® ainsi que la masse de remplissage Microspar® pour les applications dans le secteur des films plastiques et dentaire.

· Le Silatherm® améliore la conductivité thermique des composites où il est utilisé sans nuire à leurs propriétés d'isolation électrique. Un domaine d'application typique est le segment des appareils électroniques dont les éléments se caractérisent par leur haute densité énergétique en raison des progrès de la miniaturisation. Le Silatherm® aide à garantir un fonctionnement fiable à long terme par une dissipation efficace de la chaleur produite.
· La masse de remplissage Silglow® dotée d'un revêtement anorganique spécial à haute stabilité mécanique et thermique absorbe la lumière du jour ou toute autre source lumineuse et les redonne ensuite dans l'obscurité. Les matières thermodurcissables ainsi que les laques et les vernis font ainsi montre d'une phosphorescence durable. Le Silglow® est par conséquent approprié entre autres pour les concepts créatifs ainsi que les applications spécifiques à la technique de sécurité.
· Le Microspar® est une poudre de feldspath qui améliore les propriétés d'anti-adhérence des films plastiques sans nuire de manière significative à leurs propriétés optiques. Grâce à la transmission UV élevée, cette masse de remplissage est par conséquent appropriée pour la fabrication de films plastiques pour l'agriculture. Des types de Microspar® en poudre fine ont été spécialement mis au point pour les applications dans le secteur dentaire.
Dans le domaine global des matières plastiques traitées avec des masses de remplissage, les équipes interdisciplinaires de la société HPF The Mineral Engineers élaborent en commun avec les clients des solutions permettant d'en améliorer le rendement. L'usine High Performance Fillers Werk (HPF) et ses collaborateurs expérimentés savent s'adapter de manière flexible et rapide aux nouveaux problèmes et produits. Le service de production dispose de groupes de tailles diverses pour le traitement et le conditionnement de matières minérales brutes, avec broyage  et modification de surface des minéraux dans des proportions de quelques millimètres à quelques centaines de nanomètres.
Compétence en matière de masse de remplissage
Le groupe Quarzwerke est une entreprise familiale jouissant d'une tradition de 125 années et opérant au niveau international grâce à sa position prépondérante sur le marché de la production et du traitement des diverses matières minérales brutes. La division HPF The Mineral Engineers travaille depuis de longues années au développement de masses de remplissage à haut rendement basées sur des minéraux naturels et synthétiques. La gamme de produits étendue inclut les masses de remplissage fonctionnelles à base de matières premières telles que le quartz, la cristobalite, le matériau siliceux, la wollastonite, le kaolin, le mica, l'anhydrite, le feldspath et le talc, pour n'en nommer que quelques-unes. Les ingénieurs de la HPF The Mineral Engineers travaillent en permanence avec les clients à la mise au point d'autres masses de remplissage fonctionnelles pour les applications polymères.
	Contact à la rédaction :

Karin Liesenfeld
Division 3 / Marketing 
Tél. : +49 (0) 2234 / 101-411 
Liesenfeld@hpfminerals.com 

	Contact pour informations techniques :
Dr. Dirk Kruber
Division 3 / Directeur du service du             développement des produits
Tél. : +49 (0) 2234 / 101-621
kruber@hpfminerals.com



Vous trouverez ce communiqué de presse sous forme de fichier .doc ainsi que la photo en résolution imprimable pour téléchargement sous 
www.konsens.de/kunststoffland_NRW.html
