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Pressemitteilung

LATI Deutschland übernimmt Vertrieb in Österreich und der deutschsprachigen Schweiz
Friedrichshafen, 14. Oktober 2008 – Mit Wirkung zum 1. Juli 2008 hat die LATI Industria Termoplastici S.p.A., Vedano Olona/Italien, ihrer deutschen Niederlassung mit Sitz in Wiesbaden die Betreuung des Vertriebs in Österreich und der deutschsprachigen Schweiz übertragen. Dazu Andreas Gertner, Geschäftsführer von LATI Deutschland: „Wir haben in den letzten Jahren unsere Marktposition in Deutschland kontinuierlich ausgebaut. Wir freuen uns über das Vertrauen, das uns die Geschäftsleitung in Italien entgegenbringt und gehen diese neue Aufgabe mit großem Elan an.“
Gertner ist seit 2005 allein zeichnungsberechtigter Geschäftsführer von LATI Deutschland. Er trat Mitte 1994 in das Unternehmen ein und war zunächst fünf Jahre für den Vertrieb in Bayern zuständig, übernahm 1999 die Verkaufsleitung für Deutschland und wurde 2005 zum Geschäftsführer ernannt.
Die LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH besteht seit mehr als 25 Jahren und beschäftigt aktuell 10 Mitarbeiter. Der Umsatz der Niederlassung konnte in den letzten drei Jahren durch den Ausbau der Segmente flammgeschützte und Hochleistungskunststoffe auf fast 30 Millionen Euro im Jahr 2007 gesteigert werden. Im letzten Jahr hat LATI die Anwendungstechnik in Wiesbaden ausgebaut, um Kunden vor Ort noch besser betreuen zu können. Zuvor waren Fragen zur Anwendungstechnik zentral in Italien bearbeitet worden.

Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Das Unternehmen verfügt über mehr als 60 Jahre Erfahrung im Bereich Kunststoffe und genießt bei Kunden und Partnern einen guten Ruf in Bezug auf Qualität und Service. Das Portfolio umfasst 2.500 verschiedene Typen, darunter zahlreiche maßgeschneiderte Compounds, die weltweit vertrieben werden. Zu den Spezialitäten gehören Hochleistungskunststoffe, selbstlöschende sowie verstärkte und gefüllte Compounds für die Elektro- und Elektronik-, die allgemeine Industrie und das Transportwesen. Das Unternehmen beschäftigt ca. 300 Mitarbeiter und hatte 2006 einen Umsatz von 120 Millionen Euro.
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Weitere Auskünfte:

Andreas Gertner,  LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH
Otto-von-Guericke-Ring 7,  D-65205 Wiesbaden 
Tel.:  +49 (0)61 22/90 82-15,  Fax:  +49 (0)61 22/90 82-22
E-Mail:  agertner@de.lati.com
Internet:  http://www.lati.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Barbara Welsch,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:  +49 (0)60 78/93 63-0,  Fax:  +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de
Bild 1:
Andreas Gertner ist seit 2005 Geschäftsführer der LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH mit Sitz in Wiesbaden, die seit 1. Juli 2008 für den Vertrieb in Österreich und der deutschsprachigen Schweiz zuständig ist. 
Bild 2:

Die LATI Industria Termoplastici S.p.A., Vedano Olona, betreibt fünf Vertriebsniederlassungen in Europa. Die deutsche Niederlassung mit Sitz in Wiesbaden hat zum 1. Juli 2008 den Vertrieb in Österreich und der deutschsprachigen Schweiz übernommen.
Bilder: LATI Deutschland, Wiesbaden









