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Pressemitteilung
LATI Industria Termoplastici S.p.A.
Über 60 Jahre Erfahrung mit Kunststoff-Compounds
Wiesbaden, 24. Oktober 2007 – Meilensteine ihrer mehr als 60-jährigen Firmengeschichte präsentiert die LATI Industria Termoplastici S.p.A., Vedano Olona/Italien, auf der ‚K 2007‘ in Düsseldorf. Das Familienunternehmen gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Im Jahr 2006 betrug der Jahresumsatz circa 120 Millionen Euro. LATI ist in acht Ländern der Welt mit eigenen Niederlassungen vertreten. Ende September 2007 unterzeichnete das Unternehmen eine Absichtserklärung mit der RadiciGroup Plastics, Bergamo/Italien, zur Gründung eines Joint Ventures für die Vor-Ort-Produktion und zum Vertrieb von technischen Kunststoffen und Compounds in Südostasien.
Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. wurde 1945 von Cosimo Conterno gegründet, dessen Sohn Francesco Conterno das Unternehmen heute leitet. In den 60er Jahren gehörte LATI zu den ersten Compoundeuren, der lang- und kurzglasfaserverstärkte Thermoplaste in seinem Portfolio hatte. Aktuell umfasst das Angebot rund 2.500 verschiedene Produkte, darunter Standardtypen sowie maßgeschneiderte Compounds mit kundenspezifischen Einstellungen.
Zu den Spezialitäten von LATI gehören elektrisch leitfähige und isolierende, wärmeleitfähige, geschmierte und röntgendichte Compounds. Daneben liefert das Unternehmen ein breites Spektrum an flammgeschützten Kunststoffen sowie Hochleistungscompounds auf der Basis von Polyphenylensulfid (PPS), Polyphthalamid (PPA), Polysulfon (PSU) oder Polyetheretherketon (PEEK). Haupteinsatzgebiete sind die Fahrzeugindustrie, Haushalts- und Elektrogeräte, Elektronik und Elektrotechnik sowie die Feinmechanik.

Darüber hinaus bietet LATI seinen Kunden eine umfassende anwendungstechnische Beratung und gibt Hilfestellung z. B. bei der Werkstoffwahl, der Wahl des geeigneten Verarbeitungsverfahrens und führt Moldflow-, Struktur- und thermische Analysen durch. Auch die Entwicklung maßgeschneiderter Compounds für spezielle Kundenanforderungen gehört zum Leistungsumfang des Unternehmens. Die Produkte selbst und die Fertigungsverfahren werden ständig weiterentwickelt und den Bedürfnissen des modernen Marktes angepasst.
Meilensteine der Firmengeschichte:
	60er Jahre
	· erste lang- und Kurzglasfaser verstärkte Kunststoffe
· erste selbstverlöschende Kunststoffe

	70er Jahre
	flammwidrig ausgerüstete Kunststoffe für elektrische Haushaltsgeräte

	Ende der 80er Jahre
	Wechsel der Unternehmensstrategie hin zur Entwicklung von Spezialitäten und Hochleistungskunststoffen

	90er Jahre
	weitere Internationalisierung des Unternehmens und der Absatzmärkte

	aktuell
	· Entwicklung von Kunststoffen unter den Gesichtspunkten Nachhaltigkeit und Recyclingfähigkeit

· neue Werkstoffe zur Metallsubstitution und Gewichtsreduktion

· selbstverlöschende Compounds ohne Halogene, Antimon oder rotem Phosphor für eine Reduzierung schädlicher Emissionen


Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Das Unternehmen verfügt über mehr als 60 Jahre Erfahrung im Bereich Kunststoffe und genießt bei Kunden und Partnern einen guten Ruf in Bezug auf Qualität und Service. Das Portfolio umfasst 2.500 verschiedene Typen, darunter zahlreiche maßgeschneiderte Compounds, die weltweit vertrieben werden. Zu den Spezialitäten gehören Hochleistungskunststoffe, selbstlöschende sowie verstärkte und gefüllte Compounds für die Elektro- und Elektronik-, die allgemeine Industrie und das Transportwesen. Das Unternehmen beschäftigt ca. 300 Mitarbeiter und hatte 2006 einen Umsatz von 120 Millionen Euro.
XXX
Weitere Auskünfte:

Andreas Gertner,  LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH
Otto-von-Guericke-Ring 7,  D-65205 Wiesbaden 
Tel.:  +49 (0)61 22/90 82-15,  Fax:  +49 (0)61 22/90 82-22
E-Mail:  agertner@de.lati.com
Internet: http://www.lati.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Barbara Welsch,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:  +49 (0)60 78/93 63-0,  Fax:  +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de
Die LATI Belegschaft in den 60er Jahren. In der Mitte Cosimo Conterno, Firmengründer und Vater von Francesco Conterno, der das Unternehmen heute leitet.
Bild: LATI Deutschland, Wiesbaden
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