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LATI baut Anwendungstechnik vor Ort aus
Jürgen Ulrich verstärkt LATI Deutschland
Wiesbaden, im Oktober 2007 – Jürgen Ulrich verstärkt seit dem 1. Oktober 2007 das Team der LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH, Wiesbaden. Als Anwendungstechniker ist der 43-Jährige ab sofort zuständig für die Unterstützung des Vertriebs bei anwendungs- und fertigungstechnischen Kundenanfragen. Nach der Umstrukturierung im Stammwerk in Italien und der Konzentration auf technische und Hochleistungswerkstoffe für High-Tech-Anwendungen baut LATI nun die Anwendungstechnik in Deutschland aus, um die Kunden vor Ort zukünftig noch besser betreuen zu können. Bislang wurden solche Fragen ausschließlich zentral von der Anwendungstechnik in Italien bearbeitet.
Jürgen Ulrich verfügt über langjährige Berufserfahrung in der Kunststoffindustrie. Der gelernte Kunststoff-Formgeber war nach seiner Lehre zunächst in der anwendungstechnischen Abteilung eines großen deutschen Chemieunternehmens tätig und sammelte umfassende Erfahrungen in der Verarbeitung von technischen und Hochleistungskunststoffen. Nach einer berufsbegleitenden Weiterbildung zum Kunststoff-Techniker an der Fachhochschule Darmstadt übernahm er die Bearbeitung von Kundenprojekten und -reklamationen und war u.a. für die Produktentwicklung zuständig. Es folgten Stationen als Projektleiter in der technischen Kundenbetreuung eines Unternehmens für die Herstellung, Ver- und Bearbeitung von Duroplasten sowie in der Produktionsleitung und technischen Kundenbetreuung eines Kunststoffverarbeiters. Zuletzt war Jürgen Ulrich im technischen Kundenservice bei einem weltweit führenden Unternehmen im Bereich Compoundierung tätig.
XXX
Weitere Auskünfte:

Andreas Gertner,  LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH
Otto-von-Guericke-Ring 7,  D-65205 Wiesbaden
Tel.:  +49 (0)61 22/90 82-15,  Fax:  +49 (0)61 22/90 82-22
E-Mail:  agertner@de.lati.com
Internet: http://www.lati.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Barbara Welsch,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:  +49 (0)60 78/93 63-0,  Fax:  +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de
Jürgen Ulrich ist seit dem 1. Oktober 2007 bei der LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH, Wiesbaden, zuständig für anwendungs- und fertigungstechnische Kundenanfragen.
Bild: LATI Deutschland, Wiesbaden
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