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Seite 3 von 3 zur Pressemitteilung
„Neue glasfaserverstärkte Kunststoffe von LATI:
Sehr hohe Dimensionsstabilität, geringer Verzug“

Pressemitteilung

Neue glasfaserverstärkte Kunststoffe von LATI: Sehr hohe Dimensionsstabilität, geringer Verzug
Wiesbaden, im Oktober 2012 – Der italienische Compoundierspezialist LATI Industria Termoplastici S.p.A., Vedano Olona, hat eine neue Familie von glasfaserverstärkten Hochleistungskunststoffen kommerzialisiert, die sich durch eine außerordentlich hohe Dimensionsstabilität auszeichnet. Formteile aus diesen mit dem Zusatz ‚D6‘ gekennzeichneten und mit bis zu 50 Gew.-% Glasfasern verstärkten Compounds weisen trotz des hohen Glasfasergehalts nur eine sehr geringe Verzugsneigung auf. Dies ermöglicht eine hohe Reproduzierbarkeit des Spritzgießprozesses sowie die Einhaltung engster Toleranzen. Typische Anwendungen sind Bauteile für die Präzisionsmechanik, Elektronik, Robotik sowie Automation.
Die ‚D6‘ Typen basieren auf einer neuartigen Formulierung, die zunächst für Polyphthalamid (PPA), Polyphenylensulfid (PPS) sowie Polyetheretherketon (PEEK) verfügbar ist. Sie trägt dazu bei, die für glasfaserverstärkte Kunststoffe typischen Schwindungsdifferenzen längs und quer zur Fließrichtung zu reduzieren, die zum Verzug des Bauteils beim Abkühlen führen können. Die mechanischen Eigenschaften wie E-Modul und Zugfestigkeit werden durch diese neue Formulierung nicht beeinträchtigt. So besitzt das neue, mit 40 Gew.-% Glasfasern verstärkte Polyphenylensulfid LARTON G/40 D6 mit 13 000 MPa einen ähnlich hohen E-Modul wie die Standardtype LARTON G/40 (15 000 MPa). Für die Zukunft ist die Ausweitung auf weitere Basiskunststoffe geplant. Weiterer Vorteil der neuen Compoundfamilie: Sie lässt sich wie Standardtypen einfach und auf herkömmlichen Spritzgießmaschinen und 
–werkzeugen verarbeiten.

LATI präsentiert die ‚D6‘ Familie erstmals auf der Fakuma 2012 auf seinem Stand 2205 in Halle 2.
Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Das Unternehmen verfügt über mehr als 60 Jahre Erfahrung im Bereich Kunststoffe und genießt bei Kunden und Partnern einen guten Ruf in Bezug auf Qualität und Service. Das Portfolio umfasst 2.500 verschiedene Typen, darunter zahlreiche maßgeschneiderte Compounds, die weltweit vertrieben werden. Zu den Spezialitäten gehören Hochleistungskunststoffe, selbstlöschende sowie verstärkte und gefüllte Compounds für die Elektro- und Elektronik-, die allgemeine Industrie und das Transportwesen. Das Unternehmen beschäftigt rund 270 Mitarbeiter und hatte 2010 einen Umsatz von ca. 104 Millionen Euro.

XXX
Weitere Auskünfte:

Andreas Gertner,  LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH
Otto-von-Guericke-Ring 7,  D-65205 Wiesbaden 
Tel.:  +49 (0)61 22/90 82-15,  Fax:  +49 (0)61 22/90 82-22
E-Mail:  agertner@de.lati.com
Internet:  http://www.lati.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Barbara Welsch,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:  +49 (0)60 78/93 63-0,  Fax:  +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung als Word-Datei 
sowie das Bild und die Tabelle in druckfähiger Qualität
zum Herunterladen unter: http://www.konsens.de/lati.html
Tabelle:
Die mit bis zu 50 Gew.-% Glasfasern gefüllten neuen ‚D6‘ Hochleistungs​kunststoffe von LATI besitzen ähnliche mechanische Eigenschaften wie die entsprechenden Standardtypen.
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STANDARD- VERBESSERTE

EIGENSCHAFRT METHODE TYP DIMENSIONSSTABILITAT
E-Modul (MPa) ISO 527(1) 15 000 13 000
Zugfestigkeit (MPa) ISO 527(1) 185 170
Bruchdehnung (%) ISO 527(1) 1,3 1,4
Charpy-Kerbschlagzahigkeit 1SO 179-eA 10 10

Charpy-Schlagzahigkeit ISO 179-eU 35 30
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Eine Trägerplatte mit 10 mm Durchmesser aus einem herkömmlichen glasfaserverstärkten Kunststoff (oben) weist beim Abkühlen im Vergleich mit einer Probe aus der neuen ‚D6‘ Familie von LATI (unten) deutlichen Verzug auf.
Bild: LATI Deutschland, Wiesbaden
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