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Lindner-Recyclingtech refuerza la presencia en Japón con un nuevo prestigioso distribuidor asociado
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Tras una exhaustiva evaluación, el especialista japonés en tecnología de trituración Ryohshin ha tomado la decisión de asociarse con Lindner-Recyclingtech. De izq. a der.: Michael Lackner, Managing Director, CMO de Lindner, Osamu Kono, CEO de Ryohshin, Manuel Lindner, propietario y gerente de la Lindner-Recyclingtech GmbH, y Siegfried Lohmeier, Sales Director de Lindner, tras haber firmado el acuerdo. © Lindner-Recyclingtech
Spittal an der Drau/Austria, mayo de 2017 -- Lindner-Recyclingtech, especialista austriaco en tecnología de trituración industrial, se ha asociado con la prestigiosa empresa japonesa Ryohshin Co. Ltd., Toyama, para continuar reforzando la amplia presencia ya existente en la región. A partir de ahora mismo, Ryohshin asume la distribución de las soluciones de trituración de Lindner para la gestión de residuos en el mercado japonés. Con ello, la empresa, la cual figura entre los proveedores de tecnología de reciclaje de mayor éxito en Japón, amplía su gama de productos con los trituradores mono-rotor de alta calidad de Lindner.
Osamu Kono, CEO de Ryohshin, al respecto: "El mercado de trituradores en Japón se caracteriza por una enorme demanda y una fuerte competencia concentrándose sobre todo en la sustitución de sistemas más antiguos, actualizaciones y la ampliación de capacidades existentes. Para poder actuar con éxito en forma duradera, seleccionamos nuestros socios a nivel mundial aplicando criterios sumamente estrictos. En la búsqueda de algún fabricante cuyos productos pudieran complementar y ampliar nuestra extensa gama en el sector de la gestión de residuos, Lindner nos ha convencido."
Y Manuel Lindner, propietario y gerente de Lindner-Recyclingtech, agrega: "Estamos orgullosos de haber podido imponernos sobre varios competidores fuertes y de que Ryohshin se haya decidido a favor de Lindner. Este éxito confirma nuestra autopercepción como proveedor fiable y sostenible de soluciones de trituración industrial. Juntos, vamos a tener una fuerte presencia en este mercado, el cual se caracteriza por sus ideas de reciclaje tradicionalmente muy sofisticadas."

En la N-EXPO (New Environmental Exposition), la cual se celebrará del 23 al 26 de mayo de 2017 en Tokio/Japón, Lindner-Recyclingtech se presentará junto con Ryohshin en el stand A245 en el pabellón 2 del este.
Lindner, Spittal an der Drau/Austria (www.l-rt.com), lleva décadas ofreciendo innovadoras soluciones de trituración que han demostrado ser exitosas. En esto, desde la planificación, el desarrollo, el diseño y la producción, hasta la prestación de servicios, todo proviene de una sola mano. En los emplazamientos de producción en Spittal/Drau y Feistritz/Drau, ambos en Austria, Lindner fabrica maquinaria y componentes de instalaciones que se exportan a casi cien países. Además de máquinas trituradoras estacionarias y móviles para el tratamiento de materiales residuales, su cartera incluye sistemas completos para el reciclaje de plásticos y para la preparación de combustibles de sustitución y sustratos para instalaciones de biomasa. Las aplicaciones incluyen basuras domésticas, residuos comerciales e industriales, plásticos, materiales de envasado, papel, chatarra ligera y madera recuperada, así como sectores especiales como neumáticos y residuos médicos.
Ryohshin Co. Ltd., Toyama/Japón, es una empresa especialista en tecnología de trituración fundada en 2001. Es propietaria de diversas patentes y distribuye quebradores, trituradores y sistemas periféricos a nivel nacional, en parte de producción propia, así como de prestigiosos fabricantes de presencia global. Para el desarrollo permanente de maquinaria y tecnologías para la gestión de residuos, Ryohshin aprovecha su bien equipado centro tecnológico, así como la estrecha colaboración con la universidad de Toyama. 
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