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Lindner reSource au salon K 2013
Broyeurs monoaxiaux Antares – compacts et performants
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Großbottwar, Allemagne, août 2013

Antares est le nom d’une nouvelle série de broyeurs monoaxiaux robustes et compacts de Lindner reSource (www.lindner-resource.com), dont le débit – pour un niveau de prix identique – est supérieur d’un tiers à celui des machines de cette classe commercialisées jusqu’à présent. Ces broyeurs sont livrables en quatre tailles et avec de nombreuses variantes d'équipements, ce qui permet une adaptation optimale aux exigences spécifiques de l’industrie de transformation et de valorisation des matières plastiques. Ils couvrent un domaine d’applications typiques qui s’étend du recyclage post-consommation aux solutions spéciales telles que le recyclage interne de films, filaments, pièces de démarrage et plaques. Lindner reSource présentera cette nouvelle série de broyeurs pour la première fois au salon K 2013, sur le stand B17 dans le hall 9.
Toutes les versions se caractérisent par leur rendement énergétique élevé, leur confort d’utilisation particulier et la très bonne accessibilité de tous les composants. Ceci permet de réduire non seulement les coûts d’exploitation mais aussi les coûts d'entretien et de conversion car des opérations standard, telles que le remplacement de pièces d’usure ou de filtres, peuvent être exécutées rapidement. La robustesse et la sûreté, qui sont des caractéristiques typiques de tous les broyeurs de ce constructeur, garantissent la fluidité de la production pendant une longue durée. Les délais de livraison sont en général courts car un grand nombre de composants sont issus du système modulaire de Lindner. 
La série Antares comprend quatre types de broyeurs, qui sont, classés par ordre croissant de taille, l'Antares 1000, l'Antares 1300, l'Antares 1600 et l'Antares 1900, dont le rotor a une longueur de 1880 mm. Ces machines peuvent être équipées soit d’un rotor pointu, qui coupe de façon précise et avec un grand débit les big-bags, les filaments ou les films étirables par exemple, soit d'un rotor à étages, qui permet une alimentation contrôlée par des moteurs à faible consommation électrique et qui est optimal pour les matières plastiques dures. Pour des puissances de moteur de 37 kW à 110 kW, les débits typiques sont compris entre 500 kg/h et 2 500 kg/h. Ainsi, le broyeurs de type Antares 1900 établit un pont avec la série de broyeurs de taille immédiatement supérieure, Micromat Plus. Au sujet de ces nouveaux broyeurs, le gérant de la société, Harald Hoffmann, déclare : « Pour atteindre l’augmentation de débit considérable d’environ 30 %, nous avons dû repenser totalement la répartition des couteaux sur le rotor. Ceci nous a permis d’augmenter le nombre de couteaux d'environ 40 %. En outre, nous avons également optimisé la géométrie des arêtes tranchantes des contre-couteaux. Au besoin, nous pourrions encore augmenter la puissance de coupe en installant un dispositif de raclage. »
Une des nouveautés de la série Antares est le capot de visite machine et de maintenance « Skylight », disponible en option. Ce composant, qui s’ouvre et se ferme manuellement, permet le remplacement très rapide et facile des couteaux et des contre-couteaux, le réglage précis des contre-couteaux et le retrait aisé des matières indésirables. Les filtres pivotants sont segmentés et peuvent être remplacés manuellement sans engin de levage. Le support de filtres à ouverture hydraulique, un autre nouveau composant disponible en option, permet une réduction supplémentaire des temps non productifs lors des changements de produits. En option, le rotor peut également être refroidi, ce qui permet le déchiquetage des matières plastiques sensibles à la chaleur.
Le Groupe Lindner, dont le siège social se trouve à Spittal (Autriche) et qui était, lors de sa fondation en 1948, un constructeur de machines et d’installations, fait aujourd'hui partie des meilleurs fabricants de broyeurs pour applications industrielles. Le groupe d’entreprises Lindner, qui emploie environ 200 personnes, est spécialisé dans le développement, la production et la commercialisation de machines et d’installations pour la fabrication de combustibles alternatifs.

La société de distribution et d'assistance technique Lindner reSource GmbH implantée à Großbottwar (Allemagne) est compétente dans le domaine du recyclage des matières plastiques. Elle propose aux acteurs de la branche des déchiqueteurs mono-rotors performants ayant des débits compris entre 300 kg/h et 10 000 kg/h.

Pour plus d’informations :

Harald Hoffmann, gérant, LINDNER reSource GmbH

Häldenfeld 4, D-71723 Großbottwar
Tél. : +49 (0) 71 48/16 05 38-0, E-mail : info@lindner-resource.com
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