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Bensheim, Oktober 2010


	MANN+HUMMEL ProTec auf der K 2010
Die neue Steuerung MH 45 – eine effiziente Schnittstelle Mensch-Maschine
Nach umfangreicher Praxiserprobung setzt MANN+HUMMEL ProTec die für Mehrstellenanlagen konzipierte neue Steuerung MH 45 jetzt serienmäßig ein, beispielsweise zur Regelung von Mehrstellen-Förderanlagen oder von Mehrkomponenten-Dosieranlagen.
Bensheim, 29. Oktober 2010 – Auf der K in Düsseldorf präsentiert MANN+HUMMEL ProTec erstmals die neue Anlagensteuerung MH 45: auf einem 5,7’’ Farb-Touchscreen – je nach Anforderung auch größer – komfortabel bedienbar, nach einem durchgängigen Konzept modular erweiterbar.
Förderanlagen mit bis zu 128 Fördergeräten
Mit der MH 45 lassen sich bis zu 128 Fördergeräte zentral verwalten – das sind doppelt so viele wie bei der bisher hierfür eingesetzten Zentralsteuerung. Diese Maximalkapazität kann schrittweise in Modulen bis zu acht Fördergeräten ausgeschöpft werden. Für die 128 Fördergertäte stehen maximal acht Förderkreise (acht Fördergebläse mit je einem Zentralfilter zur Entstaubung der Förderluft) zur Verfügung. Jedes Fördergerät lässt sich beliebig einem dieser Förderkreise zuordnen.
Die auf dem Touchscreen visualisierten Anlagenbilder sind individuell konfigurierbar. Durch diese freie Positionierbarkeit können Fördergeräte zu logischen Gruppen mit individueller Zusammenstellung zusammengefasst werden. Daher lässt sich die Bezeichnung (der Name) der Fördergeräte editieren, um so die Gruppenzugehörigkeit zu kennzeichnen. Gleichzeitig behält jedes Fördergerät seine individuelle Kennnummer, um es beispielsweise beim Warten der Anlage im Schaltplan eindeutig wiederzufinden.
Die MH 45 setzt auf eine für diese Steuerungsgeneration neu eingesetzte Hardware auf (B&R). Auf dieser Plattform wurde eine sehr leistungsfähige Software zur flexibel und anwendungsorientiert parametrierbaren Steuerung von Mehrstellen-Förderanlagen realisiert, und das zu einem deutlich verbesserten Preis-Leistungs-Verhältnis. Selbstverständlich sind in der neuen MH 45 die in Mehrstellenanlagen von MANN+HUMMEL ProTec bewährten Funktionen mit abgebildet, u.a. ein zentrales Leersaugventil für jeden Förderkreis oder optional eine materialbezogenes Leersaugen (Leersaugventil an jeder Materialquelle). 
Eine Konfliktüberwachung für bis zu 64 Materialquellen gehört ebenfalls zum Leistungsumfang. Sie sorgt dafür, dass nicht zwei (oder mehrere) Fördergeräte zeitgleich auf die gleiche Materialquelle zugreifen. Dazu dient ihr der so genannte FIFO-Speicher (First IN First Out), in den sich die Fördergeräte in der Reihenfolge ihrer Bedarfsmeldung eintragen. Ist die Materialquelle des an erster Stelle stehenden Fördergeräts bereits belegt, darf das in der Reihenfolge nächste Fördergerät mit Anforderung aus einer freien Materialquelle zuerst fördern. Fördergeräte mit der Materialquelle „0“ können jederzeit aus der ihr zugewiesenen Quelle fördern.
Dosieranlagen jetzt mit grafischer Menüführung
Maßgeschneidert für Extrusionsprozesse, kann die MH 45 bis zu fünf Dosier- und Mischsysteme in ihren Funktionen steuern – jeweils mit einer Hauptkomponente und bis zu sechs Nebenkomponenten, mit oder ohne frei fallender Hauptkomponente. Abgedeckt werden sowohl volumetrisch als auch gravimetrische Dosierverfahren, auch Kombinationen mit volumetrisch und gravimetrisch dosierten Komponenten. Damit lassen sich die unterschiedlichsten Aufgaben in der heutigen Extrusionspraxis prozesssicher beherrschen, vom Einsatz in einer Einschichtanlage mit volumetrischer Dosierung bis zur Fünfschichtanlage mit gravimetrischer Dosierung der Materialkomponenten.
Neu und besonders hilfreich ist die in der MH 45 integrierte grafische Darstellung der wichtigsten Zustände des Dosiersystems. Dadurch sind schnell und einfach Rückschlüsse auf den aktuellen Zustand von System und Prozess möglich. Alle Prozessparameter werden tabellarisch dargestellt und lassen sich dort an den jeweiligen Verarbeitungsprozess angpassen. Die neue grafische Menüführung der MH 45 vereinfacht nicht zuletzt die Bedienung beim Waagenabgleich, mit Klartext schrittweise geführt bis zum Nullpunktabgleich oder Nachtarieren. Soll Hardware getauscht werden, ist mit der ebenfalls neuen Online-Hilfe deren Anschlussplan sofort auf dem Display verfügbar.
Jeder Dosierkomponente kann ein Fördergerät zur Beschickung zugeordnet werden. Dazu unterstützt der Förderalgorithmus bis zu 34 Fördergeräte und fünf Gebläsestationen bei frei wählbarer Zuordnung von Fördergerät und Gebläse. Eine Leersaugfunktion für zehn Materialquellen ist in der MH 45 ebenfalls integriert. Und wie bei Mehrstellen-Förderanlagen Standard, sorgt auch hier eine Konfliktüberwachung für den zeitlich strukturierten Zugriff auf die Materialquellen. 
(ca. 4.700 Zeichen inklusive Leerzeichen)
Über MANN+HUMMEL ProTec
Die MANN+HUMMEL ProTec GmbH, ein Unternehmen der MANN+HUMMEL Gruppe, zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Geräten und Systemen für das Materialhandling in der Kunststoffindustrie. Mit seinem langjährig gewachsenen Know-how entwickelt, projektiert und vertreibt das Unternehmen Lösungen für alle heute eingesetzten Kunststoffverarbeitungsverfahren – vom einzelnen Gerät bis zur kompletten Anlage. 
Über MANN+HUMMEL 
MANN+HUMMEL ist Entwicklungspartner und Serienlieferant der internationalen Automobil- und Maschinenbauindustrie. 2009 erwirtschafteten weltweit 11.800 Mitarbeiter an 41 Standorten einen Umsatz von 1,67 Milliarden Euro. Zu den Produkten der Unternehmensgruppe gehören u.a. Luftfiltersysteme, Saugsysteme, Flüssigkeitsfiltersysteme, Innenraumfilter und Zylinderkopfhauben aus Kunststoff mit hohem Integrationsgrad für die Automobilindustrie sowie Filterelemente für die Wartung und Reparatur von Kraftfahrzeugen. Für den Maschinenbau, die Verfahrenstechnik und die industrielle Fertigung umfasst das Produktportfolio Industriefilter, ein Programm zur Senkung von Rußemissionen in Dieselmotoren, Membranfilter für die Wasserfiltration, Filteranlagen und Anlagen sowie Geräte zum Fördern, Dosieren und Trocknen von rieselfähigen Kunststoffen. Weitere Informationen zu MANN+HUMMEL finden Sie unter http://www.mann-hummel.com.
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Die neue MH 45 in Mehrstellen-Förderanlagen: Alle Anlagenbilder sind frei konfigurierbar, Fördergeräte zu logischen Gruppen zusammenfassbar, nicht genutzte Fördergeräte ausschaltbar.
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Dosieren mit der MH 45: Die Anlagenübersicht zeigt die wichtigsten Zustände grafisch, alle Prozessparameter tabellarisch – die neue grafische Menüführung vereinfacht den Waagenabgleich, mit Klartext schrittweise geführt bis zum Nullpunktabgleich oder Nachtarieren – mit der Online-Hilfe ist der Hardware-Anschlussplan sofort auf dem Display verfügbar.
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Liebe Kolleginnen und 
Kollegen,
Presseinformationen von MANN+HUMMEL ProTec 
mit Text und Bildern in druckfähiger Auflösung finden Sie als Download unter

www.konsens.de/
mh-protec.html

Belegexemplare bitte an: 
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Georg Krassowski

Hans-Kudlich-Str. 25, 
D-64823 Groß-Umstadt
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