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	Das Erzeugen der taupunktkonstanten Trockenluft mit dem D-Trockner regelt die ebenfalls neue Steuerung MH 25. Gleichzeitig führt die neue Prozessführung beim Trockenmittel-Karussell des Trockners zu einer deutlich kürzeren Zeit beim Regenerieren des Trockenmittels, wodurch die dafür notwendige Energie effektiver genutzt werden kann.

Im Verbund führen die konstruktiven, verfahrenstechnischen und steuerungstechnischen Neuerungen zu einer erheblich verbreiterten Einsatzmöglichkeit der neuen D-Trockner. So lässt sich der D 200-Trockner durch steuerungstechnische Anpassung von nominal 200 m³/h Trockenluftdurchsatz auf bis zu 500 m³/h „hochrüsten“. Damit einhergehend kann der prozesssicher getrocknete Materialdurchsatz von ursprünglich maximal 100 kg/h ohne Hardwareergänzung auf bis zu 250 kg/h gesteigert werden. Für diese erhöhte Leistungsstufe war bislang der deutlich größere D 500-Trockner notwendig. – Diese optionale Verbreiterung des Prozessfensters wird bei der neuen Generation der SOMOS® D-Trockner auch bei den nominal höher ausgelegten Baugrößen umgesetzt.
Für hohe Energieeffizienz sorgen die bei SOMOS®-Trocknern vielfach bewährten Regelmechanismen: ALAV zur Abstimmung der Trockenluftmenge auf den aktuellen Materialdurchsatz und Super-SOMOS® zur Anpassung der Trockenmittelregeneration an die jeweils aktuelle Feuchtebeladung des Adsorptionsmittels.
(ca. 2.400 Zeichen inklusive Leerzeichen)
Über MANN+HUMMEL ProTec
Die MANN+HUMMEL ProTec GmbH, ein Unternehmen der MANN+HUMMEL Gruppe, zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Geräten und Systemen für das Materialhandling in der Kunststoffindustrie. Mit seinem langjährig gewachsenen Know-how entwickelt, projektiert und vertreibt das Unternehmen Lösungen für alle heute eingesetzten Kunststoffverarbeitungsverfahren – vom einzelnen Gerät bis zur kompletten Anlage. 
Über MANN+HUMMEL 
MANN+HUMMEL ist Entwicklungspartner und Serienlieferant der internationalen Automobil- und Maschinenbauindustrie. 2009 erwirtschafteten weltweit 11.800 Mitarbeiter an 41 Standorten einen Umsatz von 1,67 Milliarden Euro. Zu den Produkten der Unternehmensgruppe gehören u.a. Luftfiltersysteme, Saugsysteme, Flüssigkeitsfiltersysteme, Innenraumfilter und Zylinderkopfhauben aus Kunststoff mit hohem Integrationsgrad für die Automobilindustrie sowie Filterelemente für die Wartung und Reparatur von Kraftfahrzeugen. Für den Maschinenbau, die Verfahrenstechnik und die industrielle Fertigung umfasst das Produktportfolio Industriefilter, ein Programm zur Senkung von Rußemissionen in Dieselmotoren, Membranfilter für die Wasserfiltration, Filteranlagen und Anlagen sowie Geräte zum Fördern, Dosieren und Trocknen von rieselfähigen Kunststoffen. Weitere Informationen zu MANN+HUMMEL finden Sie unter http://www.mann-hummel.com.
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Die neue Generation der stationären Modultrockner der Baureihe SOMOS® D: Konstruktive, verfahrenstechnische und steuerungstechnische Neuerungen führen zu hohem Bedienkomfort, nochmals verbesserter Energieeffizienz und einer deutlich breiteren Einsatzmöglichkeit.
Bild: MANN+HUMMEL ProTec
Liebe Kolleginnen und Kollegen,
Presseinformationen von MANN+HUMMEL ProTec mit Text und Bildern 
in druckfähiger Auflösung finden Sie als Download unter

www.konsens.de/mh-protec.html

Belegexemplare bitte an: 
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Georg Krassowski

Hans-Kudlich-Str. 25, 
D-64823 Groß-Umstadt
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