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	Materialaufbereitung – flexibel, effizient, wirtschaftlich
Die neuen SOMOS® D Modultrockner –anwendungsorientiert konfigurierbar
Auf der Fakuma stellt MANN+HUMMEL ProTec die neuen SOMOS® D Modultrockner vor. Zum kostenbewussten Anpassen des Energieeinsatzes an den Verarbeitungsprozess gibt es die neuen Trocknungsmodule neben vollautomatisch regelnden Bauarten als SOMOS® D standard in der preislich besonders vorteilhaften Ausführung mit manueller Luftmengenregelung. 
Bensheim, 14. Oktober 2008 – Die Baureihe der SOMOS® D Modultrockner ist durchgängig mit neuen isolierten, totraumfreien runden Trocknungstrichter aus Edelstahl ausgestattet. Diese lassen sich flexibel miteinander und mit jedem stationären SOMOS®-Trocken​lufterzeuger zur zentralen, auf die jeweilige Verarbeitungsaufgabe abgestimmten Materialtrocknungsanlage kombinieren. Zusätzlich zur High-end-Ausbaustufe „SOMOS® D special“ mit zentraler Überwachung und Regelung aller vollautomatisch ablaufenden Funktionen der Trocknungsanlage stehen zwei weitere Ausführungen zur Verfügung: „SOMOS® D eco“ mit einem automatisch auf den aktuellen Materialdurchsatz des jeweiligen Trichters angepassten Trockenluftdurchsatz und „SOMOS® D standard“ in der besonders kostengünstigen Bauart mit individuell an jedem Trocknungstrichter von Hand regelbarer Trockenluftmenge.
Die mit taupunktkonstanter Trockenluft im geschlossenen Kreislauf arbeitenden neuen Trocknungsmodule der SOMOS® D-Baureihe verfügen über Trichtervolumina von 50 bis 600 l, abgestuft in sechs Baugrößen. Jedes Trocknungsmodul erlaubt eine individuelle Temperaturführung im Bereich von 60 bis 200 °C. Gleichzeitig sorgt das bei SOMOS®-Trocknern eingesetzte Lastanpassungsverfahren ALAV an jedem Trichter für einen auf den aktuellen Materialdurchsatz angepassten Trockenluftdurchsatz. Regelbar ist dieser den Energieverbrauch maßgeblich beeinflussende Trockenluftdurchsatz – je nach Ausbaustufe – entweder manuell oder automatisch am einzelnen Trocknungsmodul oder zentral vom Trockenlufterzeuger aus. 
Ausgelegt auf hohe Energieeffizienz sind auch die nach dem Karussell-Verfahren arbeitenden SOMOS®-Trockenlufterzeuger in abgestuften Baugrößen für Luftdurchsätze von 200 bis 1 400 m³/h. Das Softwaremodul Super-SOMOS® passt dort die Häufigkeit der Trockenmittelregenerierung automatisch an die tatsächlich adsorbierte Feuchtigkeitsmenge an. Die so erzeugte Trockenluft hat einen konstant niedrigen Taupunkt von -35 °C, unabhängig von Jahreszeit oder Klimaschwankungen. 
Modularität für hohe Flexibilität und Wirtschaftlichkeit
Die freie Kombinierbarkeit der Trocknungsmodule erlaubt es, in einer SOMOS® D-Trocknungsanlage mehrere Materialien gleichzeitig aufzubereiten, selbst bei materialabhängig unterschiedlichen Trocknungstemperaturen. Jedes Modul besteht dazu aus dem Trocknungstrichter mit Vor- und Rückluftleitung, integrierter Vorluftheizung, Luftmengenregelung, Wochenschaltuhr und eigenem Schaltkasten. Durch die hindernis- und totraumfreie Geometrie der Trichter lassen sie sich bei einem Materialwechsel schnell und einfach reinigen. Strömungstechnisch auf einen gleichmäßigen Materialfluss mit enger Verweilzeitverteilung optimiert, hat das getrocknete Material konstante Eigenschaften.
Das Lastanpassungsverfahren ALAV regelt die Trockenluftmenge auch bei Mehrtrichteranlagen mit unterschiedlichen und schwankenden Materialdurchsätzen auf das thermodynamisch und verfahrenstechnisch sinnvolle Minimum. Als Regelgröße dient hierbei eine Rücklufttemperatur von 40 °C. Die manuell geregelten Trocknungsmodule SOMOS® D standard sind dazu mit einer Temperaturanzeige für die Rückluft ausgestattet, um bei Abweichungen die Vorluftdrossel entsprechend nachzujustieren – beim SOMOS® D eco und beim SOMOS® D special geschieht dies automatisch. Bei 40 °C entfällt das Abkühlen der Rückluft vor dem Entfeuchten, denn mit dieser Eintrittstemperatur hat die aus dem Adsorber austretende Trockenluft nach wie vor einen konstant niedrigen Taupunkt. Diese bei SOMOS®-Trocknern generell umgesetzte Prozessführung unterbindet einen überschüssigen Energieeintrag – eine wirksame Methode, um beim Trocknen Energiekosten einzusparen. 
Eine bedienerfreundliche Mikroprozessor-Steuerung überwacht und regelt die Funktionen der Trocknungsmodule, bei den Ausführungen D eco und D standard dezentral an jedem Modul einzeln, beim SOMOS® D special für alle Trocknungsmodule der Anlage zentral am Trockenlufterzeuger. Bei dieser High-end-Ausführung sind alle für den Trocknungsprozess relevanten Parameter übersichtlich auf einem grafischen LC-Display dargestellt und intuitiv programmierbar. Über die serielle RS 232-Schnittstelle lassen sich sämtliche Funktionen inklusive Protokoll und Datenerfassungssoftware auch extern zur Dokumentation und lückenlosen Rückverfolgbarkeit aufzeichnen.

(ca. 4.800 Zeichen)
Über MANN+HUMMEL 
MANN+HUMMEL ist Entwicklungspartner und Serienlieferant der internationalen Automobil- und Maschinenbauindustrie. 2007 erwirtschafteten weltweit 11.500 Mitarbeiter an 41 Standorten einen Umsatz von 1,75 Milliarden Euro. Zum Produktportfolio der Unternehmensgruppe gehören u.a. Luftfiltersysteme, Saugsysteme, Flüssigkeitsfiltersysteme, Innenraumfilter und Zylinderkopfhauben aus Kunststoff mit hohem Integrationsgrad für die Automobilindustrie sowie Filterelemente für die Wartung und Reparatur von Kraftfahrzeugen. Für den Maschinenbau, die Verfahrenstechnik und die industrielle Fertigung umfasst das Produktportfolio Industriefilter, ein Programm zur Senkung von Rußemissionen in Dieselmotoren, Filteranlagen und Anlagen sowie Geräte zum Material-Handling.
Die MANN+HUMMEL ProTec GmbH entwickelt, projektiert und vertreibt – vom einzelnen Gerät bis zur kompletten Anlage – Lösungen für die Materialaufbereitung und das Materialhandling in der kunststoffverarbeitenden Industrie. Weitere Informationen zu MANN+HUMMEL ProTec: www.mh-protec.com
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