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	Materialaufbereitung – Zwei Materialien zugleich fördern, mischen und entstauben
Das neue Fördersystem SOMOS® MFG-E – Mahlgut staubfrei mitverarbeiten
Mit dem neuen Fördersystem SOMOS® MFG-E 200 von MANN+HUMMEL ProTec lassen sich Granulatmischungen, beispielsweise aus Originalware und Mahlgut, in einem Arbeitsgang für die prozessstabile Verarbeitung aufbereiten: in beliebigen Anteilen fördern, intensiv miteinander mischen und effizient von anhaftenden Staubpartikeln befreien.
Bensheim, 14. Oktober 2008 – Mahlgut aus sortenreinen Produktionsabfällen erneut zu verarbeiten, ist ökonomisch und ökologisch sinnvoll. Dabei können sowohl die im Mahlgut zwangsläufig enthaltenen Staub- und Feinpartikelanteile als auch Inhomogenitäten der Neuware-Mahlgut-Mischung Schwierigkeiten beim Einhalten der Produktspezifikation bereiten. Abhilfe schafft jetzt das neue, kombiniert fördernd, mischend und entstaubend wirkenden Fördersystem SOMOS® MFG-E 200, einsetzbar für Materialdurchsätze bis zu 100 kg/h.
Das Fördersystem besteht aus dem Fördergutbehälter, einer separaten Gebläsestation, die den für die Saugförderung erforderlichen Unterdruck erzeugt, und einem zwischengeschalteten selbst abreinigenden Zentralfilter. Der kompakte, direkt über dem Materialeinzug der Verarbeitungsmaschine aufgebaute Fördergutbehälter hat zwei mit einzeln schaltbaren Ventilen versehene Materialeinlässe. Das Mischungsverhältnis beider Materialien ist variabel einstellbar, indem der Bediener in der Steuerung lediglich die Ventileinschaltzeiten für den Füllvorgang vorgibt: zum Beispiel 90 Prozent für das Originalmaterial, zehn Prozent für das Mahlgut.

Nach dem Befüllen des Fördergutbehälters verwirbelt von unten durchgesaugte Umgebungsluft das Schüttgutbett intensiv und mischt Neuware und Mahlgut homogen miteinander. Gleichzeitig trägt diese Spülluft die aufgewirbelten Staubpartikel aus dem Granulatwirbelbett heraus. Alle Partikel, die die Maschenweite eines im Fördergutbehälter eingebauten Gittersiebs passieren können, nimmt der Zentralfilter anschließend auf. Zum Lieferumfang des Fördergeräts MFG-E 200 gehören standardmäßig sechs wechselbare Siebeinsätze mit Maschenweiten von 0,87 bis 2,0 mm. Nach dem Abbauen des Unterdrucks öffnet das gereinigte und gemischte Granulat durch sein Eigengewicht die Auslaufklappe im Fördergutbehälter und fließt in den Maschinentrichter. Die Auslaufklappe schließt automatisch und leitet einen neuen Förderzyklus ein. 
Eine komfortable speicherprogrammierbare Steuerung verwaltet alle für die Funktion relevanten Parameter wie Füllzeiten und Materialmischzeiten. Sie überwacht auch das zyklische Abreinigen des Zentralfilters. Dies geschieht mit Druckluft und einem drehbaren Düsenflügel; der abgereinigte Filterkuchen fällt in einen Behälter. 
Prozesssicherheit bei Mahlgutverarbeitung
Soll Mahlgut in den Produktionsprozess mit einfließen, schafft das neue Materialfördersystem SOMOS® MFG-E 200 durch das kombinierte Fördern, Dosieren, Mischen und Entstauben die Voraussetzung für Prozessstabilität und damit gleichmäßige Produktqualität. Ohne Staubanteil vermeidet der Verarbeiter beispielsweise die beim Spritzgießen auf den Formteilen sonst häufig zu beobachtende Schlierenbildung. Aus Neuware und Mahlgut entsteht eine homogene rieselfähige Granulatmischung, die eine konstant gleichmäßige Schmelze ergibt und so zu Formteilen mit durchgehend gleichen mechanischen Kennwerten führt.
Das Fördersystem MFG-E 200 kann selbstverständlich auch beim Verarbeiten nur einer Materialkomponente zum Fördern und intensiven Entstauben dienen. Bei den im Vergleich zum Einzelmaterial-Fördergerät überschaubaren Mehrkosten bietet die Zweikomponenten-Ausstattung gleichzeitig den Vorteil, dass der Betreiber jederzeit Mahlgut in einem frei wählbaren Anteil zumischen kann, ohne dass Umbaumaßnahmen durchzuführen sind.
(ca. 3.800 Zeichen)
Über MANN+HUMMEL 
MANN+HUMMEL ist Entwicklungspartner und Serienlieferant der internationalen Automobil- und Maschinenbauindustrie. 2007 erwirtschafteten weltweit 11.500 Mitarbeiter an 41 Standorten einen Umsatz von 1,75 Milliarden Euro. Zum Produktportfolio der Unternehmensgruppe gehören u.a. Luftfiltersysteme, Saugsysteme, Flüssigkeitsfiltersysteme, Innenraumfilter und Zylinderkopfhauben aus Kunststoff mit hohem Integrationsgrad für die Automobilindustrie sowie Filterelemente für die Wartung und Reparatur von Kraftfahrzeugen. Für den Maschinenbau, die Verfahrenstechnik und die industrielle Fertigung umfasst das Produktportfolio Industriefilter, ein Programm zur Senkung von Rußemissionen in Dieselmotoren, Filteranlagen und Anlagen sowie Geräte zum Material-Handling.
Die MANN+HUMMEL ProTec GmbH entwickelt, projektiert und vertreibt – vom einzelnen Gerät bis zur kompletten Anlage – Lösungen für die Materialaufbereitung und das Materialhandling in der kunststoffverarbeitenden Industrie. Weitere Informationen zu MANN+HUMMEL ProTec: www.mh-protec.com
Liebe Kolleginnen und Kollegen,
Presseinformationen von MANN+HUMMEL ProTec mit Text und Bildern in druckfähiger Auflösung finden Sie als Download unter
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Fördern, Dosieren, Mischen und Entstauben in einem Arbeitsgang – beim Zumischen von staubhaltigem Mahlgut zum Originalmaterial schafft das neue Materialfördersystem SOMOS® MFG-E 200 die Voraussetzung für gleichmäßige Produktqualität.
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