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Bensheim, Oktober 2009


	MANN+HUMMEL ProTec auf der Fakuma 2009
SOMOS® TP 15: Technische Kunststoffe bei kleinen Durchsätzen effizient trocknen
Auf der Fakuma stellt MANN+HUMMEL ProTec den neuen Drucklufttrockner SOMOS® TP 15 vor: Speziell zugeschnitten auf die Anforderungen beim Spritzgießen von Kleinteilen und Musterserien aus hygroskopischen technischen Kunststoffen.
Bensheim, 13. Oktober 2009 – Der nach dem Luft-Expansionsprinzip arbeitende neue Drucklufttrockner SOMOS® TP 15 wird Platz sparend direkt auf den Spritzzylinder der Spritzgießmaschine montiert. Mit seinem isolierten Trocknungstrichter mit 15 Litern Inhalt und frei wählbarer Trocknungstemperatur von 60 bis maximal 120 °C ist er – je nach Mindesttrocknungsdauer des zu verarbeitenden Materials – für Durchsätze bis zu 4 kg/h ausgelegt (z. B. beim Verarbeiten von PC, PBT, SAN, PMMA u. a. m.). Damit deckt der Trockner insbesondere die gängigen Anforderungen in der Kleinteile- und Musterfertigung, bei Labortests oder auch beim Abmustern von Werkzeugen ab, wo Spritzgießmaschinen mit Schließkräften bis etwa 2.500 kN zum Einsatz kommen und dabei hygroskopische technische Kunststoffe verarbeiten. Häufig sind dies teure Spezialtypen mit Preisen von 20 und mehr Euro pro Kilogramm. Nicht zuletzt deshalb ist eine zuverlässig gleichmäßige Trocknung besonders wichtig. Das Spektrum der Anwendungen für solche Spezial-Kleinteile reicht vom Automobilbereich über die Elektrotechnik und Elektronik bis hin zu Optik und Medizintechnik. Für den Betrieb des Trockners sind lediglich die Versorgung mit sauberer Druckluft von 2 bis maximal 6 bar und ein 220/230 V-Stromanschluss mit 16 A-Absicherung erforderlich.
Befüllen lässt sich der neue Drucklufttrockner TP 15 entweder manuell oder automatisch über ein Fördergerät. Hierfür eignen sich Standard-Fördergeräte der Baureihe SOMOS® FG 200, wie sie baugleich beispielsweise auch bei den größeren Trockenluft-Trocknern SOMOS® T/TF eco eingesetzt werden. Der für kleinere Durchsätze ausgelegte TP 15 arbeitet ohne bewegte Teile nach dem Luft-Expansionsprinzip, d. h. die Druckluft wird im Trockner auf atmosphärischen Druck entspannt und dann auf Trocknungstemperatur aufgeheizt. Je nach Druckluftqualität wird auf diese Weise eine gleichmäßige Taupunkttemperatur zwischen - 20 °C und - 25 °C erreicht. 
Für die optimale Luftmenge sorgt auch beim Drucklufttrockner SOMOS® TP 15 die bei den anderen SOMOS®-Trocknern bewährte ALAV-Technologie. Hierbei wird kontinuierlich die Temperatur der aus dem Materialbett austretenden Luft gemessen und darauf abgestimmt die Vorluftmenge (die mit Trocknungstemperatur in den Trocknungstrichter einströmende Luftmenge) geregelt. Bei Abweichungen, insbesondere bei kleineren Materialdurchsätzen als ursprünglich durch die am Trockner eingestellten Parameter vorgegeben, führt dies zu deutlicher Energie- und damit Kosteneinsparung.
Die Mikroprozessorsteuerung lässt sich intuitiv bedienen. Sie entspricht dem klar strukturierten, einfachen Bedienkonzept, das auch in der aktuellen Steuerungsgeneration der Trockner-Baureihe SOMOS® T/TF eco durchgängig umgesetzt ist. Der neue Drucklufttrockner SOMOS® TP 15 ergänzt diese Baureihe als kosteneffiziente Lösung für Spritzgießanwendungen, wenn kleine Durchsätze hygroskopischer technischer Kunststoffe gefahren werden.

(ca. 3.200 Zeichen inklusive Leerzeichen)
Über MANN+HUMMEL ProTec
Die MANN+HUMMEL ProTec GmbH, ein Unternehmen der MANN+HUMMEL Gruppe, zählt weltweit zu den führenden Anbietern von Geräten und Systemen für das Materialhandling in der Kunststoffindustrie. Mit seinem langjährig gewachsenen Know-how entwickelt, projektiert und vertreibt das Unternehmen Lösungen für alle heute eingesetzten Kunststoffverarbeitungsverfahren – vom einzelnen Gerät bis zur kompletten Anlage. 
Über MANN+HUMMEL 
MANN+HUMMEL ist Entwicklungspartner und Serienlieferant der internationalen Automobil- und Maschinenbauindustrie. 2008 erwirtschafteten weltweit 12.400 Mitarbeiter an 41 Standorten einen Umsatz von 1,83 Milliarden Euro. Zum Produktportfolio der Unternehmensgruppe gehören u.a. Luftfiltersysteme, Saugsysteme, Flüssigkeitsfiltersysteme, Innenraumfilter und Zylinderkopfhauben aus Kunststoff mit hohem Integrationsgrad für die Automobilindustrie sowie Filterelemente für die Wartung und Reparatur von Kraftfahrzeugen. Für den Maschinenbau, die Verfahrenstechnik und die industrielle Fertigung umfasst das Produktportfolio Industriefilter, ein Programm zur Senkung von Rußemissionen in Dieselmotoren, Filteranlagen und Anlagen sowie Geräte zum Fördern, Dosieren und Trocknen von rieselfähigen Kunststoffen. Weitere Informationen zu MANN+HUMMEL unter: http://www.mann-hummel.com.
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Der neue Drucklufttrockner SOMOS® TP 15 ist ein zuverlässiger und zugleich kosteneffizienter Trockner für alle Spritzgießanwendungen, wo hygroskopische technische Kunststoffe bei kleinen Durchsätzen verarbeitet werden.
Bild: MANN+HUMMEL ProTec
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