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Bensheim, le 14 octobre 2008

	Traitement de matières : flexible, efficace, économique
Les nouveaux sécheurs modulaires SOMOS® D : orientés application et configurables
MANN+HUMMEL ProTec présente les nouveaux sécheurs modulaires SOMOS® D au salon Fakuma. Pour adapter à prix abordable la consommation énergétique au processus de traitement , les nouveaux modules de séchage sont maintenant disponibles en plus des types à régulation entièrement automatique en tant que SOMOS® D standard dans le modèle à un prix particulièrement économique avec régulation manuelle du débit d'air. 
Bensheim, le 14 octobre 2008 – La série des sécheurs modulaires SOMOS® D est uniformément équipée de nouvelles trémies de séchage isolées, rondes, sans espace mort et en acier spécial. Elles se combinent entre elles de manière flexible et avec chaque générateur d'air sec SOMOS® stationnaire pour constituer une installation centrale de séchage de matières, destinée à chaque opération spécifique de traitement. En plus du niveau de construction de pointe "SOMOS® D special" avec surveillance centrale et régulation de toutes les fonctions entièrement automatiques de l'installation de séchage, il est possible désormais de choisir deux autres modèles : "SOMOS® D eco" avec débit d'air sec adapté au débit actuel de matières de la trémie correspondante et "SOMOS® D standard" dans le modèle particulièrement avantageux avec débit d'air sec réglable individuellement à la main sur chaque trémie de séchage.
Les nouveaux modules de séchage fonctionnant en circuit fermé et avec air sec au point de rosée constant de la série SOMOS® disposent de volumes de trémie de 50 à 600 l, disponibles dans six dimensions. Chaque module de séchage permet une commande individuelle de la température dans la plage de 60 à 200 °C. Parallèlement, le procédé d'adaptation de charge ALAV utilisé sur les sécheurs SOMOS® garantit sur chaque trémie un débit d'air sec adapté au débit actuel de matières. Ce débit d'air sec influençant de manière déterminante la consommation énergétique se règle, en fonction du niveau de construction, soit manuellement soit automatiquement sur chaque module de séchage ou de manière centralisée à partir du générateur d'air sec. 
Les générateurs d'air sec SOMOS® fonctionnant selon le principe du carrousel sont également prévus pour une efficacité énergétique élevée dans des dimensions échelonnées pour des débits d'air de 200 à 1 400 m³/h. Le module de logiciel Super-SOMOS® y adapte automatiquement la fréquence de la régénération du dessiccateur à la quantité d'humidité réellement absorbée. Un point de rosée constamment bas de -35 °C est maintenu de manière fiable, indépendamment de la saison ou des variations climatiques. 
Modularité apportant une grande flexibilité et un rendement élevé
La combinaison libre des modules de séchage permet de traiter en parallèle plusieurs matières dans une installation de séchage SOMOS® D, même si, en fonction de la matière, différentes températures de séchage doivent être respectées. Chaque module comprend une trémie de séchage avec conduite d'air sec et d'air de retour, chauffage intégré d'air sec, régulation de la quantité d'air, minuterie hebdomadaire et propre armoire de commande. La géométrie des trémies sans obstacle et sans espace mort permet de les nettoyer rapidement et simplement lors d'un changement de matières. Du point de vue de la technique de flux, des qualités constantes de la matière séchée sont obtenues grâce à une optimisation du flux régulier de matières avec une répartition serrée de la durée de séjour.
Le procédé d'adaptation de charge ALAV permet de régler la quantité d'air sec à un minimum judicieux en terme de thermodynamique et de technique des procédés même pour des installations à plusieurs trémies présentant des débits de matières différents et, qui plus est, fluctuants. À cet effet, une température d'air de retour de 40 °C est sélectionnée comme grandeur réglée. Les modules de séchage SOMOS® D standard à commande manuelle sont équipés pour cela d'un affichage de la température pour l'air de retour pour régler en conséquence la vanne d'air sec lors de divergences ; cette fonction est automatique sur le SOMOS® D eco et le SOMOS® D special. À 40 °C il n'est pas nécessaire de refroidir l'air de retour avant dessèchement car l'air sortant de l'absorbeur a à cette température d'entrée toujours un point de rosée constamment bas. Ce processus mis en place en général sur les sécheurs SOMOS® permet d'éviter dès le début une dépense énergétique non requise pour le processus de séchage : la méthode la plus efficace pour économiser des frais énergétiques. 
Les modules de séchage sont surveillés et réglés par une commande à microprocesseur conviviale. Cette opération se fait individuellement sur chaque module de séchage des modèles D eco et D standard, elle est commandée de manière centrale sur le générateur d'air sec pour tous les modules de séchage du SOMOS® D special. Pour ce modèle de pointe, tous les paramètres importants pour le processus de séchage sont représentés de manière claire sur un écran graphique à cristaux liquides et se programment de manière intuitive. L'ensemble des fonctions est enregistré en externe par l'interface sérielle RS 232, y compris protocole et logiciel de saisie de données, à des fins de documentation et de traçabilité complète.
A propos de MANN+HUMMEL
MANN+HUMMEL est partenaire de développement et fournisseur en série de l'industrie internationale de l'automobile et du génie mécanique. En 2007, 11 500 employés sur 41 sites ont réalisé dans le monde entier un chiffre d'affaires de 1,75 milliard d'euros. La gamme de produits du groupe d'entreprises englobe entre autres des systèmes de filtre à air, des systèmes d'aspiration, des systèmes de filtres à liquides, des filtres d'habitacle et des couvercles de culasse en plastique disposant d'un taux élevé d'intégration pour l'industrie automobile ainsi que des éléments filtrants pour la maintenance et la réparation de véhicules. Pour le génie mécanique, la technologie des processus et la fabrication industrielle, la gamme de produits comprend des filtres industriels, un programme visant à diminuer les émissions de particules de suie dans les moteurs diesel, des installations de filtrage et des installations ainsi que des appareils pour la manutention des matières.
La société MANN+HUMMEL ProTec GmbH développe, planifie et commercialise des solutions qui s'étendent des appareils individuels aux installations complètes, pour le traitement et la manipulation de matière dans l'industrie plastique. Pour de plus amples informations sur MANN+HUMMEL ProTec, consultez : www.mh-protec.com
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