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Bensheim, le 14 octobre 2008

	Traitement des matières – Transporter, mélanger et dépoussiérer deux matières en même temps
Le nouveau système de transport SOMOS® MFG-E traite la matière moulue sans poussière
Le nouveau système de transport SOMOS® MFG-E 200 de MANN+HUMMEL ProTec permet de traiter des mélanges de granulés, par exemple issus de marchandises d'origine et de matière moulue, dans une seule opération de travail pour le traitement résistant au processus : transporter dans des proportions indifférentes, mélanger de manière intensive et libérer de manière efficace des particules de poussières adhérentes.
Bensheim, le 14 octobre 2008 – Le traitement répété de la matière moulue à partir de déchets de production de même nature est à la fois économique et écologique. Cependant, les proportions de particules de poussière et de fines particules contenues obligatoirement dans la matière moulue tout comme l'inhomogénéité du mélange de matière moulue et de nouvelles marchandises sont susceptibles d'entraver le respect de la spécification du produit. Désormais, ces problèmes peuvent être évités avec le nouveau système de transport SOMOS® MFG-E 200, à système de transport combiné, avec fonction de mélange et de dépoussiérage, utilisable pour des débits de matières jusqu'à 100 kg/h.
Le système de transport comprend une cuve à matière, un poste de soufflante séparé, générant la dépression requise pour l'alimentation par aspiration, et un filtre central autonettoyant intercalé. La cuve à matière compacte est directement montée sur l'introduction de matières de la machine de traitement et dispose de deux introductions de matières munies de vannes à commande séparée. Le rapport de mélange des deux matières se règle de manière variable en indiquant uniquement dans la commande les temps d'activation des vannes pour le remplissage : par exemple 90 pour cent pour la matière d'origine, dix pour cent pour la matière moulue.
Une fois la cuve à matière remplie, l'air ambiant qui répartit de manière intensive le lit de matières en vrac et crée donc un mélange homogène de la marchandise nouvelle et de la matière moulue, est aspiré par le bas. En parallèle, cet air de balayage évacue les particules de poussière réparties hors du lit de granulés. Toutes les particules pouvant passer l'ouverture de maille d'un tamis grillagé installé dans la cuve à matière sont à nouveau séparées dans le filtre central. L'ensemble de l'alimentateur MFG-E 200 comprend de manière standard six tamis interchangeables d'une ouverture de maille de 0,87 à 2,0 mm. Une fois la dépression réduite, le propre poids des granulés nettoyés et mélangés fait en sorte que le clapet de sortie dans la cuve à matière s'ouvre, les granulés s'écoulant ensuite dans la trémie de machine. Le clapet de sortie se ferme automatiquement et introduit un nouveau cycle de transport. 
Tous les paramètres importants pour le fonctionnement tels que les temps de remplissage et les temps de mélange de matière sont gérés de manière conviviale par la commande d'automates programmables. Le décolmatage cyclique du filtre central est également surveillé ici, avec de l'air comprimé et une buse tournante ; le gâteau de filtre décolmaté est récupéré dans un réservoir. 
Sécurité de processus pour le traitement de la matière moulue
Si de la matière moulue doit être traitée dans le processus de production, le nouveau système de transport de matières SOMOS® MFG-E 200 réunit les conditions idéales pour la stabilité du processus et donc une qualité homogène de produit grâce à la combinaison du transport, du dosage, du mélange et du dépoussiérage. En l'absence de poussières, on peut par exemple éviter la formation de stries observée souvent sur les pièces moulées par injection. La combinaison de marchandise nouvelle et de matière moulue permet d'obtenir un mélange de granulés homogène et à écoulement libre qui produit une fusion constante et régulière et des pièces moulées disposant de valeurs mécaniques toujours identiques.
Le système de transport MFG-E 200 peut bien sûr aussi servir au traitement d'un seul composant pour le transport et le dépoussiérage intensif. Pour les coûts supplémentaires restreints par rapport à l'alimentateur de matière seule, l'équipement à deux composants présente en outre l'avantage de mélanger en plus de la matière moulue dans une quantité à sélectionner librement sans transformations.
A propos de MANN+HUMMEL
MANN+HUMMEL est partenaire de développement et fournisseur en série de l'industrie internationale de l'automobile et du génie mécanique. En 2007, 11 500 employés sur 41 sites ont réalisé dans le monde entier un chiffre d'affaires de 1,75 milliard d'euros. La gamme de produits du groupe d'entreprises englobe entre autres des systèmes de filtre à air, des systèmes d'aspiration, des systèmes de filtres à liquides, des filtres d'habitacle et des couvercles de culasse en plastique disposant d'un taux élevé d'intégration pour l'industrie automobile ainsi que des éléments filtrants pour la maintenance et la réparation de véhicules. Pour le génie mécanique, la technologie des processus et la fabrication industrielle, la gamme de produits comprend des filtres industriels, un programme visant à diminuer les émissions de particules de suie dans les moteurs diesel, des installations de filtrage et des installations ainsi que des appareils pour la manutention des matières.
La société MANN+HUMMEL ProTec GmbH développe, planifie et commercialise des solutions qui s'étendent des appareils individuels aux installations complètes, pour le traitement et la manipulation de matière dans l'industrie plastique. Pour de plus amples informations sur MANN+HUMMEL ProTec, consultez : www.mh-protec.com
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Transport, dosage, mélange et dépoussiérage en une seule opération de travail : le nouveau système de transport de matières SOMOS® MFG-E 200 réunit les conditions idéales pour une qualité homogène de produit quand la matière d'origine doit être traitée avec de la matière moulue contenant des poussières.
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