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Bensheim, le 14 octobre 2008

	Traitement de matières plus climatisation des outils : tout d'un seul et même fournisseur
Nouveau pack service global adapté à l'entreprise moyenne de moulage par 
injection
MANN+HUMMEL ProTec a concocté un pack service conçu spécialement pour les exigences des entreprises moyennes de moulage par injection : des experts répondant à toutes les questions du traitement de moulage par injection développent des solutions flexibles et économiques pour le transport, le séchage et le dosage de plastiques de toutes sortes, combinées à l'intégration de systèmes de régulation à canal chaud et d'appareils de climatisation des outils pour le traitement résistant au processus.
Bensheim, le 14 octobre 2008 – À Bensheim, au siège de l'entreprise, MANN+HUMMEL ProTec a réuni désormais des équipes d'experts qui joignent le savoir-faire du spécialiste dans le traitement de matières à l'expérience pratique dans le moulage par injection. Depuis septembre de cette année, ces "équipes d'injecteurs" se tiennent à disposition en tant que fournisseurs de solutions spécialement pour les petites et moyennes entreprises de moulage par injection. Ils se chargent d'un service global qui s'étend de la conception de systèmes d'appareils conçus pour chaque traitement issus de la gamme SOMOS® à l'installation des systèmes y compris la formation des employés sur place. Ce service d'un seul et même fournisseur comprend en plus des produits visant à un déroulement stable du processus de l'outil en série. Comme partenaires de coopération produits par des fabricants renommés, des systèmes de régulation à canal chaud de la société Gammaflux Europe GmbH, Wiesbaden, et des systèmes de climatisation d'outils de la société Single Temperiertechnik GmbH, Hochdorf, sont proposés et intégrés.
"Avec le nouveau service, nous proposons à nos clients l'accès à des produits à efficacité énergétique et de haute qualité pour sécher, transporter et doser des granulés plastiques, et cela à des prix attrayants et dans des délais courts. De surcroît, nous nous chargeons de la climatisation des outils, un thème également important pour le traitement", déclare Peter Kaiser, directeur commercial de MANN+HUMMEL ProTec. Pour les petites et moyennes entreprises de moulage par injection qui nécessitent en général des lots de taille petite à moyenne dans la production, la flexibilité et une disponibilité rapide du dispositif de production sont des facteurs particulièrement importants de rentabilité. Pour cette raison, des systèmes de traitement de matières la plupart du temps décentralisés et adaptés à chaque machine de moulage par injection sont utilisés dans ce contexte. Dans le traitement des matériaux optimisés, la stabilité de l'outil dans le processus joue néanmoins un rôle déterminant.
"Fort de sa fiabilité sophistiquée, notre programme SOMOS® d'appareils et systèmes standard offre les meilleures conditions préalables qu'il s'agisse de sécheurs, de systèmes de transport ou d'outils de dosage. Nous sommes en mesure de couvrir une large gamme dans le débit de matières, adapté à chaque taille de machine. Dans ce contexte, nous attachons bien sûr une grande importance à une consommation énergétique économique. Toutes les technologies d'économie d'énergie connues et éprouvées depuis longtemps sur les grandes installations de séchage centrales SOMOS® sont également disponibles, par exemple ALAV pour adapter la quantité d'air sec au débit de matières, sur les sécheurs à air sec actuels et mobiles de la série SOMOS® T/TF eco : et cela à un rapport qualité-prix particulièrement rentable. Nos appareils se nettoient bien sûr rapidement et facilement lors d'un changement de matières", affirme Kaiser. L'alliance du conseil en systèmes de régulation à canal chaud et des systèmes de climatisation d'outils ainsi que leur intégration visant à la stabilisation du processus fournissent aux transformateurs un partenaire expérimenté en technique de pointe qui sait traiter les plastiques les plus différents sur la base de la sécurité du processus et de la rentabilité.
MANN+HUMMEL ProTec a tout d'abord instauré les nouvelles équipes d'injecteurs dans le domaine commercial allemand. Fort de cette expérience, l'élargissement du suivi des clients organisé par des employés spécialement expérimentés dans les solutions pour le traitement du moulage par injection dans les entreprises moyennes portera au fur et à mesure sur l'organisation commerciale au niveau mondial.
A propos de MANN+HUMMEL
MANN+HUMMEL est partenaire de développement et fournisseur en série de l'industrie internationale de l'automobile et du génie mécanique. En 2007, 11 500 employés sur 41 sites ont réalisé dans le monde entier un chiffre d'affaires de 1,75 milliard d'euros. La gamme de produits du groupe d'entreprises englobe entre autres des systèmes de filtre à air, des systèmes d'aspiration, des systèmes de filtres à liquides, des filtres d'habitacle et des couvercles de culasse en plastique disposant d'un taux élevé d'intégration pour l'industrie automobile ainsi que des éléments filtrants pour la maintenance et la réparation de véhicules. Pour le génie mécanique, la technologie des processus et la fabrication industrielle, la gamme de produits comprend des filtres industriels, un programme visant à diminuer les émissions de particules de suie dans les moteurs diesel, des installations de filtrage et des installations ainsi que des appareils pour la manutention des matières.
La société MANN+HUMMEL ProTec GmbH développe, planifie et commercialise des solutions qui s'étendent des appareils individuels aux installations complètes, pour le traitement et la manipulation de matière dans l'industrie plastique. Pour de plus amples informations sur MANN+HUMMEL ProTec, consultez : www.mh-protec.com
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Des systèmes fiables pour le transport, le séchage, le dosage et le mélange de toutes les matières courantes aujourd'hui plus les systèmes de régulation à canal chaud et les appareils de climatisation d'outils : tout d'un seul et même fournisseur. Les nouvelles équipes d'injecteurs de MANN+HUMMEL ProTec apportent en particulier leur soutien aux moyennes entreprises de traitement de moulage par injection, de la conception de l'installation jusqu'à la mise en service et la formation d'opérateurs sur place. 
Photo : MANN+HUMMEL ProTec / Fostag Formenbau AG
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