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Aufbauend auf der 4G eXtreme CT GPU Reconstruction Workstation, in der mehrere NVIDIA GPUs parallel laufen, und den leistungsstarken Röntgen- und Computertomographie-Systemen von NSI, wie dem neuen X25, öffnet die 4D-Computertomographie beeindruckende Einblicke in den Bewegungsablauf eines kleinen, in einem Gehäuse eingeschlossenen Zahnstangenantriebs. Auf Grund eines zuvor unbekannten Fehlers sprang das Zahnrad beim Erreichen des Zahnstangenendes. Mit Hilfe des Scans ließ sich der zeitliche Ablauf dieses Vorgangs exakt verfolgen und als Ursache ein Fremdkörper ausmachen, der sich zwischen den Zähnen verkeilt hatte. 
© North Star Imaging

Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
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Computer-Tomographie in neuen Dimensionen
Paris, März 2013  – Auf Stand 5134 in Halle 5 präsentiert North Star Imaging Europe (NSI, www.4nsi.com) unter anderem ein neues System für die Röntgen-Inspektion besonders großer und schwerer Teile und Komponenten. Darüber hinaus gibt das Unternehmen einen ersten Einblick in seine Entwicklungen in Bereich der 4D-Computertomographie: Diese neue Technologie macht es möglich, Bewegungsabläufe zeitlich zu dokumentieren, und eröffnet der Röntgenprüfung damit eine neue Dimension. Insgesamt beinhaltet das Portfolio von NSI digitale 2D-Röntgenprüfsysteme und 3D-Computertomographen für den industriellen Einsatz, in Standard- und anwendungsspezifischer Ausführung, zur räumlichen Darstellung der inneren Struktur kleiner bis großer Objekte aus unterschiedlichsten Werkstoffen. 
Für noch größere und schwerere Objekte
Das neue XL600 ist das größte frei stehende Standard-CT-System von NSI. Mit einer 600-kV-Röntgenquelle mit 0,4 mm und 1,0 mm Brennfleck sowie zwei LDA-Detektoren – einer 12”-Ausführung (304,8 mm) mit 50 Mikrometer Auflösung und einer 36”-Ausführung (914,4 mm) mit 400 Mikrometer Auflösung – eignet sich dieses System insbesondere für Objekte mit großen Abmessungen und/oder hoher Dichte. Der gesamte Manipulator ruht auf einer massiven Granitbasis, um Objekte bis zu einem Gewicht von 110 kg, bis zu 760 mm Höhe und bis zu einem Durchmesser bis 600 mm für präzise Messungen stabilisieren zu können. Damit eignet sich das neue System beispielsweise für Prüfobjekte aus Verbundwerkstoffen für die Luft- und Raumfahrt, für große Kfz-Motorblöcke und sogar für stationäre Turbinen. Das erste XL600 hat NSI in seinem Inspection Services and Applications Lab in Rogers, MN/USA, installiert und damit seine hauseigenen Möglichkeiten deutlich erweitert. Das Programm der CT-Systeme von NSI umfasst darüber hinaus auch kleine Tisch-Ausführungen und Geräte mit Auflösungen unterhalb des Mikrometerbereichs sowie weitere Mikrofokus- und Minifokus-Röntgen- und CT-Systeme unterschiedlicher Größe.
Einblick in die vierte Dimension

Die 4D-Computertomographie ist die aktuellste, zum Patent angemeldete Entwicklung von NSI im Bereich der zerstörungsfreien industriellen Röntgenprüfung. Sie eröffnet die Möglichkeit zur Untersuchung von Bewegungen, die im Innern von Objekten ablaufen. Notwendige Voraussetzung für diesen Erfolg war das Zusammenspiel vieler Innovationen aus den letzten fünf Jahren, darunter das GPU(Graphics Processing Unit)-Rekonstruktionsverfahren von NSI in Verbindung mit der Zunahme der Rechengeschwindigkeit, wodurch die erforderliche Zeit für das Scannen und Rekonstruieren eines 3D-CT-Modells von Tagen auf Sekunden gesunken ist. 4D-CT-Scans lassen sich wie ein Film abspielen, während der Anwender erstmals in der Branche die innere Struktur, Form und Funktion des Objektes in Ebenen unter beliebigen Betrachtungswinkeln studieren kann. Zu den ersten erfolgreichen Anwendungen gehören Zahnradantriebe, Thermoschalter und sogar hydrodynamische Prozesse, wobei bisher kleine Objekte mit geringer Dichte die besten Ergebnisse geliefert haben. Derzeit ist die 4D-Computertomographie für die XView CT-Systeme von NSI sowie – unabhängig vom Hersteller – als Upgrade für fast alle 2D-Röntgen oder 3D-CT-Systeme verfügbar. 
North Star Imaging (NSI) wurde 1986 gegründet und gehört heute zu den Herstellern der modernsten und leistungsfähigsten Systeme zur industriellen Röntgenprüfung und Computertomographie, einschließlich Beratung, Schulung, Verbrauchsmaterialien und Zubehör. Von seinem Stammsitz in Rogers, MN/USA, sowie seinen neu gegründeten Niederlassungen North Star Imaging Europe in Frankreich und North Star Imaging Korea aus bietet das Unternehmen komplette Systemlösungen. Die Inspection Services Group des Unternehmens bietet Röntgen- und CT-Untersuchungen als Dienstleitung auf höchstem technischem Niveau. 
NSI ist Teil der Test and Measurement Group der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit mehr als 850 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 60,000 Mitarbeitern.
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de

Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, Fax: - 20,  E-Mail: mail@konsens.de
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Presseinformationen von NSI mit Text sowie Bildern in druckfähiger Auflösung sind als Download verfügbar unter: www.konsens.de/nsi.html

Seite 1 von 3

North Star Imaging Europe, 13 rue de la Perdrix,F-93290 Tremblay-en-France, www.4nsi.eu


Seite 2 von 3

North Star Imaging Europe, 13 rue de la Perdrix,F-93290 Tremblay-en-France, www.4nsi.eu


