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La tecnología de rayos X y la tomografía computarizada de NSI proporcionan una vista al interior de prácticamente cualquier material, desde madera, plásticos y cerámica, hasta metales, en unas aplicaciones que abarcan desde la construcción, la tecnología automovilística, médica y farmacéutica, hasta la electrónica y otros ramos. ©NSI
Tremblay-en-France/Francia, marzo de 2012: North Star Imaging (NSI), Rogers, Minnesota/EE.UU. (www.4nsi.com), uno de los fabricantes más grandes y experimentados de sistemas para ensayos no destructivos de materiales y componentes mediante la tecnología de rayos X y la tomografía computarizada (CT), ahora ha fundado North Star Imaging Europe con domicilio en Tremblay-en-France (cerca de París). Con esta nueva central europea, la empresa fortalece sus posibilidades de asesoramiento y entrenamiento, para el soporte de clientes existentes y nuevos, para la puesta a disposición de prestaciones de servicios de ensayos, así como para el desarrollo de soluciones especiales, específicas de la aplicación, en toda la región. Además de los representantes de ventas, técnicos y especialistas de aplicación propios, también están preparados algunos empleados de empresas asociadas en el exterior de Francia.
NSI Europe se centrará en los sistemas de tomografía computarizada 3D, así como en los equipos digitales para ensayos de rayos X en tiempo real, cuya alta resolución llega hasta algunos cientos de nanómetros. Además, también de este lado del Atlántico, está a disposición la gama de productos completa de NSI, desde los pequeños equipos sobremesa de CT y de rayos X, hasta los modelos industriales de 600 kV, para el empleo en la investigación y el desarrollo, así como en la producción industrial. Las aplicaciones abarcan desde el ensayo de piezas con respecto a defectos en el margen del control de calidad rutinario, la detección de la estructura, hasta la tecnología de medición 3D de alta resolución, con la posibilidad de explorar superficies interiores y exteriores. Adicionalmente, NSI desarrolla y fabrica sistemas llave en mano específicos del cliente para prácticamente cualquier requerimiento en lo referente a la superficie a explorar, la resolución y la velocidad. Algunos ejemplos realizados son los sistemas de ensayos para palas de rotor de helicóptero completas y el primer sistema de CT en línea, el cual, con la ayuda de un software para la detección automática de defectos, podía explorar, evaluar y separar en un tiempo de ciclo de menos de 6 s.
Julien Noel, Gerente de North Star Imaging Europe, comenta con respecto a ello: "Queremos ser un socio experimentado y altamente competente de nuestros clientes en esta región, el cual suministra sistemas innovadores y al mismo tiempo sumamente fiables. En la fabricación, sólo empleamos componentes de la más alta calidad, producimos según las más estrictas especificaciones de calidad, y utilizamos un software especial, desarrollado por NSI mismo, para el proceso completo, desde la adquisición de datos, la reconstrucción de imágenes basada en GPU, hasta el análisis 3D. Por ello, los sistemas de CT y micro CT de NSI cuentan entre los más rápidos, más fáciles de usar y más precisos de este mercado." Estos hechos y los renombrados clientes, como Boeing, Toyota, Royal Institute of Sweden, Samsung, CEA, GlaxoSmithKline, Nasa, Pratt & Whitney, Delphi, etc., han contribuido a que NSI actualmente ocupe una sólida posición en el mercado mundial de los sistemas de rayos X y de CT, con tasas de crecimiento anuales de dos dígitos. Noel agrega: "También en Europa queremos seguir esta evolución."
North Star Imaging (NSI) fue fundada en 1986 y actualmente cuenta entre los fabricantes de los sistemas más modernos y eficientes para ensayos no destructivos digitales en tiempo real, incluyendo el asesoramiento, el entrenamiento, los materiales de consumo y los accesorios. La sede central se encuentra en Rogers, MN/EE.UU. NSI ofrece soluciones de sistemas completos para los ensayos con rayos X y la tomografía computarizada (CT). El Inspection Services Group (grupo de servicios de inspección) de la empresa ofrece inspecciones mediante rayos X y CT como una prestación de servicio al más alto nivel tecnológico. Desde 2010, NSI forma parte del Test and Measurement Group (grupo de ensayos y mediciones) del grupo de empresas Illinois Tool Works (ITW), el cual dispone de 850 unidades operativas descentralizadas en 52 países, con alrededor de 60.000 empleados. 
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