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La tecnologia a raggi X e TC di NSI permette di analizzare qualsiasi materiale, da legno, plastica e ceramica fino ai metalli, per svariate industrie quali edile, automobilistica, farmaceutica, elettronica e dei dispositivi medici. ©NSI
Tremblay-en-France (Francia), marzo 2012 -- North Star Imaging (NSI), Rogers, Minnesota/USA (www.4nsi.com) – uno dei più importanti gruppi a livello mondiale specializzato nella produzione di sistemi per la prova non distruttiva su materiali e componenti mediante tecnologie a raggi X e tomografia computerizzata (TC) – ha inaugurato la filiale North Star Imaging Europe di Tremblay-en-France (vicino a Parigi). La nuova sede permetterà alla società di potenziare i servizi di consulenza e assistenza offerti a clienti attuali e potenziali della regione, fornire attività diagnostiche e sviluppare soluzioni adatte a specifiche applicazioni. A tal fine, il personale di NSI Europe coinvolto nella vendita, nell’assistenza tecnica e nelle operazioni di indagine e acquisizione di immagini si avvarrà del supporto di altri partner europei.
L’attività della nuova filiale sarà incentrata sulla tomografia computerizzata in 3D e sulle radiografie digitali in tempo reale, tecniche che consentono di ottenere risoluzioni elevate fino a centinaia di nanometri (submicron). L’intera gamma di prodotti NSI, ora disponibile anche su questa sponda dell’Atlantico, include macchine di collaudo di ridotte dimensioni (benchtop) per microtomografia computerizzata, sistemi a raggi X e tecniche diagnostiche industriali da ben 600 kV per attività di ricerca e sviluppo e produzione. Le applicazioni delle tecnologie spaziano dal semplice controllo qualità sui componenti per l’individuazione e l’analisi di difetti, alla metrologia in 3D ad alta risoluzione che consente di effettuare la scansione di superfici interne ed esterne. NSI, inoltre, progetta e realizza sistemi personalizzati in base alle specifiche esigenze del cliente riguardo a superfici, risoluzione e velocità di scansione. Ne è un esempio, la radiografia digitale effettuata per testare un’enorme pala di elicottero o la prima apparecchiatura per l’inline tomografia computerizzata in grado di scannerizzare, ricostruire e smistare i componenti in meno di 6 secondi mediante un programma difettoscopico automatico. 
Commenta Julien Noel, General Manager di North Star Imaging Europe: “Puntiamo a diventare partner competenti e professionali dei nostri clienti europei offrendo soluzioni innovative ed efficaci. Possiamo vantare i migliori componenti in commercio, un processo di produzione di altissima qualità e un pacchetto software proprietario affidabile interamente sviluppato da NSI, dalla fase di raccolta dati alla rielaborazione GPU (unità di elaborazione grafica), all’analisi in 3D. I nostri sistemi di tomografia e microtomografia computerizzata sono così fra i più veloci, pratici e precisi del mercato”. Oltre a questi fattori, alcuni nostri noti clienti – come Boeing, Toyota, Royal Institute of Sweden, Samsung, CEA, GlaxoSmithKline, NASA, Pratt & Whitney, Delphi, etc.– hanno contribuito a fare di NSI un partner strategico nel settore delle radiografie e delle tomografie computerizzate, con un aumento a due cifre dei ricavi in tutto il mondo. Continua Noel: “Prevediamo un simile sviluppo anche in Europa”.
NSI
Fondata nel 1986, North Star Imaging (NSI) è un’azienda leader nel settore della prova non distruttiva digitali in tempo reale. La società, con sede legale a Rogers (Minnesota/USA), offre sofisticati strumenti, accessori, servizi di consulenza e formazione ad hoc, oltre a  fornire soluzioni complete di sistemi di radiografia e tomografia computerizzata (TC). La divisione Inspection Services Group di NSI realizza indagini digitali a raggi X e scansioni di tomografie computerizzate di altissimo livello. Nel 2010 NSI è entrata a far parte di Illinois Tool Works (ITW), azienda che conta oltre 850 sedi decentralizzate in 52 paesi e circa 60.000 dipendenti. NSI appartiene al Test and Measurement Group di ITW.
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