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Halle B3, Stand 3119
ProTec Polymer Processing auf der Fakuma 2012

Die neue, mehrstellenfähige Fördergeräte-Steuerung MH5
Bensheim und Friedrichshafen, 16. Oktober 2012. – Die auf der Fakuma ausgestellten Fördergeräte von ProTec Polymer Processing sind alle mit der neuen Fördersystem-Steuerung MH5 ausgerüstet. Diese Steuerung ist sowohl als Einzel- als auch als Mehrstellensystem nutzbar. Da die Geräte miteinander kommunizieren können, lassen sich flexibel bis zu 12 Fördergeräte zu einem Verbund zusammenschließen, ohne dass hierzu eine aufwendige und dadurch auch deutlich teurere Mehrstellensteuerung erforderlich ist. Die Erweiterung auf bis zu 12 Stationen ist schrittweise möglich. Ab der diesjährigen Fakuma rüstet ProTec Polymer Processing SOMOS® Fördergeräte durchgängig mit der neuen Steuerung MH5 aus.
In Kombination mit einer zentralen Gebläsestation lässt sich mit der MH5 sehr einfach, schnell und kostengünstig eine kleine Mehrstellen-Förderanlage aufbauen. Jedes der bis zu 12 Fördergeräte (FG) ist dabei über eine Busverbindung mit dem Gebläse-Anschlusskasten (GAK)  verbunden und wird dort lediglich mit seiner Adresse angemeldet (FG 1 … FG 12). Ob und wann ein Fördergerät eingeschaltet ist, wird automatisch erkannt und auch die Reihenfolge, wann ein Fördergerät nach Anforderung Material fördern darf, wird vom GAK aus gesteuert.
Die Leistungsfähigkeit der neuen Fördergeräte-Steuerung MH5 zeigt sich besonders deutlich am Mischfördergerät SOMOS® MFG204, welches ebenfalls damit ausgerüstet ist. Mit dem MFG werden zwei Materialkomponenten im beliebig festlegbaren Verhältnis gefördert und homogen miteinander gemischt. Dazu hat das Fördergerät zwei mit einzeln schaltbaren Ventilen versehene Materialeinlässe; das Mischungsverhältnis der beiden Materialien wird über die jeweiligen Ventileinschaltzeiten für den Füllvorgang vorgeben. Nach dem Befüllen des Fördergutbehälters verwirbelt von unten angesaugte Luft das Schüttgut miteinander. 
Die Vernetzungsmöglichkeit der Fördergeräte mit der Steuerung MH5 wird auf der Fakuma mit einem Verbund mehrerer Fördergeräteanschaulich aufgezeigt. Zur Visualisierung des Verbunds kommt die auf der Fakuma 2011 erstmals vorgestellte Visualisierungssoftware MH25 SOMOS® Control. Diese windowsbasierte Software bietet eine mit einer leistungsfähigen SPS vergleichbare Funktionalität, und das zu einem deutlich günstigeren Preis-Leistungs-Verhältnis. Einer der Vorteile dieser Visualisierungssoftware ist die zentrale Überwachung und Bedienung der Verbundanlage von jedem beliebigen Ort aus. Vom Übersichtsbildschirm mit der Anzeige aller Geräte und deren Status aus gelangt der Bediener mit einem Klick auf die Geräte zur jeweiligen Betriebsseite. Hier kann er dann die relevanten Material- und Prozessparameter eingeben.
Die ProTec Polymer Processing GmbH mit Zentrale in Bensheim bündelt die renommierten Marken SOMOS® und OHL: Geräte und komplette Systemlösungen für das effiziente Materialhandling bei allen heute eingesetzten Kunststoffverarbeitungsverfahren sowie Anlagen zur Feststoff-Nachkondensation von Kunststoffen und schlüsselfertige Anlagen für das Bottle-to-Bottle-Recycling von PET. ProTec Polymer Processing ist Mitglied im Unternehmensverbund der Schoeller Plast Industries mit Produktionsstandorten in Deutschland, Dänemark und Brasilien. Die Einbindung in das weltweite Vertriebs- und Service-Netz der Schoeller-Gruppe (www.schoeller.org) bietet die optimale Infrastruktur für eine umfassende Kundenbetreuung vor Ort.
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Weitere Informationen:

Grit Feistkorn, Manager Marketing 
ProTec Polymer Processing GmbH, Bensheim Headquarters, Stubenwald-Allee 9, D-64625 Bensheim
Tel.: +49 (0) 6251 77061-150, Fax: - 81 150,  E-Mail: grit.feistkorn@sp-protec.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr. Georg Krassowski, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0,  Fax: - 20,  E-Mail: georg.krassowski@konsens.de
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Die Fördergeräte von ProTec Polymer Processing werden jetzt mit der neuen, mehrstellenfähigen Steuerung MH5 ausgerüstet, sowohl Standard-Fördergeräte wie das FG204.1/11 (links) als auch das für die Verarbeitung von zwei Komponenten ausgelegte Mischfördergerät MFG204.1/21C (Bild rechts).
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