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ProTec Polymer Processing engagiert sich beim 7. Kunststoff-Forum Eppingen
Bensheim, März 2013 – ProTec Polymer Processing unterstützt das diesjährige „Kunststoff-Forum Eppingen“ mit einem praxisbezogenen Vortrag. Jürgen Bereswill, Mitglied im Team Anwendungstechnik und Vertrieb Süd, zeigt dabei am Beispiel der SOMOS®-Trockner von ProTec anschaulich Wirkungsweise und Einsatzgebiete von Trockenlufttrocknern in der Kunststoffverarbeitung auf. Dieses regionale Praxisforum findet am 18. April ab 12:00 Uhr im Bürgersaal des Eppinger Rathauses statt. Als Plattform für den Informationsaustausch und Dialog der Kunststoff-Unternehmen im Wirtschaftsraum Heilbronn inzwischen etabliert, wird auch dieses 7. Kunststoff-Forum wieder von der Wirtschaftsförderung Raum Heilbronn GmbH veranstaltet (www.wfgheilbronn.de). In Fachvorträgen informieren Experten aus der Praxis die Teilnehmer über neue Technologien und aktuelle Entwicklungen in der Kunststoffverarbeitung.

Trockenlufttrockner sind die am häufigsten eingesetzte Trocknerbauart, um hygroskopische Kunststoffe vor dem Verarbeiten – ob im Spritzgieß- oder Extrusionsverfahren – effizient zu konditionieren. ProTec Polymer Processing bietet hierfür sowohl mobile als auch stationäre Trocknungsanlagen an, zugeschnitten auf die jeweilige Verarbeitungsaufgabe. Die mobilen, direkt an der Verarbeitungsmaschine positionierbaren Beistelltrockner SOMOS® TF eco kommen in der Regel für mittlere Durchsätze und bei häufig wechselnden Materialtypen zum Einsatz. 
Für große Materialdurchsätze eignen sich stationäre Trocknersysteme der Baureihe SOMOS® D, die aus einem Trockenlufterzeuger und daran anschließbaren Trocknungstrichtern unterschiedlicher Größe bestehen. Bei der neuen Generation D-Trockner haben alle Trichter eine eigene Steuerung, um die Temperaturführung, die durchsatzabhängig erforderliche Trockenluftmenge und auch das dem jeweiligen Trichter zugeordnete Fördergerät zu regeln. Diese autarke Betriebsweise erleichtert u. a. die modulare Erweiterung der Trocknungsanlage um einen oder mehrere Trocknungstrichter.

Für hohe Energieeffizienz sorgen die bei SOMOS®-Trocknern vielfach bewährten Regelmechanismen: ALAV zur automatischen Anpassung der Trockenluftmenge auf den Materialdurchsatz und Super-SOMOS® zur Anpassung der Trockenmittelregeneration an die jeweils aktuelle Feuchtebeladung des Adsorptionsmittels. So können mit der heutigen SOMOS® D-Serie im Schnitt etwa 30 % der bei der Vorgängergeneration erforderlichen Energiekosten eingespart werden.

Die ProTec Polymer Processing GmbH mit Zentrale in Bensheim bündelt die renommierten Marken SOMOS® und OHL: Geräte und komplette Systemlösungen für das effiziente Materialhandling bei allen heute eingesetzten Kunststoffverarbeitungsverfahren sowie Anlagen zur Feststoff-Nachkondensation von Kunststoffen und schlüsselfertige Anlagen für das Bottle-to-Bottle-Recycling von PET. ProTec Polymer Processing ist Mitglied im Unternehmensverbund der Schoeller Plast Industries mit Produktionsstandorten in Deutschland, Dänemark und Brasilien. Die Einbindung in das weltweite Vertriebs- und Service-Netz der Schoeller-Gruppe (www.schoeller.org) bietet die optimale Infrastruktur für eine umfassende Kundenbetreuung vor Ort.

■■■
Weitere Informationen:

Grit Feistkorn, Leitung Marketing 
ProTec Polymer Processing GmbH, Bensheim Headquarters, Stubenwald-Allee 9, D-64625 Bensheim
Tel.: +49 (0) 6251 77061-150, Fax: - 81 150,  E-Mail: grit.feistkorn@sp-protec.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr. Georg Krassowski, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0,  Fax: - 20,  E-Mail: georg.krassowski@konsens.de
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