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Presseinformation
Seite 2 zur Presseinformation: Peter Theobald ist neuer Geschäftsführer von ProTec Polymer Processing


Peter Theobald ist neuer Geschäftsführer von ProTec Polymer Processing
Bensheim, Mai 2013 – Seit dem 01. April 2013 verstärkt Dipl.-Ing. Peter Theobald, 54, das Geschäftsführer-Team der ProTec Polymer Processing GmbH, Christian Bennhold und Alfred Kimpel, am Unternehmenssitz Bensheim. Peter Theobald bringt durch langjährige Vertriebserfahrung – insbesondere im asiatischen Wirtschaftsraum – beste Voraussetzungen für seine neue Aufgabe bei ProTec Polymer Processing mit. Nach dem Studium Maschinenbau an der Technischen Hochschule – heute Technische Universität – Darmstadt startete er seinen Berufsweg bei einem weltweit führenden, in Rheinland-Pfalz ansässigen Hersteller von Pumpen und Armaturen, für den er 1996 als Vertriebsingenieur in die asiatische Wirtschaftsmetropole Shanghai ging. Danach folgten mehrere Stationen bei namhaften, global operierenden Maschinenbauunternehmen, sowohl aus dem Werkzeugmaschinenbau als auch aus dem Kunststoffmaschinenbau im asiatischen Raum. Zuletzt war er für einen Hersteller von Extrusionsanlagen in verantwortlicher Managementfunktion in China tätig. Die dabei erworbenen umfangreichen Erfahrungen im Auf- und Ausbau von Geschäften in den zurzeit rasant wachsenden asiatischen Märkten bringt Peter Theobald nun in seine neue Aufgabe bei ProTec Polymer Processing ein.
Die ProTec Polymer Processing GmbH mit Zentrale in Bensheim bündelt die renommierten Marken SOMOS® und OHL: Geräte und komplette Systemlösungen für das effiziente Materialhandling bei allen heute eingesetzten Kunststoffverarbeitungsverfahren sowie Anlagen zur Feststoff-Nachkondensation von Kunststoffen und schlüsselfertige Anlagen für das Bottle-to-Bottle-Recycling von PET. ProTec Polymer Processing ist Mitglied im Unternehmensverbund der Schoeller Plast Industries mit Produktionsstandorten in Deutschland, Dänemark und Brasilien. Die Einbindung in das weltweite Vertriebs- und Service-Netz der Schoeller-Gruppe (www.schoeller.org) bietet die optimale Infrastruktur für eine umfassende Kundenbetreuung vor Ort.
■■■
Weitere Informationen:

Grit Feistkorn, Leitung Marketing 
ProTec Polymer Processing GmbH, Bensheim Headquarters, Stubenwald-Allee 9, D-64625 Bensheim
Tel.: +49 (0) 6251 77061-150, Fax: - 81 150,  E-Mail: grit.feistkorn@sp-protec.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr. Georg Krassowski, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0,  Fax: - 20,  E-Mail: georg.krassowski@konsens.de

Liebe Kolleginnen und Kollegen,
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Peter Theobald, seit 1. April 2013 neuer Geschäftsführer von ProTec Polymer Processing, Bensheim.
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