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Rücknahme von Landwirtschaftsfolien, Netzen und Garnen: 
Namhafte Hersteller und Vertreiber engagieren sich 
für PELLE & NETTI 
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Bild: mit freundlicher Genehmigung der CLAAS KGaA mbH

Wiesbaden, Mai 2012 – PELLE & NETTI (www.pelle-netti.de), der Rücknahmeservice der RIGK GmbH (www.rigk.de) für gebrauchte Folien, Ballennetze und Pressengarne aus dem Agrarbereich, entwickelt sich weiter sehr erfolgreich. Seit der Einführung von PELLE im Jahr 2010 und der Erweiterung um NETTI Mitte 2011 nutzen immer mehr Landwirte, Lohnunternehmer und Maschinenringe in Deutschland diesen einfachen und praktikablen Dienst, um Kunststoffmaterialien umweltgerecht zu entsorgen. Auch aus der Industrie kommen jetzt zunehmend positive Signale. So engagieren sich mit aspla agri, CLAAS, Novatex Italia, RKW SE, Solplast, Tama CE und Trioplast namhafte Hersteller und Vertreiber solcher Folien, Netze und Garne aktiv für die weitere Verbreitung dieser Idee. Sie empfehlen ihren Kunden diesen rohstofferhaltenden Entsorgungsweg beispielsweise direkt beim Kauf der Produkte, sie machen ihn zu einem festen Bestandteil ihrer Verkaufsunterlagen, oder sie geben dem Thema besonders Gewicht im Rahmen von Informationsveranstaltungen und Schulungen. 1500 Kunden sind inzwischen von der Einfachheit und Effizienz des Systems überzeugt, und gemeinsam haben sie dafür gesorgt, dass sich die gesammelte Menge innerhalb eines Jahres mehr als verdreifacht hat. 
Dazu Jan Bauer, Projektleiter PELLE & NETTI bei RIGK: „Wir freuen uns sehr, dass wir in kurzer Zeit eine Reihe renommierter Unternehmen als Partner gewinnen konnten. Diese Partner unterstützen unseren Rücknahmeservice und zeigen damit, dass sie ihre Produktverantwortung leben. Sie erleichtern unser Bemühen, die Kette zwischen Hersteller, Handel, Nutzer und Verwerter zu schließen, um so den Verbleib von Kunststoffabfällen in der Umwelt so weit wie möglich zu vermeiden.“ 
Und Carsten Rohwer, Produktmanager im Partnerunternehmen CLAAS, ergänzt: „Die in unserem SELECT Programm zusammengefassten Folien, Netze und Garne werden mit engen Toleranzen gefertigt und nach besonders strengen Qualitätskriterien ausgewählt. Das bringt dem Landwirt und Lohnunternehmer den Vorteil, dass sie auf unseren Maschinen optimal laufen, was den Ausschuss minimiert, Zeit spart und letztendlich Geld bringt. Und wir haben unsere Verpflichtung zu nachhaltigem Agieren zu Ende gedacht: Mit der ausdrücklichen Empfehlung des Rücknahmedienstes NETTI & PELLE geben wir unseren Kunden einen weiteren Mehrwert, denn wir zeigen ihnen damit, wie sie den Aufwand für die früher schwierige und teure Entsorgung dieser oft stark verschmutzten Produkte minimieren und zugleich umweltbewusst handeln können. Die Idee der RIGK hat uns beeindruckt, und deren kostengünstige und verlässliche Umsetzung in die Praxis überzeugt uns und eine stetig wachsende Zahl unserer Kunden.“
Die Partnerunternehmen

aspla agri (www.aspla.net) ist Teil der Armando Alvarez-Unternehmensgruppe, Spaniens größtem Verarbeiter von Polyethylenfolien mit einer jährlichen Produktionskapazität von über 250.000 Tonnen. In Deutschland ist aspla agri als Anbieter von Agrarstretchfolien zum Verpacken von Ballensilage aktiv. 
CLAAS KGaA mbH (www.claas.com) ist einer der weltweit führenden Hersteller von Landtechnik mit 9060 Mitarbeitern an fünf deutschen und sieben außerdeutschen Standorten und einem Umsatz von 3,3 Milliarden Euro. Ergänzend bietet das Unternehmen Folien, Garne und Netze für die Ballenverpackung an, die im Hinblick auf ihre Wirtschaftlichkeit und Qualität nicht nur in CLAAS Pressen helfen, die Kosten pro Ballen zu senken.
Novatex Italia (www.novatexitalia.it/de) zeichnet sich seit über dreißig Jahren durch die Herstellung besonders zuverlässiger Netze für Rundballenpressen aus. Das Unternehmen ist weltweit tätig. Mit über 2 Millionen außerhalb Italiens verkauften Rollen hat der Export einen Anteil von 70 % am Gesamtumsatz. 
RKW SE (www.rkw-group.com) ist ein europaweit aktiver Hersteller von Polyethylen- und Polypropylen-Folien sowie von Vliesstoffen und Netzen. Mit mehr als 2.800 Mitarbeitern an 21 Standorten weltweit hat die RKW-Gruppe im Geschäftsjahr 2011 einen Umsatz von 838 Millionen Euro erwirtschaftet. RKW hat das System PELLE & NETTI im Jahr 2010 gemeinsam mit RIGK installiert.

Solplast, S.A., (www.solplast.com) ist wie aspla Teil der spanischen Armando Alvarez-Unternehmensgruppe und Anbieter von Folien für vielfältige Anwendungen in der Landwirtschaft.
Tama CE GmbH (www.tama-ce.de) gehört zu den führenden Lieferanten von Ballenverpackungen in Europa. Die Vertriebstochter von TAMA Plastic Industry bietet ihren Service sowie ihre Bindegarne, Rundballennetze und Stretchfolien in über 20 Ländern an.
Trioplast GmbH / AB (www.trioplast.de / www.trioplast.com) ist einer der weltweit führenden Hersteller von Agrar- und Industriefolien. Die Agrarfolien werden in drei zertifizierten Produktionsstätten in Europa hergestellt. Die Wirtschaftlichkeit und Qualität der Silage stehen dabei im Vordergrund. Außerdem betreibt Trioplast an 3 Standorten in Europa bereits Recycling von Folien.
PELLE & NETTI …
… ist der Rücknahmeservice der RIGK für die ordnungsgemäße und umweltgerechte Verwertung gebrauchter Folien, Netze und Garne aus der Landwirtschaft. Zur Verwertung von Agrarfolien bestellen Landwirte und der angeschlossene Handel spezielle PELLE-Säcke (400 l Volumen, 6,95 €) per Fax oder Internet. Für größere Betriebe werden auch Container angeboten. Netze und Garne werden in NETTI-Säcken (60 l Volumen, 7,95 €) entsorgt. Die Mindestbestellmenge umfasst 12 Säcke. Die Säcke und Container werden nach dem Befüllen direkt im Betrieb abgeholt und einer umweltgerechten Verwertung zugeführt. Der Paketpreis deckt alles ab: die Lieferung der Säcke oder Container, die Abholung und die Verwertung.
RIGK
Die 1992 gegründete RIGK GmbH (www.rigk.de) organisiert als zertifiziertes Fachunternehmen für Zeichennutzer (Abfüller, Vertreiber, Händler und Importeure) die Rücknahme gebrauchter, restentleerter Verpackungen von deren deutschen Kunden und führt sie einer sicheren und nachhaltigen Verwertung zu. Dabei gelten die Dienste des Unternehmens für industrielle und gewerbliche Verpackungen nicht-schadstoffhaltiger (RIGK-SYSTEM) sowie schadstoffhaltiger Füllgüter (RIGK-G-SYSTEM). Weitere RIGK-Dienstleistungen umfassen RIGK-PICKUP (die kostenlose Abholung restentleerter Verpackungen bei industriellen und gewerblichen Endverbrauchern) sowie die auf den Agrarbereich abgestimmten Rücknahmesysteme PAMIRA (Pflanzenschutzmittel-Verpackungen), BEIZE (Saatbeizmittelverpackungen) sowie PELLE & NETTI (Landwirtschaftsfolien, Netze und Garne). Darüber hinaus berät das Unternehmen bei der Erarbeitung individueller Rücknahme- und Recyclinglösungen. International ist RIGK in Rumänien vertreten. Die rumänische Tochtergesellschaft (www.rigk.ro) übernimmt dort ebenfalls die Rücknahme und Verwertung gebrauchter Verpackungen. Gesellschafter der RIGK GmbH sind namhafte Hersteller von Kunststoffen und Packmitteln.
Weitere Informationen:
RIGK GmbH, Wilhelmstr. 7, D-65185 Wiesbaden
www.rigk.de

Claudia Hoese, Marketing und Kundenbetreuung

Tel.: +49 (0) 6 11/ 30 86 00-12, E-Mail:  hoese@rigk.de

Jan Bauer, Projektleiter PELLE & NETTI
Tel.: +49 (0) 6 11/ 30 86 00-16, E-Mail: bauer@rigk.de

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Konsens PR GmbH & Co. KG

Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt

Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-0, Fax: -20

E-Mail: joerg.wolters@konsens.de
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