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PRESSE-INFORMATION
RIGK ab März in neuen Räumen
Wiesbaden, Februar 2013 – Bei der RIGK GmbH – Dienstleister für Industrie, Gewerbe und Landwirtschaft in Sachen sichere und nachhaltige Rückführung und Verwertung von Kunststoffverpackungen und Kunstoffen – stehen die Zeichen auf Wachstum. Zum 1. März 2013 verlegt das Unternehmen seinen Standort innerhalb Wiesbadens in die ebenfalls im Innenstadtbereich gelegene Friedrichstraße 6. Im neuen, mit fast 680 Quadratmetern deutlich größeren Domizil geben jetzt acht helle und weitläufige, auf einer Etage angeordnete Büros den derzeit 17 Mitarbeitern und einer Auszubildenden Raum für eine ebenso kreative wie effiziente Zusammenarbeit. Praktikanten und studentische Mitarbeiter können drei weitere Arbeitsplätze nutzen. Darüber hinaus stehen auf der gleichen Ebene auch zwei große, voll ausgestattete Besprechungs​räume bereit. Zwei Teeküchen, eine Lounge und eine Dachterrasse laden zum informellen Austausch von Gedanken ein. 

Dazu Geschäftsführer Markus Dambeck: „Unsere in zwanzig Jahren konsequent verfolgte Strategie des flexiblen Nischenanbieters mit extrem flacher Hierarchie trägt kontinuierlich Früchte. So konnten wir die Zahl unserer Mitarbeiter innerhalb der letzten zehn Jahre verdoppeln. Insbesondere seit der 2010 erfolgten Einführung des Rücknahmeservice von Kunststoffen aus der Landwirtschaft (PELLE & NETTI) verzeichnen wir erhebliche Zuwächse bei der Rücknahme von gebrauchten Kunststoffen. Angesichts der positiven Personalentwicklung und der deutlich umfangreicher und dabei auch komplexer gewordenen Aufgaben freut sich das Team der RIGK sehr über den Umzug in unsere neuen, größeren Räume, die uns einfach mehr Luft zum Arbeiten geben und damit ein ideales Umfeld zum Entwickeln neuer Ideen bieten.“
Ab 1.3.2013 lautet die Anschrift: 
RIGK GmbH, Friedrichstraße 6, D-65185 Wiesbaden
Die zentrale Telefon- und die Faxnummer bleiben unverändert:
Tel: +49 611 – 30 860 00, Fax: +49 611 – 30 860 30
Unter http://www.rigk.de/profil/ sind die neue Anfahrtsskizze sowie die Durchwahlen der Mitarbeiter zu finden. Deren E-Mail-Adressen und Mobilnummern bleiben unverändert.

Das Unternehmen
Die 1992 gegründete RIGK GmbH (www.rigk.de) organisiert als zertifiziertes Fachunternehmen für Zeichennutzer (Abfüller, Vertreiber, Händler und Importeure) die Rücknahme gebrauchter, restentleerter Verpackungen von deren deutschen Kunden und führt sie einer sicheren und nachhaltigen Verwertung zu. Dabei gelten die Dienste des Unternehmens für industrielle und gewerbliche Verpackungen nicht-schadstoffhaltiger (RIGK-SYSTEM) sowie schadstoffhaltiger Füllgüter (RIGK-G-SYSTEM). Weitere RIGK-Dienstleistungen umfassen RIGK-PICKUP (die kostenlose Abholung restentleerter Verpackungen bei industriellen und gewerblichen Endverbrauchern) sowie die auf den Agrarbereich abgestimmten Rücknahmesysteme PAMIRA® (Pflanzenschutzmittel-Verpackungen), BEIZE (Saatbeizmittelverpackungen) sowie PELLE & NETTI (Landwirtschaftsfolien, Netze und Garne). Darüber hinaus berät das Unternehmen bei der Erarbeitung individueller Rücknahme- und Recyclinglösungen. International ist RIGK in Rumänien vertreten. Die rumänische Tochtergesellschaft (www.rigk.ro) übernimmt dort ebenfalls die Rücknahme und Verwertung gebrauchter Verpackungen und Kunststoffe. Gesellschafter der RIGK GmbH sind namhafte Hersteller von Kunststoffen und Packmitteln.
® = eingetragene Marke des Industrieverbandes Agrar e.V. (IVA)

Weitere Informationen:

RIGK GmbH

Claudia Hoese

Marketing und Kundenbetreuung

Wilhelmstr. 7, D-65185 Wiesbaden
ab 1.3.2013: Friedrichstr. 6, D-65185 Wiesbaden
Tel.: +49 (0) 6 11/ 30 86 00-12, Fax: -30

E-Mail: hoese@rigk.de; www.rigk.de

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Konsens PR GmbH & Co. KG

Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Straße 25

D-64823 Groß-Umstadt

Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-0, Fax: -20

E-Mail: joerg.wolters@konsens.de; www.konsens.de
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Die neuen Büroräume der RIGK im 1. Stock des repräsentativen Gebäudes in der Wiesbadener Friedrichstraße 6 liegen nur rund 100 Meter vom bisherigen Unternehmensstandort in der Wilhelmstraße entfernt. Auf fast 680 Quadratmetern bieten sie viel Platz für eine effiziente, kreative Zusammenarbeit und weiteres Wachstum.
Sie finden diese Presseinformation als doc-Datei sowie 
das Bild und die Grafik in druckfähiger Auflösung zum Herunterladen unter:

www.konsens.de/RIGK.html
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