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RESIN EXPRESS auf der K 2007
Spezialitäten für anspruchsvolle Anwendungen
Zwingenberg, August 2007 – Zur K 2007 stehen Kunststoffe für anspruchsvolle Anwendungen im Mittelpunkt des Messeauftritts von RESIN EXPRESS (www.resinexpress.de) auf dem Stand der Konzernmutter RAVAGO (Stand B05 in Halle 7.1). Der Kunststoff-Distributor hat sein umfangreiches, nahezu alle Anwendungen abdeckendes Portfolio um Spezialitäten internationaler Rohstofferzeuger erweitert. Noch breiter und leistungsfähiger ist jetzt die Palette der Polypropylen-Typen von Dow. Neu sind auf spezielle Branchenanforderungen abgestimmte TECHNYL STAR™ Polyamidtypen von Rhodia, ein für matte Oberflächen optimierter MAGNUM* ABS-Typ von Dow sowie die KOCETAL® Polyacetale von KTP Industries. Neu von Dow sind auch VERSIFY* thermoplastische Elastomere und EMERGE* PC-Typen für die E+E-Industrie. Rezyklate und technische Re-Compounds aus konzerneigener Produktion, die hochwertige und zugleich kosteneffiziente Problemlösungen eröffnen, runden das Angebot ab.
Neu bei den für den Spritzguss optimierten Random-PP-Copolymeren von Dow sind ein mittelviskoser Typ (MFI = 42), der sich auf Grund seiner ausgezeichneten organoleptischen Eigenschaften auch für den Nahrungsmittelkontakt eignet, sowie ein besonders leicht fließender Typ (MFI = 100), der speziell für die Herstellung dünnwandiger Teile mit sehr hoher Transparenz vorgesehen ist. Weitere Neuentwicklungen für den Spritzguss kombinieren sehr hohe Steifigkeit und Zähigkeit, andere sind für das Spritzstreckblasformen, das Extrusionsblasformen, die Blas- oder Flachfolienherstellung optimiert.
Erweiterungen des Polyamidprogramms von RESIN EXPRESS sind neue, besonders leicht fließende TECHNYL STAR™ S-Typen von Rhodia Engineering Plastics sowie neue SX-Typen, die hohe Fließfähigkeit mit hoher Steifigkeit verbinden. Hoch schlagzähmodifizierte Typen sind speziell auf die Herstellung von Elektrowerkzeugen oder Sport- und Freizeitartikeln abgestimmt. Neue Typen mit erhöhter akustischer Dämpfung können z. B. im Motorraum, in Elektrogeräten oder am Bau zusätzliches Dämmmaterial überflüssig machen. TECHNYL® ALLOY KC 246 ist ein neuer Blend aus Polyamid und ABS, der hohe Steifigkeit und Zähigkeit mit hoher Ästhetik, niedriger Dichte und leichter Verarbeitbarkeit verbindet und damit eine kosteneffiziente Alternative zu PC/PBT bietet. Neu im Portfolio von RESIN EXPRESS sind auch die hochschlagzähen und zugleich hochsteifen TECHNYL® SI Super-Impact-Typen sowie die Familie der TECHNYL® XT Typen für besonders hohe Produktivität in der Extrusion und beim Blasformen. 
Die neue MAGNUM* SLG-Type von Dow verbindet eine besonders matte Oberfläche (SLG = Super Low Gloss) ohne Kompromisse bei der Kratzfestigkeit mit sehr guter Verarbeitbarkeit. Typische Anwendungen im Kfz-Innenraum sind Konsolen, Schalterrahmen, Lüftungsgitter, Sonnenblenden usw. 
Erstmals auf der „K“ präsentiert RESIN EXPRESS seine hochwertigen PP-Rezyklate für die Automobilindustrie, die zum Beispiel für Radhausschalen im Serieneinsatz sind, sowie die Low-Odor- und die heißdieselbeständigen KOCETAL® POM-Typen von KTP-Industries. Ebenfalls neu sind ohne chlor-, brom- und phosphorhaltige Additive flammgeschützte EMERGE* Polycarbonattypen von Dow sowie thermoplastische Elastomere aus der VERSIFY* Reihe, die Dow speziell für flexible Verpackungslösungen, für den Spritzguss und das Extrusionsbeschichten sowie für die Extrusion und das Kalandrieren entwickelt hat.
RESIN EXPRESS GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESIN EXPRESS Austria GmbH, St. Valentin/Österreich, sowie RESIN EXPRESS AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RESIN EXPRESS Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm von RESIN EXPRESS umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bietet RESIN EXPRESS seinen Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.
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Zur K 2007 präsentiert der Distributor RESIN EXPRESS unter anderem MAGNUM* ABS-Typen von Dow, die speziell für Kfz-Innenraum-Anwendungen optimiert sind. Je nach Anforderung kombinieren sie Eigenschaften wie ,Super Low Gloss‘, Kratzfestigkeit, Schlagzähigkeit in einem breiten Temperaturbereich und sehr gute Fließfähigkeit für große, dünnwandige Teile, wie die Gehäuseelemente für die Mittelkonsole des Audi Q7.
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