
Pressemitteilung

Neu bei RESIN EXPRESS:
Halogen- und phosphorfrei flammgeschützte EMERGE* Polycarbonat-Typen
Zwingenberg, Juli 2007 –– Zwei flammgeschützte Polycarbonat-Typen von Dow, die frei von halogen- und phosphorhaltigen Additiven sind, ergänzen das Produktportfolio des Kunststoff-Distributors RESIN EXPRESS (www.resinexpress.de). EMERGE* PC 8701 Advanced Resin und EMERGE* PC 8702 Advanced Resin sind mit 10 bzw. 20 Gew.-% Glasfasern verstärkt und nach UL94 in die Brennbarkeitsklasse V-0 bei 1,5 mm eingestuft. Beide erreichen eine GWIT (Glow Wire Ignition Temperature) von 960 °C bei 2 mm und erfüllen die Anforderungen an die Halogenfreiheit nach DIN VDE-0472/Teil 815. Zur Erleichterung der Verarbeitung sind sie mit einem Formtrennmittel ausgerüstet. 
Typische Anwendungen des leicht fließenden EMERGE* PC 8701 Advanced Resin sind schlagfeste Gehäuse für Messgeräte, z. B. die als zukünftiger Standard erwarteten Haushalts-Stromzähler mit integriertem Mikrocomputer (Smart Meters), für Beleuchtungseinrichtungen sowie für Elektro- und Elektronikkomponenten ganz allgemein. Diesen Zielmärkten entsprechend ist das Material in den Standardfarben Natur, Weiß, Grau RAL 7035 und Grau RAL 7040 verfügbar. Das steifere EMERGE* PC 8702 Advanced Resin wird derzeit hauptsächlich für industrielle Hochspannungsanwendungen eingesetzt.
Die beiden neuen Werkstoffe ergänzen die umfangreiche EMERGE* Polycarbonat-Familie von Dow, die für die komplexen Anforderungen von Elektro-, Elektronik- und IT-Anwendungen optimiert ist. Alle Typen dieser Reihe kombinieren gute physikalische Eigenschaften mit leichter Verarbeitbarkeit, hoher Flammwidrigkeit sowie guter Recycling-Eignung und ermöglichen damit die Entwicklung kosteneffizienter Lösungen für die weltweite Elektro- und Elektronik-Industrie. 
Alle EMERGE* Hochleistungskunststoffe eignen sich zudem sehr gut für das Selbsteinfärben mit dem ProMatch System von Dow, das auf drei Pfeilern steht: naturfarbenen Kunststoffen mit hoher Gleichmäßigkeit von Charge zu Charge, sorgfältig darauf abgestimmten Farbkonzentraten von Dow und dem zugehörigen Beratungsservice.
*Marke The Dow Chemical Company

RESIN EXPRESS GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESIN EXPRESS Austria GmbH, St. Valentin/Österreich, sowie RESIN EXPRESS AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RESIN EXPRESS Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm von RESIN EXPRESS umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bietet RESIN EXPRESS seinen Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters, Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt, 
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: -20, E-Mail: mail@konsens.de

EMERGE* PC 8701 Advanced Resin und EMERGE* PC 8702 Advanced Resin sind halogen- und phosphorfrei flammgeschützte, mit 10 bzw. 20 Gew.-% Glasfasern verstärkte Polycarbonat-Typen von Dow. Sie sind nach UL94 in die Brennbarkeitsklasse V-0 bei 1,5 mm eingestuft und erfüllen die Anforderungen an die Halogenfreiheit nach DIN VDE-0472/Teil 815.
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