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Pressemitteilung

RESINEX auf der IZB

Breites Portfolio multifunktionaler Re-Compounds – jetzt auch lasermarkierbares MAFILL® PP

Zwingenberg, September 2008 – Anlässlich der Internationalen Zulieferbörse (IZB), die vom 29. bis 31. Oktober 2008 in Wolfsburg stattfindet, rückt RESINEX (www.resinex.de) hochwertige Re-Compounds von RAVAGO in den Mittelpunkt. Sie ergänzen das umfangreiche Thermoplast-Portfolio des Kunststoff-Distributors und bieten der Automobilindustrie und ihren Zulieferern differenzierte Möglichkeiten, anwendungsspezifische Anforderungen besonders kosteneffizient zu erfüllen. Das Spektrum beginnt bei aufbereiteten Standardkunststoffen aus industriellen Produktionsabläufen und reicht bis zu multifunktionalen Hochleistungscompounds auf Basis technischer Kunststoffe. Diese bieten durch die Zugabe unterschiedlicher Additive, zum Beispiel in Form von Stabilisatoren, Pigmenten, Flammschutzmitteln oder Fließverbesserern, maßgeschneiderte Eigenschaftskombinationen. 

Ein aktuelles Beispiel für eine kundenspezifische Werkstofflösung stammt aus der Produktfamilie der MAFILL® PP Re-Compounds von RAVAGO. Ein Kunde aus der Automobil-Zulieferindustrie hatte gemeinsam mit RESINEX und RAVAGO den Typ MAFILL® CR HT 5344 HL für den Einsatz im Motorraum entwickelt. Nach Anlauf der Serie entschied sich der Kunde, die Formteile per Laser zu beschriften, statt sie mit den üblichen Haftetiketten zu kennzeichnen. PP liefert bei Einsatz dieses Verfahrens jedoch nur unbefriedigende Ergebnisse hinsichtlich Kontrast und Kantenschärfe. Dennoch konnte RESINEX schnell und flexibel reagieren. RAVAGO modifizierte die Rezeptur unter Verwendung lasersensitiver Additive und konnte innerhalb kürzester Zeit erste Versuchstypen bereitstellen. Die beim Kunden durchgeführten Abmusterungen brachten ein überzeugendes Ergebnis. Der neue, anwendungsgerecht modifizierte MAFILL® PP-Typ liefert bei optimierten Laserparametern kontrastreiche, scharf abgegrenzte Markierungen sowie einen feinfühlig steuerbaren Farbumschlag von Schwarz über Grau nach Gelb.

RESINEX ist Partner der OEMs und aller Stufen der Zulieferindustrie. Kunden profitieren von langjähriger Erfahrung bei der Auswahl des bestgeeigneten Werkstoffs aus den Portfolios renommierter, global präsenter Rohstofferzeuger sowie aus dem breiten Angebot hochwertiger Compounds von RAVAGO. Mit anwendungstechnischem Knowhow und umfangreicher CAE-Technik unterstützt der Kunststoff-Distributor seine Kunden dabei, Vorgaben hinsichtlich Festigkeit, Maßhaltigkeit, thermischer und chemischer Beständigkeit sowie anderer Eigenschaften zu erfüllen, internationale Regelwerke und Normen zu befolgen und so aus Projekten erfolgreiche Produkte zu entwickeln. 

RESINEX Germany GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESINEX Austria GmbH, St. Valentin/Österreich, sowie RESINEX AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RAVAGO Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bieten die Distributoren ihren Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters, Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt, 
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: -20, E-Mail: mail@konsens.de

Foto: RESINEX
Neu im Produktportfolio von RESINEX ist ein für das Lasermarkieren optimiertes MAFILL® PP Re-Compound, das – anders als das links im Hintergrund gezeigte Standard-PP – kontrastreiche, scharf abgegrenzte Markierungen sowie einen feinfühlig steuerbaren Farbumschlag von Schwarz über Grau nach Gelb ermöglicht.
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