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Pressemitteilung

RESINEX mit Solvay auf Wachstumskurs: 
Neue flammgeschützte Technyl® Polyamide reduzieren Werkzeugkorrosion; Vertriebsvereinbarung auf Italien ausgeweitet
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Zu den typischen Anwendungen der neuen, jetzt von RESINEX europaweit vertriebenen flammgeschützten Technyl® Polyamide gehören dünnwandige Gehäuse für miniaturisierte Schutzschalter. Verarbeiter profitieren von minimierter Werkzeugkorrosion und der guten Fließfähigkeit, die kurze Zykluszeiten ermöglicht. Foto: Solvay, Hintergrund: UL
Zwingenberg, November 2015 – RESINEX (www.resinex.com) und Solvay Engineering Plastics (www.technyl.com) bauen ihre erfolgreiche, seit mehreren Jahren bestehende Zusammenarbeit weiter aus. So hat Solvay mit Wirkung zum 1.10.2015 auch mit RESINEX Italy Srl. eine Vereinbarung über den Vertrieb der Polyamide (PA) Technyl®, TechnylStar®, Technyl® eXten sowie Technyl® One geschlossen. Damit kann RESINEX seine Kunden jetzt in ganz Europa einschließlich der Türkei mit diesen technischen Kunststoffen beliefern, zu denen auch neue, besonders werkzeugschonende Flammschutztypen gehören. Gemeinsame Wachstumschancen verspricht die kürzlich von Solvay entwickelte Move4Earth™-Recyclingtechnologie, bei der PA-Rezyklat auf Neuware-Niveau aus Airbag-Produktionsresten gewonnen wird.

Minimierte Werkzeugkorrosion

Insbesondere in der Elektro- und Elektronikindustrie aktive Kunden von 
RESINEX profitieren von einer Reihe erst kürzlich in den Markt eingeführter 
PA-Spezialtypen. Diese verbinden hoch effizienten Flammschutz mit leichter Verarbeitbarkeit und minimierter Werkzeugkorrosion, die insbesondere bei der Verarbeitung herkömmlicher flammgeschützter Polyamide problematisch sein kann.

· Das neue Technyl® AT 20 V25 ist ein PA66/PET-Blend mit 25 Gew.-% Glasfasern als Weiterentwicklung von klassischem, auf Basis von Rotem Phosphor flammgeschütztem PA66-GF25. Es kombiniert die guten elektrischen Eigenschaften von PA66 mit der geringen Feuchteaufnahme und der hohen Oberflächenqualität von Polyethylenterephthalat (PET). Auf Grund des PET-Anteils lässt sich der gleiche hohe Flammschutz mit einem geringeren Anteil entsprechender Additive erreichen. Entsprechend sinkt die korrodierende Wirkung dieses Werkstoffs auf die Spritzgießwerkzeuge. Dadurch verlängern sich die ausfallfreien Produktionszeiten als Basis für verringerte Gesamt-Fertigungskosten. Technyl® AT 20 V25 ist nach UL94 in die Entflammbarkeitsklasse V-0 eingeordnet und bietet sehr gute RTI-Werte.
· Eine nochmals verminderte korrosive Wirkung hat das ebenfalls erst seit kurzem verfügbare Technyl® One J60X1 V30. Dieses dimensionsstabile, halogenfrei flammgeschützte, hochtemperaturbeständige Polyamid (PA-HT) mit 30 Gew.-% Glasfasern hat die V-0-Klassifizierung nach UL94 bei 0,4 mm, einen ,Best in Class‘ RTI-Wert von 150 °C und einen CTI-Wert von 600 V. Dank seiner sehr hohen Fließfähigkeit ermöglicht Technyl® One J60 X1 V30 unter anderem die Herstellung besonders dünnwandiger und zugleich steifer und fester Bauteile für die E&E-Industrie, wie Gehäuse für miniaturisierte Schutzschalter oder Steckerleisten.

Move4Earth™
Einen weiteren Wachstumsschub erwartet RESINEX als Ergebnis des Move4earth™-Projekts, das Solvay wie folgt beschreibt: Gefördert im Rahmen des Life+ Programms der Europäischen Kommission hat Solvay Engineering Plastics die patentierte, bahnbrechende Move4earth™ Recyclingtechnologie für Airbags entwickelt, bei der die PA-Gewebebestandteile von der Silikonbeschichtung getrennt werden. In diesem Rahmen baut Solvay am bestehenden Standort in Polen eine neue Produktionslinie, deren Fertigstellung für das dritte Quartal 2016 geplant ist und die ein Premium-Rezyklat für nachhaltige Kunststoffanwendungen liefern wird. Dafür kommt ausschließlich recyceltes Polyamid zum Einsatz. Die Fließfähigkeit und die mechanischen Eigenschaften werden nahezu denen von Neuware entsprechen, die Auswirkungen auf die Umwelt werden aber geringer sein.

RESINEX Germany GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESINEX Austria GmbH, Allhaming/Österreich, sowie RESINEX Switzerland AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RAVAGO Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bieten die Distributoren ihren Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.
Solvay Engineering Plastics ist weltweit auf Polyamid-basierte technische Kunststoffe spezialisiert, mit mehr als 60 Jahren Erfahrung in der Entwicklung, Fertigung und Vermarktung einer kompletten Reihe von Hochleistungsmaterialien unter der Technyl® Marke für anspruchsvolle Anwendungen in Automobilindustrie, Elektrotechnik & Elektronik, Bauwesen, Konsumgüter​industrie und anderen Branchen. Mit einer Wachstumsstrategie gestützt auf sechs Produktionsstätten weltweit nutzt Solvay Engineering Plastics seine Fachkenntnisse und Innovationskapazitäten, um die Anforderungen seiner Kunden auf lokaler Ebene durch ein globales Netz von Technischen und F&E-Zentren zu erfüllen. 
Weitere Informationen siehe www.technyl.com.
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