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Communiqué de presse
Page 3 du communiqué de presse : La soudure par ultrasons de qualité supérieure 

La soudure par ultrasons de qualité supérieure
Rinco Ultrasonics élargit sa gamme de machines et y ajoute la première soudeuse à ultrasons à fonctionnement électrique
Romanshorn/Suisse, juin 2015. – Rinco Ultrasonics, le spécialiste suisse de la soudure par ultrasons, innove avec la nouvelle soudeuse à ultrasons Electrical Motion (fréquence de travail de 20 kHz) en s'éloignant de l'entraînement pneumatique traditionnel pour se diriger vers l'entraînement électrique. Chaque paramètre nécessaire au processus de fabrication peut être réglé avec une précision remarquable, du positionnement de la sonotrode à la vitesse de soudure, en passant par la puissance appliquée. La machine se distingue par une qualité des résultats considérablement accrue, qu'il s'agisse de soudure, d'estampage, de coupe ou de scellage de pièces thermoplastiques, de non-tissés, ou de textiles synthétiques. Une nouveauté que présente en outre la soudeuse est son PC industriel performant, qui peut être confortablement utilisé à l'aide d'un écran tactile de 12''. La soudure, quant à elle, se déclenche via une commande bimanuelle à la conception ergonomique. La nouvelle Electrical Motion s'utilise pour les tâches d'assemblages délicates dans les domaines de la construction automobile ou de la technologie médicale, ou encore dans l'industrie de l'emballage, du textile ou des appareils ménagers.
L'Electrical Motion est l'évolution de la soudeuse à ultrasons Dynamic 3000 (dont la fréquence de travail s'élève aussi à 20 kHz), qui a été spécialement conçue pour les opérations de soudure difficiles de pièces thermoplastiques de tailles moyennes à grandes. Contrairement au modèle à air comprimé, au sein duquel l'avance de la sonotrode revient toujours à sa position initiale dans le cylindre pneumatique après chaque cycle de soudure, la position de départ de l'Electrical Motion peut être librement configurée. Le cycle de soudure peut ainsi être en partie raccourci en fonction de la géométrie de l'objet à souder. Le mode de soudure peut également être librement choisi. Huit modes sont disponibles, du mode temps, course et énergie à la définition de la vitesse de soudure, en passant par la combinaison des modes temps et énergie. Le moment de déclenchement des ultrasons (trigger) peut être réglé comme signal de puissance, de source, de temps ou comme signal externe, et ce, pour tous les modes de soudure. Le processus de soudure peut-être divisé en plusieurs étapes (jusqu'à dix) en fonction du mode de soudure. La commande du processus de soudure s'en trouve ainsi bien plus précise qu'avec l'entraînement pneumatique. Il est même possible d'opter pour un profil de soudure dépendant de la vitesse ou de la puissance. Il en résulte un bien meilleur résultat de soudure, si bien que des composants jusqu'alors impossibles ou difficiles à souder peuvent désormais être assemblés à l'aide d'un processus sûr et avec des soudures uniformes et reproductibles. Le convertisseur, le booster et la sonotrode sont identiques à ceux de la série pneumatique Dynamic 3000, ce qui permet d'utiliser les outils conçus pour ce modèle avec la nouvelle Electrical Motion sans devoir les modifier.
La soudeuse à ultrasons à entraînement électrique est commandée via l'interface graphique du logiciel, au sein duquel chaque rang hiérarchique des collaborateurs est associé à un compte utilisateur auquel sont attribués les droits correspondants. Linux Ubuntu est le système d'exploitation solide et très stable de la machine. La structure du logiciel d'application spécialement conçu est logique, intuitive et facile à utiliser. Les résultats de soudure sont clairement affichés sous forme de graphique sur l'écran TFT. Les résultats et les paquets de données de paramètres peuvent être exportés sur un support de mémoire. Tous les résultats sont enregistrés dans une banque de données à des fins de documentation et de traçabilité. Toutes les modifications de paramètres et tous les évènements (par ex. les entretiens) sont stockés dans le système et documentés au sein d'une piste d'audit qui ne peut être effacée. De plus, les données associées ne sont accessibles qu'aux personnes autorisées. Afin de garantir la disponibilité maximale de la soudeuse à ultrasons, un service d'accès à distance peut être configuré pour l'Electrical Motion. En cas de défaut, le technicien du service après-vente du siège Rinco peut, en procédant à un entretien à distance via Internet, rapidement établir un diagnostic et, le cas échéant, directement corriger les erreurs de paramètres.
RINCO ULTRASONICS AG (www.rincoultrasonics.com), dont le siège se situe à Romanshorn, en Suisse, se spécialise depuis sa fondation en 1976 dans le développement et la fabrication de soudeuse et d'installations de découpe à ultrasons. Les produits RINCO sont utilisés pour souder avec efficacité des pièces en plastique et pour couper des denrées alimentaires et des textiles synthétiques. Avec une expérience riche de longues années dans le développement de solutions innovantes et le conseil sur les techniques d'application, RINCO est un partenaire reconnu et fiable de nombreuses entreprises actives dans l'industrie de l'automobile, de la technologie médicale, du traitement des denrées alimentaires, de la technologie de l'emballage et de l'électronique, mais aussi de la construction d'installations et d'appareils, des télécommunications, du ménage et des loisirs. Membre depuis 1997 du groupe international CREST GROUP (http://thecrestgroupincorporated.com), RINCO ULTRASONICS est représenté auprès de ses clients par ses propres succursales et bureaux dans plus de 40 pays à travers le monde.
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Équipée d'un entraînement électrique et d'un PC industriel performant avec écran tactile, la soudeuse à ultrasons Electrical Motion permet d'obtenir une qualité de soudure supérieure et reproductible, même avec les tâches d'assemblages difficiles.
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