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Tosaf en la NPE 2018:
Soluciones de masterbatch hecho a la medida para industrias clave
Bessemer City, NC/EE.UU., en marzo de 2018
En la NPE 2018, del 7 al 11 de mayo en Orlando/FL, EE.UU., Tosaf, un líder mundial en el desarrollo y la fabricación de aditivos y colores para la industria del plástico, presentará soluciones hechas a medida y probadas para cuatro sectores clave, incluyendo la agricultura y las industrias del embalaje, del hogar, ocio y deporte y de la construcción, así como el variado e innovador portafolio de aditivos, compuestos, masterbatches de color y servicios relacionados de la empresa.
Los expertos técnicos y el equipo de I+D de Tosaf estarán disponibles en su stand S22125 en South Hall, Level 1, para conversar sobre nuevos desarrollos, proporcionando soluciones llave en mano para satisfacer las necesidades de la industria del plástico. Estas soluciones cubren desde un nuevo masterbatch de barrera antivaho para filmes y envases, un masterbatch UV de alta resistencia química para la agricultura, un masterbatch retardante de llama libre de halógenos (HFFR) para la construcción, un producto mate con una baja temperatura de inicio de sellado (seal initiation temperature, SIT) para BOPP, un masterbatch blanco para el recubrimiento por extrusión, hasta una amplia gama de masterbatches de color con efectos especiales. 
Tosaf invita a los visitantes a registrarse vía http://www.npeguestpass.org/515184 para el acceso gratuito a los pabellones de exhibición de la NPE2018.
[bookmark: _GoBack]Acerca de Tosaf: 
Durante más de tres décadas Tosaf ha estado desarrollando y fabricando aditivos, compuestos y masterbatches de color de alta calidad para la industria del plástico. Con el propósito de satisfacer todas las necesidades de sus clientes, ha estado creciendo y desarrollando su oferta, su capacidad de producción y su alcance global de forma continua, convirtiéndose en una organización global, realmente orientada al mercado.
Prestando servicios a sus clientes en más de 50 países en Europa, Norteamérica, Sudamérica, Asia y el Oriente Medio, Tosaf cuenta con más de 1000 empleados en sus plantas de producción, almacenes, oficinas de ventas y distribución en todo el mundo.
El director general de Tosaf Amos Megides estableció la empresa en Israel en 1986 y continúa siendo el jefe, dirigiendo e inspirando a su equipo a mantener los tres pilares siguientes: servicio excepcional, la más alta calidad e innovación constante.
Los accionistas principales de Tosaf incluyen: Megides Holdings Ltd. y Ravago Group.
Para una información más detallada sobre Tosaf le rogamos que se ponga en contacto con:
Ms. Ronit Segal Hayoon
Global Marketing Communication Manager
Tosaf Compounds Ltd.
Teléfono: +972 9 8984790
Correo electrónico: ronith@tosaf.com
Contacto con la redacción y ejemplares justificativos por favor vía:
Dr.-Ing. Jörg Wolters
KONSENS PR GmbH & Co. KG
Hans-Kudlich-Str. 25, 64823 Groß-Umstadt, Alemania 
Teléfono: +49 6078 9363-13
Correo electrónico: mail@konsens.de
Estimados editores: para su comodidad, les rogamos descargar el texto de este comunicado de prensa desde: http://www.konsens.de/tosaf.html
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