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Afula/Israel, Oktober 2010. Zur K 2010 in Düsseldorf erweitert Tosaf (www.tosaf.com, Halle 8A, Stand D01) sein Portfolio an funktionalen Masterbatchen für ein breites Anwendungsspektrum. Neu sind zum Beispiel besonders effiziente Antifog-Masterbatche für hochtransparente Polyethylen(PE)- und Polypropylen(PP)-Folien für die Herstellung von Lebensmittelverpackungen sowie IR-Masterbatche für Gewächshausfolien mit hoher Lichtdurch​lässig​​keit und Thermizität.
Darüber hinaus präsentiert das Unternehmen sein umfangreiches Produktspektrum, das neben weiteren Additiv-Masterbatchen für vielfältige Anwendungen und Farb-Masterbatchen für eine Vielzahl von Kunststoffen auch mineralgefüllte Compounds für die Haushaltsgeräte-, die Automobil- und andere Kunststoff verarbeitende Industrien, umfasst.
Die Tosaf Gruppe, ein 1985 gegründetes Jointventure der Megides Holding und der Ravago Gruppe, wird im Jahr 2010 voraussicht​lich einen Umsatz von über 200 Millionen € erreichen. Die Gruppe beschäftigt an neun Produktionsstätten in Israel, der Türkei, in Deutschland, Großbritannien (Colloids Ltd., spezialisiert auf schwarze sowie Farb-Masterbatche), den Niederlanden und der Ukraine insgesamt 720 Mitarbeiter.
Hinweise für die Redaktion:
· Weitere Informationen über Tosaf erhalten Sie bei:
Tosaf Compounds Ltd.
Fax: +972.4.6420423
E-mail: tosafcom@tosaf.com
· Redaktioneller Kontakt und Versandadresse für Abdruckbelege:
KONSENS PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25
D-64823 Groß-Umstadt, 
Phone: +49 (0) 60 78/93 63-13
Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-mail: mail@konsens.de
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