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Ultrapolymers auf der Fakuma 2008 
Spannungsrissbeständige PE-HD-Typen für Verschlüsse und Kleinbehälter
Friedrichshafen, 14. Oktober 2008 
Neu im Portfolio des Kunststoff-Distributors Ultrapolymers (www.ultrapolymers.de) sind besonders spannungsrissbeständige PE-HD-Typen von LyondellBasell mit multimodaler Molekulargewichtsverteilung. Für einteilige und damit kostensparende Kappen und Verschlüsse optimiert sind die kürzlich vorgestellten Typen Purell ACP 6541A und Hostalen ACP 6541A UV ebenso wie die Neuentwicklungen Hostalen GX4088 und Hostalen GX4088S. Die neuen Hostalen Typen ACP5831 D und ACP 5231 D eignen sich speziell für das Extrusionsblasformen. 
Die multimodalen PE-HD-Typen kombinieren die hohe Spannungsrissbeständigkeit und Schlagzähigkeit, die für Copolymere mit hohem Molekulargewicht typisch ist, mit der hohen Steifigkeit und guten Verarbeitbarkeit der Homopolymere mit niedrigem Molekulargewicht. Damit bieten sie in vielen Food- und Non-Food-Anwendungen die Möglichkeit, Wanddicken zu verringern, ohne Kompromisse bei der Sicherheit einzugehen. Darüber hinaus ermöglichen sie das Befüllen mit höheren Kohlensäuregehalten zur Steigerung der Lagerfähigkeit sowie höhere Abfülltemperaturen. Ihre hohe Fließfähigkeit trägt zu kurzen Zykluszeiten beim Spritzgießen bei. Allen Typen gemeinsam sind sehr gute organoleptische Eigenschaften.
Mit hoher Fließfähigkeit und maximierter Spannungsrissbeständigkeit übertreffen Purell ACP 6541A und Hostalen ACP 6541A UV signifikant den bisherigen PE-HD-Industriestandard für einteilige Kappen und Verschlüsse. In Tests ließ sich die Schmelzetemperatur ohne Qualitätseinbußen um bis zu 40 °C absenken, was deutliche Produktivitätssteigerungen ermöglicht. Während Purell ACP 6541A höchste Reinheit und damit nahezu uneingeschränkte Anwendbarkeit auch in sensiblen Bereichen wie stille Mineralwässer oder Pharmazeutika bietet, ist Hostalen ACP 6541A UV – mit ebenfalls sehr guten organoleptischen Eigenschaften – mit einem Additiv-Paket zur Optimierung des Gleitverhaltens beim Öffnen versehen.
Noch weiter im Hinblick auf Fließfähigkeit optimiert wurden die neuen, ebenfalls hoch spannungsrissbeständigen Typen Hostalen GX4088, das durch seine besonders hohe Reinheit gekennzeichnet ist, und Hostalen GX4088S mit Slip-Additiv. Beide ermöglichen den direkten Austausch gegen das bisherige Standard-PE-HD bei nur geringen Änderungen der Verarbeitungsparameter.
Hostalen ACP5831 D, ebenfalls mit hoher Steifigkeit bei zugleich hoher Spannungsrissbeständigkeit, ist ein für das Extrusionsblasformen kleiner bis mittelgroßer Hohlkörper optimiertes PE-HD (MFI190/2,16 = 0,25 g/10 min), das sich für Konsumartikel ebenso eignet wie für Spielwaren und Verpackungen von Körperpflege-, Reinigungs- und Lebensmitteln. Speziell für leicht zusammendrückbare Flaschen und Tuben optimiert ist das neue Hostalen ACP 5231 D mit seiner verminderten Steifigkeit.
Hostalen und Purell sind Warenzeichen von LyondellBasell 

Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von NOVA Innovene, Polyamide von Solutia und Ravago, Langfaserverstärkte Thermoplaste von FACT, Biopolymere von FKuR, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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Mit ihrer hohen Spannungsrissbeständigkeit und zugleich hoher Steifigkeit und Fließfähigkeit ermöglichen neue multimodale PE-HD-Typen im Portfolio von Ultrapolymers die kosteneffiziente Herstellung einteiliger Verschlusskappen mit hohem Sicherheitspotenzial.
Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-Mail: mail@konsens.de
Ultrapolymers Deutschland GmbH   –   Unterer Talweg 46   –   D-86179 Augsburg

Tel.: +49 (0) 8 21/2 72 33-0   –   Fax: +49 (0) 8 21/2 72 33-80

E-Mail: info@ultrapolymers.de
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