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Neue PP-Typen bei Ultrapolymers:
Clyrell RC549S und RC449S sorgen für Klarheit
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	Wenn es um die Kombination aus hoher Steifigkeit, Schlagzähigkeit und sehr hoher Transparenz geht, bieten die neuen PP-Typen Clyrell RC 549S und Clyrell RC449S von LyondellBasell eine effiziente Alternative zu Polycarbonat oder Styrolpolymeren. 
Bild: Ultrapolymers


Augsburg, Oktober 2014. Neu im Portfolio des Kunststoff-Distributors Ultrapolymers (www.ultrapolymers.com) sind die hoch transparenten und zugleich steifen und schlagzähen Polypropylentypen Clyrell RC 549S und Clyrell RC449S von LyondellBasell. Dank der Verwendung eines besonderen Clarifier-Systems erreichen sie sehr geringe Haze-Werte, die sie zu effizienten Alternativen zu anderen transparenten Thermoplasten wie Polycarbonat oder bestimmten Styrolpolymeren machen. Beide Typen sind nukleiert, antistatisch ausgerüstet und zeichnen sich durch ihre sehr helle Eigenfarbe mit einem sehr geringeren Gelbstich aus. 

Die gute Fließfähigkeit von Clyrell RC549S und 449S ermöglicht in Verbindung mit ihrer hohen Steifigkeit und Schlagzähigkeit die Herstellung von Behältern mit geringen Wanddicken. Die Verarbeitung kann dabei dank des neuen Clarifier-Systems bei deutlich niedrigeren Temperaturen erfolgen als bei Verwendung der sonst üblichen Standard-PP-Random-Copolymere. Kundenberichten zufolge lassen sich dadurch die Zykluszeiten verkürzen, Material und Energie einsparen und die Produktivität steigern. 

· Clyrell RC549S verbindet eine hohe, den Random-Copolymeren entsprechende Transparenz (Haze = 10 % bei 1 mm) mit einer sehr hohen, sonst für PP-Homopolymere typischen Steifigkeit (1470 MPa) und guter Kerbschlagzähigkeit (2,5 kJ/m² bei 23 °C). 

· Clyrell RC449S weist mit einem Hazewert von nur 6 % die höchste Transparenz innerhalb dieser Werkstoffgruppe auf, bei zugleich guter Steifigkeit (1250 MPa) und Kerbschlagzähigkeit (3,5 kJ/m² bei 23 °C). 

Zu den typischen Anwendungen beider Typen gehören spritzgegossene transparente Behälter, Haushaltswaren, Sport- und Freizeitartikel sowie Spielwaren. Dank der phthalatfreien Katalysatorsysteme sowie sehr guter organoleptischer Eigenschaften (Geschmack, Geruch) erfüllen sie dabei auch die hohen Anforderungen der Nahrungsmittel- und Kosmetikindustrie.
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von Styrolution, Polyamide von Ascend, Domo und Ravago, Synthesekautschuke von LANXESS, Langfaserverstärkte Thermoplaste, TPU von Ravago, Biopolymere von FKuR, Rotationsform-Kunststoffe von LyondellBasell, Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters
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E-Mail: mail@konsens.de
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