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Ultrapolymers vertreibt Terluran® ABS-Typen von Styrolution jetzt auch in Österreich und der Schweiz
Augsburg, Februar 2015
Der Kunststoffdistributor Ultrapolymers Deutschland GmbH (www.ultrapolymers.de) vertreibt Terluran® ABS von Styrolution jetzt auch in Österreich und der Schweiz und unterstreicht damit sein verstärktes Engagement in diesen Ländern. Die Spritzgießtypen Terluran® GP-22 mit guter Schlagzähigkeit und Wärmeformbeständigkeit sowie das besonders leichtfließende Terluran® GP-35 für Teile mit geringen Wanddicken und langen Fließwegen sind in naturfarben und schwarz lieferbar. Terluran® HI-10 natur und Terluran® SP-6 natur sind hochschlagzähe Typen, wobei der letztgenannte für Extrusionsanwendungen vorgesehen ist. 

Alle vier ABS-Typen sind leicht und mit kurzen Zykluszeiten verarbeitbar und eignen sich zur Herstellung von Teilen mit hoher Oberflächenqualität und hohem Glanz. Die naturfarbenen Ausführungen zeichnen sich zudem durch ihre besonders gleichmäßige und sehr helle Eigenfarbe aus. Sie eignen sich daher sehr gut zum Selbsteinfärben durch den Verarbeiter, der dabei geringe Toleranzen einhalten kann. Mit dem zugehörigen, ebenfalls von Styrolution bereitgestellten Servicepaket Colorflexx® bietet Ultrapolymers seinen Kunden eine umfassende Hilfe bei der kosteneffizienten Erfüllung anspruchsvoller Anwendungsanforderungen. 

Terluran® ist Warenzeichen von Styrolution. 
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen und ABS von Styrolution, Polyamide von Ascend, Domo und Ravago, Langfaserverstärkte Thermoplaste, TPU von Ravago, Biopolymere von FKuR, Rotationsform-Kunststoffe von LyondellBasell, Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-Mail: mail@konsens.de
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