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Wilson Hardness auf der Control 2012: 

Neues Vickers-Knoop Härteprüfsystem Tukon™ 3100 mit optimierten Anwendungseigenschaften für noch mehr Effizienz
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Das neue Wilson Hardness Mikrohärte-Prüfsystem Tukon™ 3100 kombiniert maximale Effizienz und optimale Gebrauchseigenschaften bei der Vickers- und Knoop-Härtemessung.
© ITW Test & Measurement

Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Presseinformationen über Wilson Hardness mit Text sowie Bildern in druckfähiger Auflösung sind als Download verfügbar unter: www.konsens.de/wilson.html
Wilson Hardness auf der Control 2012: 

Neues Vickers-Knoop Härteprüfsystem Tukon™ 3100 mit optimierten Anwendungseigenschaften für noch mehr Effizienz
Stuttgart, 8. Mai 2012 – Das Wilson Hardness Tukon™ 3100 ist ein neues Vickers-Knoop Mikrohärte-Prüfsystem von ITW Test & Measurement, Esslingen/Germany (www.wilson-hardness.com) mit besonders hoher Genauigkeit und Anwenderfreundlichkeit. Mit seiner Optik aus der Mikroskopie, dem zum Patent angemeldeten Kollisionsschutzsystem, seinem extrem schnellen Probentisch und seiner universellen, komfortablen PC-Software markiert das Tukon™ 3100 einen substanziellen Fortschritt bei der voll automatisierten Härteprüfung nach ASTM und ISO, im Labor ebenso wie in einem sauberen Produktionsumfeld, in der Routine-Qualitätskontrolle ebenso wie in der Werkstoff- und Produktentwicklung. 
Das neue Prüfsystem verfügt über einen elektrisch verstellbaren Prüfkopf mit einem Eindringkörper, einen automatisierten, in drei Größen erhältlichen XY-Tisch (Standard 180 mm x 180 mm) und ein leistungsstarkes Bildanalysesystem. Der speziell entwickelte Kollisionsschutz hilft, ungewollte Beschädigungen des Eindringkörpers und der Objektive durch das Prüfpersonal zu vermeiden. Die maximale Probekörperhöhe beträgt, je nach gewählter Ausstattung, 125 mm, 170 mm oder 210 mm. Der breite Prüfkraftbereich von 50 g bis 10 kg macht das äußerst robust ausgeführte Tukon™ 3100 Härteprüfsystem universell einsetzbar.
Zur weiteren Ausstattung gehören eine hoch auflösende Digitalkamera sowie Objektive mit langem Arbeitsabstand für bis zu 2000fache Vergrößerungen, die mit Hilfe eines innovativen, kalibrierten Digitalzooms erreicht werden. Die Steuerung des gesamten Systems erfolgt über die Wilson Hardness Automatisierungssoftware. Dazu gehören die Einstellung der Prüfparameter, die Datenerfassung, die Ermittlung der Einhärtungstiefe, die statistische Auswertungen und der Datenexport sowie weitere Funktionen für eine schnelle Versuchsdurchführung und eine präzise Messwerterfassung und -analyse.

Dazu Marcel van Banning, Produktmanager bei Wilson Hardness: „Als wir daran gingen, ein vollautomatisch arbeitendes Vickers-Knoop Härteprüfsystem für die Ansprüche des globalen Markts zu entwickeln, haben wir zunächst das direkte Feedback vieler unserer Kunden aus allen Regionen der Welt ausgewertet. Auf dieser Basis haben wir das neue Tukon™ 3100 zu einem technologischen Spitzenprodukt hinsichtlich Präzision, Wiederholgenauigkeit, und Anwenderfreundlichkeit gemacht. So haben wir erreicht, das dieses umfangreich ausgestattete System rund 80 % aller Anforderungen erfüllen kann, die sich im Umfeld der automatisierten Mikrohärtemessung stellen.“
Wilson Hardness vereint die Erfahrungen von Wilson, Wolpert und Reicherter und nimmt heute mit automatisierten, computergestützten Systemen, tragbaren Prüfgeräten und einem umfangreichen Zubehörportfolio eine weltweite Spitzenposition in der Härteprüfung nach Rockwell, Knoop/Vickers, Brinell sowie Shore ein. Die in über 40 Ländern präsente Gruppe bietet zudem vielfältige Service-Dienstleistungen wie Kalibrierung, Installation, Schulungen und Unterstützung im Labormanagement. Alle Wilson Hardness Testsysteme erfüllen die Anforderungen der einschlägigen ASTM- und internationalen Normen und werden vor der Auslieferung mit modernsten Verfahren getestet.
Wilson Hardness ist Teil der Test and Measurement Group der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit mehr als 850 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 60,000 Mitarbeitern.
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