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COMUNICATo STAMPA
Acceleranti di vulcanizzazione ZnO PRO base ossido di zinco, per una maggiore sostenibilità ed economicità
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La nuova serie di acceleranti di vulcanizzazione ZnO PRO all’ossido di zinco di BrüggemannChemical è la combinazione tra economicità, efficacia superiore e migliore sostenibilità, grazie alla concentrazione estremamente ridotta di zinco e metalli pesanti presenti nel prodotto finale.
Heilbronn, Germania, Dicembre 2016 – Con la serie ZnO PRO all’ossido di zinco, BrüggemannChemical (www.brueggemann.com), specialista degli additivi a base di zinco per la vulcanizzazione della gomma, sviluppa una nuova gamma di acceleranti di reazione. Questi prodotti, ottenuti con processo idrochimico, riuniscono in sé le ultime innovazioni nell’ambito della formulazione della gomma e, al contempo, abbattono non solo i costi, ma anche la concentrazione di metalli pesanti. Essi, inoltre, consentono di sostituire direttamente il tradizionale ossido di zinco termico senza dover modificare le ricette utilizzate o scendere a compromessi in fatto di prestazioni. ZnO PRO si presta a tutte le applicazioni in cui viene utilizzata la gomma vulcanizzabile con zolfo, dai componenti tecnici ai prodotti di consumo, fino ad arrivare ai pneumatici.
La nuova linea di prodotti comprende attualmente i gradi A250, il più economico, R260, e A280. Nel complesso, tutti e tre i nuovi prodotti consentono di ottenere materiali vulcanizzati con una maggiore densità di reticolazione e proprietà meccaniche uniformi, oltre a essere facilmente disperdibili. Inoltre, per quanto riguarda il livello di vulcanizzazione raggiungibile, il grado A250 è paragonabile all’attuale standard di riferimento del settore (Sigillo Verde), generalmente legato a costi sensibilmente più elevati; gli altri due gradi, invece, a dispetto del prezzo conveniente, offrono un’efficacia di gran lunga superiore rispetto ai prodotti Sigillo Verde. È quindi possibile affermare che i prodotti ZnO PRO propongono oggi il miglior rapporto prezzo/prestazioni nella loro categoria. La speciale ricetta utilizzata per ciascun grado si contraddistingue per la concentrazione relativamente ridotta di metalli pesanti nel prodotto finale, che se nei gradi A280 e R260 risulta inferiore all’1,0% (contro l’1,6% dei prodotti Sigillo Verde), nel grado A250 scende allo 0,6%. ZnO PRO si allinea dunque alla generale tendenza verso una maggiore sostenibilità, che nel comparto degli elastomeri è conosciuta con il nome di “Green Rubber” (“gomma verde”).
Centro tecnico completamente attrezzato per lo sviluppo di prodotti dell’azienda e per conto terzi
BrüggemannChemical ha recentemente inaugurato un nuovo Centro tecnico, attrezzato con i sistemi più moderni attualmente disponibili. Tra di essi figurano un mescolatore chiuso Banbury, un mescolatore aperto, una pressa per vulcanizzazione e una serie di dispositivi di prova per la determinazione delle proprietà di lavorazione, di vulcanizzazione e prestazionali degli elastomeri. Un ruolo fondamentale, in questo contesto, è svolto dall’ottimizzazione e sintesi, su misura e orientata alla singola applicazione per lo sviluppo di prodotti – per esempio della serie ZnO PRO – da parte dell’azienda stessa o per conto terzi. Il Centro consente inoltre di elaborare soluzioni in collaborazione con il cliente eseguendo una verifica completa e immediata del risultato. Con l’apertura di questo centro BrüggemannChemical sottolinea l’ampiezza e la ricchezza del proprio bagaglio di competenze in fatto di ricerca e sviluppo, in qualità di produttore di additivi per il comparto della gomma.
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG è un noto produttore di specialità chimiche con circa 200 dipendenti. Fondata nel 1868, l’azienda, con sede a Heilbronn, in Germania, è specializzata nello sviluppo e nella fabbricazione di additivi di alte prestazioni per tecnopolimeri termoplastici, in particolare per le poliammidi, oltre che di derivati dello zinco e agenti di riduzione a base di zolfo. Clienti provenienti da oltre 60 paesi del mondo apprezzano la flessibilità e le soluzioni innovative offerte dall’azienda, mentre le filiali localizzate negli Stati Uniti e a Hong Kong ne supportano la sua presenza internazionale. Le colonne portanti della strategia aziendale sono rappresentate dalle attività di ricerche e sviluppo interne, dalla costante attenzione alle esigenze del cliente, e dai sostanziosi investimenti in impianti e know-how.
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