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Las novedades aumentan los beneficios para el usuario y su rentabilidad
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Con el desarrollo de nuevos aditivos, BrüggemannChemical crea un espacio para innovaciones que aumentan la eficiencia de los compuestos de PA, poliamidas de fundición y mezclas de caucho.
Heilbronn/Alemania, agosto de 2016 – Con ocasión de la K 2016, BrüggemannChemical (www.brueggemann.com) presenta innovaciones y desarrollos de aditivos concebidos para ampliar los campos de aplicación y contribuir a una mayor rentabilidad en la conversión de plásticos. Los compounders se beneficiarán de un nuevo estabilizador al calor en base complejo de cobre para un amplio rango de temperatura, un aditivo para mejorar la fluidez, un agente nucleante para altas temperaturas, así como un 'cortador de cadenas' para el reciclaje. En el caso de AP-NYLON® (poliamidas de fundición de polimerización aniónica), las novedades son un termoestabilizador particularmente eficaz, un modificador para aumentar la resistencia al impacto, así como un activador de efecto retardado. 
Por otro lado, un nuevo activador de ZnO abre nuevas vías a la industria del caucho debido a una mayor compatibilidad con el medio ambiente. Además, el nuevo centro tecnológico de la empresa, completamente equipado, le ofrece al sector un espacio para innovaciones sin precedentes.
Nuevos desarrollos en aditivos para tipos de PA, para el moldeado por inyección y la extrusión
· BRÜGGOLEN® TP-H1606 es un nuevo estabilizante térmico que no da coloración en base complejo de cobre para poliamidas, con una estabilización a largo plazo muy mejorada en un amplio rango temperaturas. Este antioxidante de alto rendimiento es una mezcla libre de polvo, fácil de manejar y procesar, y constituye una alternativa a los estabilizadores a base de fenol, ya que alarga considerablemente el tiempo de exposición respecto a los fenoles, sobre todo en el rango de temperaturas bajas y medianas, donde las mezclas fenólicas han representado el estándar de la industria.
· Usando el nuevo ayudante de proceso BRÜGGOLEN® TP-P1507, los compounders pueden mejorar la procesabilidad de las poliamidas con fibra de vidrio, conservando las mismas propiedades mecánicas y, de este modo, permitirles a sus clientes obtener ventajas tales como ciclos más cortos, menor consumo de energía, la posibilidad de geometrías de diseño más complejas, etc.
· El agente nucleante BRÜGGOLEN® TP-P1401, aplicable a altas temperaturas, permite ciclos cortos y apoya la formación de una morfología de esferolitas muy pequeñas, distribuidas de modo particularmente homogéneo, con lo que se perfeccionan las propiedades mecánicas y también se mejora significantemente la apariencia de la superficie en poliamidas reforzadas.
· Con BRÜGGOLEN® TP-M1417 se obtiene un acortamiento controlado de las cadenas en los residuos de poliamida altamente viscosos, p. ej. de la fabricación de fibras, conservando las propiedades mecánicas. Este aditivo permite el ajuste definido y reproducible de viscosidades objetivas y, de este modo, la reutilización como material para aplicaciones de moldeo por inyección, con propiedades de fluidez y unas propiedades mecánicas comparables a las del material virgen.
Novedades para poliamidas de fundición AP-NYLON®
· BRÜGGOLEN® TP-C1608 es un nuevo estabilizante térmico, que aumenta la temperatura de uso continuo de las piezas de PA a 150 °C, mientras que hasta el momento se consideraban como límite temperaturas de 120 °C.
· BRÜGGOLEN® TP-C 1312 es un nuevo modificador de la resistencia al impacto para la fabricación de productos de AP-NYLON® de entre un 3 aun 20 % de elastómero. Estos polímeros tienden un puente entre las poliamidas de fundición sin modificar y los bloques de copolímeros de NYRIM® PA6 de una alta resistencia al choque.
· BRÜGGOLEN® C25 es un activador de efecto retardado para AP-NYLON®. Reduce la velocidad de polimerización de una manera mucho más controlada de lo que había sido posible hasta el momento. De este modo, facilita la fabricación de piezas de grandes dimensiones y/o pequeños espesores de pared, así como la producción de compuestos de alta calidad. Adicionalmente, durante el desarrollo de productos, ofrece la posibilidad de fabricar las piezas lentamente para poder optimizar procesos.
Caucho: nuevos activadores y un centro tecnológico completamente equipado
Con una nueva generación de activadores y un centro tecnológico propio, completamente equipado, el departamento de productos químicos para la industria de BrüggemannChemical se presenta como un colaborador competente para la industria del caucho:
· Con la serie PRO de activadores de óxido de zinc (ZnO), producida mediante un método de química húmeda, BrüggemannChemical allana el camino a la sustitución directa de óxido de zinc térmico convencional. Esta serie de productos reúne los más recientes conocimientos en la formulación de caucho, reduciendo al mismo tiempo los costes y el contenido de metal pesado, sin afectar el rendimiento. ZnO Pro es apropiado para todo el rango de aplicación de los cauchos, desde piezas técnicas, artículos de consumo, hasta neumáticos.
· Con su centro tecnológico instalado recientemente, con los más modernos equipos tecnológicos para la determinación de las propiedades de tratamiento, vulcanización y uso de elastómeros, BrüggemannChemical subraya su sobresaliente competencia en la investigación y desarrollo como fabricante de aditivos en el sector del caucho. En esto, desempeñan un papel esencial la optimización y síntesis de activadores en base zinc, para la reticulación de diferentes tipos de caucho, tanto para desarrollos propios como en nombre del cliente.
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG es un fabricante reconocido de especialidades químicas , con alrededor de 200 empleados con sede central en Heilbronn/Alemania. Fundada en 1868, la empresa se ha especializado en el desarrollo y la fabricación de aditivos de alto rendimiento para termoplásticos técnicos, centrándose en poliamidas, así como derivados de zinc y agentes reductores en base azufre. Los clientes de más de 60 países aprecian la flexibilidad y las innovadoras soluciones de nuestros productos. Filiales en los EE.UU. y en Hong Kong apoyan nuestra orientación internacional. Actividades de investigación y desarrollo propias, un enfoque consecuente en las necesidades de los clientes e inversiones importantes en know how e instalaciones, son elemento clave de la política de la empresa. 
■■■
Información más detallada:
Dr. Klaus Bergmann, Director del departamento de aditivos polímeros
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG, Salzstraße 131, 74076 Heilbronn/Alemania
Tel.: +49 (0) 71 31 / 15 75 – 235, Fax: - 25 235, 
Correo electrónico: klaus.bergmann@brueggemann.com
Contacto con la redacción y ejemplares justificativos:
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG 
Hans-Kudlich-Straße 25, 64823 Groß-Umstadt/Alemania – www.konsens.de
Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, Fax: - 20, 
Correo electrónico: joerg.wolters@konsens.de
Usted encontrará los comunicados de prensa de BrüggemannChemical con texto e ilustraciones en calidad de impresión para descargar en www.konsens.de/brueggemann.html
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