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	Il nuovo fluidificante BRUGGOLEN® TP-P1507 incrementa la fluidità delle poliammidi rinforzate, in particolare in presenza di alte concentrazioni di carica  (PA6-GF50; a sinistra: senza additivo, a destra: con il 3% di TP-P1507)
	Il nuovo agente nucleante BRUGGOLEN® TP-P1401 favorisce tempi di ciclo ridotti e superfici lisce (Superficie della PA6-GF50; a sinistra: con un agente nucleante tradizionale, a destra: con l’1,5 % di TP-P1401)


Heilbronn, gennaio 2017 – Con i suoi due nuovi additivi di processo, BrüggemannChemical (www.brueggemann.com) offre ai compoundatori due alternative economiche per l’ottimizzazione delle proprietà di processato delle poliammidi.
· BRUGGOLEN® TP-P1507 incrementa sensibilmente la fluidità delle poliammidi rinforzate, mantenendo al contempo, proprietà meccaniche eccellenti. Ciò si traduce, soprattutto in presenza di alte concentrazioni di carica, in evidenti miglioramenti della lavorabilità, e in un aumento della resistenza alla trazione, e della rigidità e all’impatto.
· Il nuovo agente nucleante BRUGGOLEN® TP-P1401 è non volatile e rimane stabile anche a temperature di processo elevate. Quest’additivo offre tempi di ciclo ridotti, con un conseguente aumento della produttività, ottimizzando al contempo la stabilità dimensionale e le proprietà meccaniche. Rispetto agli altri agenti nucleanti disponibili sul mercato, quest’ additivo migliora sensibilmente la qualità superficiale del materiale poliammidico rinforzato.
Questi nuovi additivi sono in forma de granulati polimerici non polverosi. Consentono un dosaggio preciso e una dispersione ottima nella matrice di poliammide, e si adattano in maniera eccellente ai processi di compounding.
I compound prodotti in questo modo, possono essere elaborati senza problemi ai normali processi di stampaggio a iniezione. Sotto forma di granulato, BRUGGOLEN® TP-P1401 può inoltre essere aggiunto direttamente in macchina.
Fluidità sensibilmente migliorata senza compromettere le proprietà meccaniche
Grazie all’elevata rigidità e stabilità dimensionale, le poliammidi con alte concentrazioni di carica si prestano, in molti casi, alla sostituzione dei metalli nei elementi tecnici. La loro fluidità limitata, ne fa la lavorazione in sede di estrusione e stampaggio a iniezione generalmente difficoltosa. Il BRUGGOLEN® TP-P1507 migliora sensibilmente la fluidità di questi materiali, in particolare in presenza di alte concentrazioni di carica. Durante una prova di fluidità, una spirale di poliammide 6 rinforzata al 50% con fibre di vetro riuscirebbe a aumentare, grazie a BRUGGOLEN® TP-P1507, una lunghezza superiore alla metà rispetto al valore ottenibile senza l’additivo. Gli elevati valori meccanici richiesti al materiale rinforzato in termini di resistenza all’impatto, modulo elastico, resistenza a trazione e allungamento di rottura, rimangono invariati. 
Grazie a questa eccellente lavorabilità, i compound caricati con BRUGGOLEN® TP-P1507 consentono uno stampaggio di manufatti con pareti sottili e di componenti ingombranti e complessi. Un altro vantaggio è rappresentato dalla possibilità di abbassare le temperature di stampaggio a iniezione fino a 30 °C, abbassando i tempi di raffreddamento e i consumi energetici. La fluidità migliorata riduce la pressione di iniezione necessaria, permettono ai trasformatori di operare con maggiore delicatezza e su macchine più piccole. 
Superfici più lisce, proprietà meccaniche migliori, tempi di ciclo ridotti
L’agente nucleante BRUGGOLEN® TP-P1401, è idoneo per processi a temperature elevate, produce nelle poliammidi una nucleazione efficace e una cristallizzazione molto rapida. Ciò consente di creare una configurazione morfologica costituita da sferoliti particolarmente piccoli e distribuiti in modo molto omogeneo. Le temperature di cristallizzazione superiori consentono un’estrazione precoce dallo stampo e, di conseguenza, tempi di ciclo più brevi. Ad esempio, l’aggiunta di un 1,5% di BRUGGOLEN® TP-P1401 in una poliammide 6 non rinforzata, consente di ridurre il tempo di ciclo fino al 60%. Al contempo, si riscontrano proprietà ottimizzate: una  maggiore stabilità al calore, una stabilità dimensionale superiore, e proprietà meccaniche migliorate, in più a superfici più gradevoli al tatto, anche in presenza di concentrazioni elevate di fibre di vetro: un vantaggio estetico che favorisce la sostituzione dei metalli, per la produzione di componenti a vista. 
Altre novità per i compoundatori 
Oltre agli additivi per l’ottimizzazione della processabilità delle poliammidi, BrüggemannChemical ha introdotto nel suo portafoglio di prodotti una serie di novità per la compoundazione di queste materie plastiche. Figurano lo stabilizzante termico BRUGGOLEN® TP-H1606 e l’additivo BRUGGOLEN® TP-M1417, che consente di riciclare gli scarti poliammidici e di utilizzarli per lo stampaggio a iniezione di manufatti di prima qualità.
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG è un noto produttore di specialità chimiche con circa 200 dipendenti. Fondata nel 1868, l’azienda, con sede a Heilbronn, in Germania, è specializzata nello sviluppo e nella fabbricazione di additivi di alte prestazioni per tecnopolimeri termoplastici, in particolare per le poliammidi, oltre che di derivati dello zinco e agenti di riduzione a base di zolfo. Clienti provenienti da oltre 60 paesi del mondo apprezzano la flessibilità e le soluzioni innovative offerte dall’azienda, mentre le filiali localizzate negli Stati Uniti e a Hong Kong ne supportano la sua presenza internazionale. Le colonne portanti della strategia aziendale sono rappresentate dalle attività di ricerche e sviluppo interne, dalla costante attenzione alle esigenze del cliente, e dai sostanziosi investimenti in impianti e know-how.

■■■

Ulteriori informazioni:

Klaus Bergmann, Direttore della divisione Additivi polimerici

BrüggemannChemical L. Brüggemann KG, Salzstraße 131, D-74076 Heilbronn

Tel.: +49 (0) 71 31 / 15 75 – 235, Fax: - 25 235,  E-Mail: klaus.bergmann@brueggemann.com

Contatto editoriale e copie giustificative:

Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de

Tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0,  Fax: - 20,  E-Mail: joerg.wolters@konsens.de
I comunicati stampa di BrüggemannChemical, comprensivi di testo e immagini in risoluzione stampabile, sono disponibili per il download al sito: www.konsens.de/brueggemann.html
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG, Salzstraße 131, D-74076 Heilbronn
Tel.: +49 (0) 71 31 / 15 75 - 0, Fax: - 111, E-Mail: info@brueggemann.com –  www.brueggemann.com
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG, Salzstraße 131, D-74076 Heilbronn
Tel.: +49 (0) 71 31 / 15 75 - 0, Fax: - 111, E-Mail: info@brueggemann.com –  www.brueggemann.com

