Pagina 2 del comunicato stampa:
Il BRUGGOLEN® TP-H1606 prolunga significativamente la durata a lungo termine 
delle poliammidi sottoposte a temperatura
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COMUNICATO STAMPA
Il BRUGGOLEN® TP-H1606 prolunga significativamente la durata a lungo termine delle poliammidi sottoposte a temperatura
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Il nuovo stabilizzante termico BRUGGOLEN® TP-H1606 di BrüggemannChemical prolunga in maniera significativa la durata a lungo termine delle poliammidi rispetto alle mescole a base fenolica/fosfitica disponibili sul mercato.
Heilbronn e Düsseldorf, Germania, 19 ottobre 2016 – BRUGGOLEN® TP-H1606 è un nuovo stabilizzante termico con basso contenuto di alogeni sviluppato di BrüggemannChemical (www.brueggemann.com), basato su un complesso di rame. Questo prodotto migliora in modo significativo, la stabilità a lungo termine delle poliammidi soggette a calore rispetto alle mescole disponibili sul mercato, che sono a base di fenoli e fosfiti con impedimento sterico. Questo miglioramento è particolarmente evidente a temperature medio-basse, fino a 150 °C, mentre quest’additivo offre l’efficacia tipica degli stabilizzanti a base rameica anche a temperature più elevate, fino a 180 °C. Lo stabilizzante non lascia colorazione anche da seguito in processi di condizionamento, e è quindi idoneo all’impiego in prodotti con colorazioni naturali o chiare. Giacché quest’additivo non è soggetto ad alcuna regola (secondo il sistema GHS), né mostra effetti significativi sulla resistenza alla corrente elettrica (CTI, Comparative Tracking Index), poi si presta a una vasta gamma di applicazioni, anche negli comparti elettrico ed elettronico. Di conseguenza, il BRUGGOLEN® TP-H1606 è un’alternativa ottimizzata e, al contempo, economica e ampiamente utilizzabile, alle mescole fenoliche/fosfitiche che finora hanno sempre rappresentato la scelta privilegiata nel settore per temperature operative fino a 120 °C.
Il nuovo additivo permette un dosaggio ad alta precisione, si disperde facilmente nelle poliammidi e rappresenta una soluzione eccellente per la compoundazione di questo tipo di materia plastica. Le poliammidi stabilizzate possono quindi essere sottoposte senza problemi ai normali processi di lavorazione, per esempio stampaggio, iniezione o estrusione.
BRUGGOLEN® TP-H1606 permette di stabilizzare le poliammidi in maniera tale da mantenere le proprietà meccaniche ottime per un periodo molto lungo d’esposizione al calore e garantisce una resistenza prolungata del materiale e senza problemi durante il suo utilizzo. Ad esempio, una poliammide 66 non rinforzata, con l’aggiunta di un 0,5% di stabilizzante e sottoposta a invecchiamento a una temperatura di 120 °C, ha un tempo di dimezzamento dell’allungamento di rottura di oltre 2.000 ore. Un dosaggio doppio permetterà una durata superiore alle 4.000 ore.
In confronto, l’aggiunta d’un 0,5% d’una mescola fenolico/fosfito consente di raggiungere un tempo di dimezzamento de l’allungamento di rottura di appena 1.000 ore, che con il doppio della concentrazione arriva ad appena 1.300 ore, pertanto una piccola parte del valore ottenibile con una dose equivalente di BRUGGOLEN® TP-H1606. Il nuovo additivo prolunga in maniera significativa la durata a lungo termine, adattandola ai requisiti specifici imposti da ciascun’applicazione. I materiali ottenuti in questo modo, aprono nuove porte verso la sempre più frequente sostituzione delle costose strutture metalliche con manufatti stampati, in parte molto integrati, sensibilmente più leggeri ed economici.
BrüggemannChemical ha introdotto nel suo portafoglio di prodotti una serie di novità per la compoundazione delle poliammidi, per migliorarne in particolare la lavorabilità. Parliamo de fluidificante BRUGGOLEN® TP-P1507 per poliammidi rinforzate, l’agente nucleante BRUGGOLEN® TP-P1401 per temperature di lavoro elevate, e l’additivo BRUGGOLEN® TP-M1417, che permette di riciclare gli scarti poliammidici a viscosità elevata e d’utilizzarli per lo stampaggio a iniezione di manufatti di prima qualità.
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG è un noto produttore di specialità chimiche con circa 200 dipendenti. Fondata nel 1868, l’azienda, con sede a Heilbronn, in Germania, è specializzata nello sviluppo e nella fabbricazione di additivi di alte prestazioni per tecnopolimeri termoplastici, in particolare per le poliammidi, oltre che di derivati dello zinco e agenti di riduzione a base di zolfo. Clienti provenienti da oltre 60 paesi del mondo apprezzano la flessibilità e le soluzioni innovative offerte dall’azienda, mentre le filiali localizzate negli Stati Uniti e a Hong Kong ne supportano la sua presenza internazionale. Le colonne portanti della strategia aziendale sono rappresentate dalle attività di ricerche e sviluppo interne, dalla costante attenzione alle esigenze del cliente, e dai sostanziosi investimenti in impianti e know-how.
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