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Comunicado de prensa
El BRUGGOLEN® TP-H1606 prolonga significativamente el tiempo de uso continuo de las poliamidas sometidas a temperatura 
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El nuevo estabilizador al calor BRUGGOLEN® TP-H1606 de BrüggemannChemical prolonga significativamente el tiempo de uso continuado de las poliamidas en comparación a las mezclas habituales del mercado basadas en fenol/fosfito.
Heilbronn y Düsseldorf / Alemania, 19 de octubre de 2016 – BRUGGOLEN® TP-H1606 es un nuevo estabilizante al calor con un mínimo contenido de halógenos de BrüggemannChemical (www.brueggemann.com) en base complejo de cobre, el cual permite tiempos de uso continuo de poliamidas a temperaturas considerablemente más largas que aquellas de las mezclas de fenoles y fosfitos con impedimento estérico, habituales en el mercado. Esto es cierto, sobre todo, en el caso de temperaturas bajas y medias de hasta 150 °C. Adicionalmente, ofrece la conocida eficacia de los estabilizadores de cobre a temperaturas más elevadas de hasta 180 °C. Es de incoloro incluso después de acondicionar y, por consiguiente, apropiado también para grados de color natural o tonos de color claros. La amplia gama de aplicaciones, que incluye su uso en el sector E&E, queda probada también por el hecho de que el estabilizador no está ni sujeto a normativa (según GHS), ni muestra ninguna influencia significativa en la resistencia a la corriente(CTI, Comparative Tracking Index). Por consiguiente, BRUGGOLEN® TP-H1606 es una alternativa de alto rendimiento, rentable y de amplia aplicación, para las temperaturas de uso continuo de hasta 120 °C, a las mezclas convencionales de fenol/fosfito, el estándar de la industria hasta ahora.
El nuevo aditivo se dosifica, dispersa muy bien en poliamida y es apropiado para la preparación de sus compuestos. Los tipos de poliamida estabilizados con este aditivo se procesan, sin problema alguno, tanto en el caso del moldeado por inyección como en la extrusión. 
Empleando BRUGGOLEN® TP-H1606, es posible estabilizar las poliamidas de tal manera que las propiedades mecánicas se mantienen por mucho tiempo en un alto nivel bajo de temperatura y, por consiguiente, los materiales muestran una duración mucho más larga en la aplicación práctica. De este modo, por ejemplo, en el caso de una PA66 no reforzada, estabilizada con un 0,5 %, a 120 °C se obtiene una vida media de elongación a la ruptura de más de 2.000 h. Si se dosifica la cantidad doble, incluso 4.000 h son posibles. En comparación, con la utilización de un 0,5 % de alguna mezcla de fenol/fosfito convencional dónde se alcanza la vida media de elongación de ruptura, después de apenas 1.000 h. Incluso doblando la concentración sólo se alcanzan 1.300 h, este es un mínimo porcentaje del valor que se obtiene con la misma dosis de BRUGGOLEN® TP-H1606. Con la ayuda de este nuevo aditivo, se puede prolongar el tiempo de uso continuo, y adaptarlo a las exigencias de la aplicación. De este modo, con los materiales fabricados con él se abren nuevas perspectivas para la sustitución de estructuras de metal, con piezas moldeadas por inyección, significativamente más ligeras, económicamente viables y, en parte, altamente integradas. 
BrüggemannChemical ha incluido otras novedades para la preparación de compuestos de poliamidas en su cartera, las cuales tienen, sobre todo, un efecto positivo en la procesabilidad. Incluyen el aditivo para mejorar la fluidez BRUGGOLEN® TP-P1507 para poliamidas reforzadas, el agente nucleante BRUGGOLEN® TP-P1401 para altas temperaturas, así como BRUGGOLEN® TP-M1417 para el reciclaje de poliamidas altamente viscosas, preparando un material de alta calidad para el moldeado de inyección.
BrüggemannChemical L. Brüggemann KG es un fabricante reconocido de especialidades químicas, con alrededor de 200 empleados con sede central en Heilbronn/Alemania. Fundada en 1868, la empresa se ha especializado en el desarrollo y la fabricación de aditivos de alto rendimiento para termoplásticos técnicos, centrándose en poliamidas, así como derivados de zinc y agentes reductores en base azufre. Los clientes de más de 60 países aprecian la flexibilidad y las innovadoras soluciones de nuestros productos. Filiales en los EE.UU. y en Hong Kong apoyan nuestra orientación internacional. Actividades de investigación y desarrollo propias, un enfoque consecuente en las necesidades de los clientes e inversiones importantes en know how e instalaciones, son elemento clave de la política de la empresa. 
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