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comunicato di stampa
BRUGGOLEN® TP-M1417: Trasforma le poliammide d’alta viscosità a gradi d’ iniezione di qualità

BRUGGOLEN® TP-M1417: 
Trasforma le poliammidi d’alta viscosità a gradi d’ iniezione di qualità
Regolazione precisa e riproducibile della viscosità relativa
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Con il nuovo BRUGGOLEN® TP-M1417, il peso molecolare delle poliammidi d’alta viscosità di scarti o off spec, po’ essere rettificata alla viscosità d’un grado per iniezione. 
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Le proprietà meccaniche della poliammide di riciclo 66 (rosso) prodotta con il nuovo BRUGGOLEN® TP-M1417 aumentano rispetto un grado standard vergine per iniezione (grigio ) della stessa viscosità. 
Heilbronn, Germania, Agosto 2017 – Con il BRUGGOLEN® TP-M1417, Brüggemann Chemical (www.brueggemann.com) offre a i produttori e compoundatori la possibilità da regolare la viscosità relativa delle poliammidi. Questo nuovo prodotto sviluppato permette l’aumento della qualità delle poliammidi di scarti per produrre gradi d’iniezione di qualità e offre un risparmio di soldi rispetto all’uso di polimeri vergini.
Proprietà meccaniche come un materiale virgine 
Aggiungere BRUGGOLEN® TP-M1417 a scarti poliammidici di viscosità elevata permette ai produttori produrre un materiale che ha la viscosità richiesta e le proprietà meccaniche ottime, allo stesso livello delle poliammidi vergini dei gradi d’iniezione. Con un’alta resistenza all’impatto, a tensione, rigidità, questi materiali riciclati sono ottimi per le stesse applicazioni che i materiali vergini della stessa viscosità. 

Facilità di processato 
BRUGGOLEN® TP-M1417 e fornito come un prodotto dust-free granuli per un dosaggio ottimo. Il TP-M1417, e facile da processare e compatibile con le poliammidi e pertanto ideale per compounding. 

Flessibilità per i produttori dei polimeri

Un altro vantaggio del BRUGGOLEN®TP-M1417 e che puoi usarsi per cambiare la viscosità relativa delle poliammidi vergini. I produttori di polimeri possono cambiare e adattare la viscosità durante il processo di compounding senza cambiare il prodotto en un processo continuo di polimerizzazione. Questo aumenta la flessibilità e reduce la quantità di materiali fuori di specifica. 

Brüggemann Chemical L. Brüggemann KG è un noto produttore di specialità chimiche, con un circa di 200 dipendenti. Fondata nel 1868, l’azienda, con sede a Heilbronn, in Germania, è specializzata nello sviluppo e nella fabbricazione di additivi di alte prestazioni per tecnopolimeri termoplastici, in particolare per le poliammidi, oltre che di derivati dello zinco e agenti di riduzione a base di zolfo. Clienti provenienti da oltre sessanta paesi del mondo apprezzano la flessibilità e le soluzioni innovative offerte dall’azienda, mentre le filiali localizzate negli Stati Uniti e a Hong Kong ne supportano la sua presenza internazionale. Le colonne portanti della strategia aziendale sono rappresentate dalle attività di ricerca e sviluppo interna, dalla costante attenzione alle esigenze del cliente, e dai sostanziosi investimenti in impianti e know-how.
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