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Keller auf der StocExpo Europe 2018:
Alles aus einer Hand für die Gründung von Tanklagern
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Keller ist ein vielseitiger und bewährter Spezialist im Bereich Geotechnik, dessen Dienstleistungen sämtliche Verfahren der Bodenverbesserung und Gründung sowie die Sanierung von Tanklagern umfassen. Bild: Keller Holding
Offenbach / Deutschland, Februar 2018 --- Auf der StocExpo Europe, der größten internationalen Veranstaltung für die Tanklagerindustrie, die vom 20. bis 22. März in Rotterdam stattfindet, bietet Keller EMEA (Europa, Naher Osten, Afrika und Lateinamerika), eine Division der Keller Group plc, auf Stand J25 einen umfassenden Überblick über die Kompetenz des Unternehmens als vielseitiger und bewährter Dienstleister in geotechnischen Fragen rund um die Gründung von Tanklagern. Darüber hinaus hält Bertrand Stoehr, Senior Key Account Manager und Major Projects Manager der Keller Holding, am Donnerstag, den 22. März, im Rahmen von Session 6 der begleitenden Konferenz einen Vortrag mit dem Thema „How to improve tank foundations“. Anhand von Fallbeispielen der jüngsten Tanklagerprojekte von Keller beschreibt er darin die Gründung von Tanklagern mit maßgeschneiderten, optimierten Lösungen sowie die neuesten technischen Entwicklungen für eine zuverlässige Tanklager-Gründung auf weichen Böden.

Auch auf dem Stand von Keller finden Besucher eine Vielzahl von Beispielen dafür, wie das Unternehmen seit Jahren spezielle Techniken für die Gründung von schweren Bauwerken wie Öltanklagern in weichen Böden, beispielsweise in sumpfigen Küstengebieten, entwickelt und umsetzt. Dabei zeigt das Unternehmen, wie es weltweit mit Hilfe maßgeschneiderter Bodenverbesserungstechniken hilft, die Kosten und die Bauzeit zu minimieren, und wie diese fortschrittlichen Technologien dazu beitragen, zukünftige kostspielige Sanierungsarbeiten zu vermeiden.

Tanklagerstandorte werden heute nach logistischen sowie betrieblichen und Produktivitätskriterien ausgewählt, ohne die bautechnischen Eigenschaften und Eignung der Böden zu berücksichtigen. Dies zieht eine Vielzahl geotechnischer Herausforderungen im Zusammenhang mit der Gründung von Tanklagern nach sich. Diese reichen von der Sicherung der Gebrauchstauglichkeit durch die Begrenzung der Setzungen auf eine bestimmte Größenordnung bis zur Gewährleistung einer ausreichenden Standsicherheit der Tanks unter statischer und dynamischer Belastung wie Erdbeben einschließlich der Vermeidung von Bodenverflüssigungen. Die Leistungen von Keller umfassen darüber hinaus die Sanierung bestehender Tanklager mit zu großen Setzungen und unzureichender Standsicherheit sowie die Verkapselung und Immobilisierung von Kontaminationen.

Dazu Bertrand Stoehr: „Keller ist ein vielseitiger und bewährter Spezialist für solche geotechnischen Aufgaben. Jahrzehntelange Erfahrung in Bemessung und Bodenmechanik sind unsere starke Basis für die Entwicklung kundenspezifischer Gesamtlösungen für die vielfältigen Gründungsaufgaben. Zusammen mit einer projektspezifischen Auswahl aus unseren speziellen, selbst entwickelten Bodenverbesserungs-, Pfahlgründungs- und Injektionstechniken, können wir den Kunden von Keller selbst unter ungünstige Bedingungen eine perfekte und gleichzeitig wirtschaftliche Lösung für jede Aufgabe bieten.“
„Und darüber hinaus“, fügt Stoehr hinzu, „kann Kellers Tochtergesellschaft GeTec, die auf die Instrumentierung und das Monitoring für eine Vielzahl von Anwendungen spezialisiert ist, eine Echtzeit-Fernüberwachung von Fundament und Tanks während des Betriebs anbieten.“
Über Keller

Keller ist der weltweit größte, unabhängige Geotechnik-Spezialist. Das an der Londoner Börse gelistete Unternehmen ist auf allen fünf Kontinenten geschätzter Partner und Problemlöser für alle Baugrund-, Gründungs- und Grundwasseraufgaben und verfügt über eine breite Palette modernster Technologien. Durch das Vereinen von weltweiten Ressourcen und lokalen Kenntnissen löst Keller auch die schwierigsten technischen Herausforderungen in mehr als 40 Ländern. Keller hat die Mitarbeiter, Expertise und die finanzielle Kraft, schnell zu reagieren, alle Arbeiten sicher und schnell ausführen.

Globale Stärke – Lokaler Fokus: Keller ist mit Abstand Marktführer in Nordamerika, Australien und Sub-Sahara Afrika und gehört zu den Führenden in den wichtigsten europäischen Märkten und hat zudem eine starke Präsenz in den Entwicklungsländern. Ursprünglich in Deutschland gegründet, blickt Keller Grundbau auf eine mehr als 150-jährige Geschichte zurück und ist die Keimzelle der in London ansässigen Keller Group plc.

Keller beschäftig weltweit mehr als 10.000 Mitarbeiter und erwirtschaftet rund 2,1 Mrd. €.
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