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Farbloses Acryl-Feinmahlgut ergänzt Rezyklat-Programm

Raunheim, September 2009

Die pekutherm Kunststoffe GmbH (www.pekutherm.de) hat ihr Portfolio um farbloses Acryl-Feinmahlgut der Korngrößen 0,2 mm bis 2 mm erweitert. Das Unternehmen produziert dieses sortenreine und entstaubte Rezyklat, das zur Herstellung von speziellen Produkten auf Acryl-Basis dient, im eigenen Hause auf einer Anfang Juni in Betrieb genommen Anlage. Deren Herzstück ist eine hochwertige Herbold PU 300 Feinmühle, die sich durch eine hohe Durchsatzleitung und geringe thermische Belastung des Mahlguts auszeichnet. Insgesamt verfügt pekutherm jetzt über sechs Mühlen zur Herstellung von Mahlgütern in Korngrößen von 0,2 bis 30 mm und deckt damit die unterschiedlichen Anforderungen aller Anwendungsbereiche komplett ab.

pekutherm ist seit fast 25 Jahren auf die Herstellung sortenreiner und entstaubter Mahlgüter aus farblosem Acrylglas und Polycarbonat spezialisiert, die in Zusammenarbeit mit Partnerunternehmen auch regranuliert werden können. Das Serviceangebot für Kunststoffverarbeiter umfasst darüber hinaus die zuverlässige Entsorgung von Acrylglas-, Polycarbonat- und weiteren im Betrieb anfallenden Kunststoffresten sowie das Vermahlen im Lohnauftrag einschließlich der Bereitstellung auf Abruf.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:

Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters

Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt

Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20

E-Mail: mail@konsens.de
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pekutherm hat sein Acryl-Mahlgutprogramm um Feinmahlgut mit Korngrößen von 0,2 mm bis 2 mm (im Vordergrund) ergänzt. Damit sind jetzt Korngrößen von 0,2 mm bis 30 mm lieferbar.
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