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wf plastic auf der Fakuma 2011
Systeme für Prüf- und Überwachungsaufgaben beim Spritzgießen aus einer Hand
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Systeme zur Überwachung der Werkzeugtemperierung und zum Schutz von Heißkanälen sowie Werkzeuge für die Herstellung von Norm-Probekörpern aus der eigenen Produktion, ergänzt durch Geräte für die Qualitätssicherung von der Wareneingangskontrolle bis zur Produktprüfung aus dem Produktprogramm von Partnerunternehmen wie Instron – diese Kombination macht wf plastic zum universellen Ansprechpartner in Sachen Qualitätssicherung bei der Verarbeitung von Thermoplasten.
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Lüdenscheid, September 2011
Zur Fakuma 2011 gibt wf plastic (www.wf-plastic.de) einen Überblick über sein Leistungsspektrum als Spezialist für die Mess- und Prüftechnik rund um das Spritzgießen. Dazu zeigt das Unternehmen auf dem Gemeinschaftsstand des Landes NRW, Stand 4405 in Halle B4, Beispiele aus eigener Entwicklung sowie von Partnerunternehmen wie Instron (www.instron.de). Die Exponate reichen von Geräten für die Wareneingangskontrolle über Systeme zur Überwachung des Produktionsprozesses bis zur produktionsbegleitenden Prüfung von Probekörpern. Dazu Geschäftsführer Bernd Fein: „Mit unserem Messeauftritt zeigen wir den Besuchern, wie wf plastic mit seinem breit angelegten technologischen Angebot und einer fundierten verfahrenstechnischen Beratung Verarbeitern attraktive Möglichkeiten eröffnen kann, die Maschinenverfügbarkeit und die Fertigungseffizienz zu erhöhen und zugleich den Ausschussanteil zu minimieren.“

Dem roten Faden der Verarbeitung eines biobasierten Thermoplasten folgend, präsentiert wf plastic ausgewählte Mess- und Prüfsysteme in chronologischer Abfolge. Erste Stationen sind ein CEAST 7026 von Instron, das in der Wareneingangskontrolle zur Bestimmung des Schmelzindex (MFI) eingesetzt wird, sowie ein System zur Messung der Granulat-Restfeuchte. Mit der HM 45/210 folgt eine Spritzgießmaschine von Battenfeld, die mit einem von wf plastic selbst entwickelten und gefertigten IST-Probekörperwerkzeug (IST = International Standard Tool) bestückt ist. Die Maschine wird mit einem FTM-System zur Überwachung der Werkzeugtemperierung (FTM = Flow Temperature Monitor) sowie einem Hot Runner Monitor zum Werkzeug-Heißkanalschutz ausgestattet sein, beide ebenfalls aus der Eigenproduktion von wf plastic. Den Abschluss bildet – als Beispiel für die mechanische Werkstoffprüfung – die Messung der Schlagzähigkeit auf dem neuen CEAST 9050 Universal-Pendelschlagwerk von Instron. Über die herkömmliche Präsentation hinaus erwartet Besucher des Messestandes jeweils ab 16:30 Uhr eine Live-Vorführung der gesamten Exponate-Reihe.
wf plastic entwickelt und vertreibt in partnerschaftlicher Zusammenarbeit mit Verarbeitern in der Kunststoffindustrie Systeme, die werkzeugseitig zu einem sichereren Spritzgießprozess beitragen. Darüber hinaus bietet das Unternehmen als Handelspartner großer Prüftechnikhersteller wie Instron eine umfangreiche Palette an Geräten für die Qualitätssicherung vom Wareneingang bis zur Bauteilprüfung, sowie eigene Werkzeuge und Vorrichtungen für die Herstellung und Bearbeitung von Norm-Prüfkörpern. wf plastic ergänzt sein technologisches Angebot durch ein breit angelegtes Schulungsprogramm für Spritzgießer.
Weitere Informationen:

wf plastic GmbH
Bernd Fein
Tel.: +49 (0) 23 51/6 63 06 0
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E-Mail: info@wf-plastic.de, Internet: www.wf-plastic.de
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